
Zgodba,
ki pušča
veliko 
dvomov
DUŠAN UDOVIČ

Še fi ame riš ke ga ko lo sa Mat tel
so do bro ve de li,  kaj de la jo,  ko  so  te  dni
umak ni li  iz pro da je mi li jo ne  igračk,  ki
pred stav lja jo re al no tve ga nje  za zdrav -
je  otrok. In ter ni nad zor  je  bil  na sre -
čo do vo lj učin ko vit,  da  je ugo to vil ne -
var nost stru pe nih sno vi, vod stvu pod -
jet ja  pa  je bi lo jas no,  da lah ko  le  s takš -
no po te zo ohra ni za u pa nje kup cev  in
to rej  svoj ogro mni ob seg po slo va nja  v
sve tov nem me ri lu. Ta ko  se  v jav nos ti
us tvar ja  vtis od go vor ne ga  in ko rekt -
ne ga rav na nja,  za ka te re ga  je pod jet -
je pre je lo pri zna nje tu di  iz Brus lja.

Zgod ba  pa vsee no pu šča  za se -
boj dvo me,  ki  jih  je  kar ne kaj. Za čen -
ši  z vpra ša njem, ko li ko ve li kih kon cer -
nov,  ki ima jo pro iz vod njo za ra di ce -
ne ne de lov ne si le or gna i zi ra no  na Ki -
taj skem  in  v dru gih dr ža vah Dalj nje -
ga vzho da,  kjer ljud je po gos to de la jo
v sko raj su ženj skih raz me rah,  je spo -
sob nih  in volj nih iz va ja ti učin ko vit
nad zor  nad pro iz vod njo.  Ne  gre sa mo
za igra če,  ki  kot ob čut lji vo bla go naj -
brž gre do sko zi gos tej šo mre žo nad -
zor nih ukre pov.  In tu di  ne  gre  le  za Ki -
taj sko. Ne ke ga  dne  se zbu diš  in pre -
be reš  v ča so pi su,  da  so za ra di hu dih
stran skih učin kov vze li  iz pro me ta do -
tlej ne opo reč no švi car sko zdra vi lo,  ki
si  ga red no upo rab ljal dvaj set  let.  Ali
pa  zveš  to,  da  je tvo ja naj ljub ša osve -
žil na pi ja ča  v res ni ci pol na kan cer o -
ge nih sno vi.  Tvoj pral ni pra šek naen -
krat zač ne po vzro ča ti ne var ne aler gi -
je, mar me la da,  ki  jo  imaš  v hla dil ni -
ku  je umet no obar va na  in  v res ni ci
stru pe na, ba te ri ja pre nos ne ga te le fo -
na  pa  med pol njen jem lah ko ce lo eks -
plo di ra.

Ve li ko po dob nih vpra šanj  ne  bo
ni ko li do bi lo od go vo ra. Opo zar ja jo  pa
na dej stvo,  da glo ba li za ci ja hit ro na -
pre du je pred vsem  v ime nu pro fi ta,
pre po gos to  brez us trez nih pra vil  in
smo  pred  njo  vse  bolj ne bog lje ni.

9!BLF
<G?:U
UUOOV
oYbZ[
ZcZfZbšt. 193 (18.976) leto LXIII.

PRIMORSKI DNEVNIK je začel izhajati v Trstu 13. maja 1945, njegov predhodnik
PARTIZANSKI  DNEVNIK  pa  26. novembra 1943 vvasi Zakriž nad Cerknim, razm-
nožen na ciklostil. Od 5. do 17. septembra 1944 se je tiskal v tiskarni "Doberdob"
v Govcu pri Gorenji Trebuši, od 18. septembra 1944 do 1. maja 1945 v tiskarni
"Slovenija" pod Vojskim pri Idriji, do 7. maja 1945 pa v osvobojenem Trstu, kjer je
izšla zadnja številka. Bil je edini tiskani partizanski DNEVNIK v zasužnjeni Evropi.

TRST - Ul. Montecchi 6 - Tel. 040 7786300, fax 040 772418

GORICA - Ul. Garibaldi 9 - Tel. 0481 533382, fax 0481 532958

ČEDAD - Ul. Ristori 28 - Tel. 0432 731190
Internet: http://www.primorski.it/ e-mail: redakcija@primorski.it
POŠTNINA PLAČANA V GOTOVINI
Spedizione in abbonamento postale 45% Art 2, comma 20/b, legge 662/96 - Trieste

1,00 € CENA
V SLOVENIJI 0,80€ (191,71 SIT)

WASHINGTON, TOKIO, PARIZ - Ob krizi na ameriškem trgu nepremičnin

Svetovne borze
včeraj strmo navzdol
Nova finančna injekcija ameriškemu bančnemu sistemu

PETEK, 17. AVGUSTA 2007

Tržaški hitrohodec
Diego Cafagna
je pripravljen
za nastop
na atletskem SP
v Osaki

15

V Gradišču kanarčki, papige
in več tisoč obiskovalcev

13

Slavnostno
ob velikem šmarnu

6

WAS HING TON, TO KI O, PA RIZ  -
Azij ske bor ze  so vče raj za ra di bo jaz ni,  da
bo kri za  na ame riš kem tr gu ne pre mič nin
po vzro či la ško do med na rod nim fi nanč nim
tr gom, za be le ži le naj niž je vred nos ti in dek -
sov  v zad njih me se cih. In deks Nik ke -
i  je pa del  za 2 od stot ka, hong kon ški in deks
naj po memb nej ših del nic  Hang  Seng  je pa -
del  za 3,3 od stot ka,  nič bo lje  pa  ni  šlo  na
ev rop skih bor zah. Bri tan ski in deks naj po -
memb nej ših del nic  FTSE 100  je  do po -
pold ne va iz gu bil  že sko raj 3,5 od stot ka,
fran cos ki  CAC 40  je iz gu bil dob re  tri od -
stot ke, nem ški  DAX  pa dob ra 2,5 od stot -
ka. In dek si mi lan ske bor ze  so  se vče raj
spus ti li naj niž je le tos, Mib tel  je iz gu bil
3,45%.

Ame riš ke Zvez ne re zer ve ( Fed)  so
ama riš ke mu banč ne mu sis te mu po nu di -
le no vo fi nanč no injek ci jo, vred no 5,2 mi -
li jar de ev ra.

Na 11. strani

LIMA - Obračun žrtev še ni dokončen

Potres v Peruju terjal
na stotine mrtvih in ranjenih

LI MA  - Po tres ni su nek 7,9 stop nje
ja kos ti  po Rich ter je vi les tvi ci  je  v no či  na
če tr tek hu do pri za del juž no pe ruj sko
oba lo. Med tem  ko  so sku pi ne re še val cev

še ved no  na de lu,  je  po do sed njih po dat -
kih  pod ru še vi na mi umr lo naj manj 387
lju di, 1050  pa  je ra nje nih. Po tres  je  imel
ža ri šče ka kih 145 ki lo me trov ju govzhod -

no  od pres tol ni ce Li ma, ne ka te ra obal -
na mes ta  pa  so os ta la  v ru še vi nah,  brez
vo de, elek tri ke  in ko mu ni ka cij.

Na 11. strani

Vandali vdrli v tržaški
občinski rekreatorij
in ga razdejali

Na 6. strani

Na salzburškem
festivalu zanimiva
postavitev Haydnove
Armide

Na 10. strani

Gherghetta pozval
protestnike, naj
zapustijo silos tovarne
Ineos

Na 12. strani

TRST - Mavhinje, Cerovlje, Vižovlje, Medja vas

63-letnica požiga vasi
Ob zori 16. avgusta 1944 so nemški okupatorji z domobranci in fašisti obkolili vasi

TRST  -  Na  dan  sv. Ro ka le ta
1944  so bi le Ma vhi nje, Ce ro vlje, Vi -
žov lje  in Med ja  vas  že  ob 4.30 skle -
nje ne  v smrt no usod no zan ko. Nem -
ški vo ja ki  so sku paj  z do mob ran ci  in
ita li jan ski mi fa šis ti uka za li va šča -
nom,  naj  v pi člih dvaj se tih mi nu tah
po be re jo  iz do mov  in na lo ži jo  na vo -
zo ve naj po memb nej še stva ri. Vsa ka
hi ša  je ime la dvaj set mi nut,  da spus -
ti ži vi no, na gon sko po be re  in re ši
kan ček rev ne opre me  in več sto let ne
zgo do vi ne dru ži ne.  Ob pe ti  uri,  ko  je
mrak  še ob da jal va si,  se  je za če lo ple -
njen je  in po ži ga nje.

Na 7. strani

ZDA - Pravijo, da gre za naložbo v mir

Izraelu 30 milijard
dolarjev vojaške pomoči

JE RU ZA LEM  - Iz ra el  je vče raj  z
ZDA  v Je ru za le mu pod pi sal me mo ran -
dum  o raz ume va nju,  v skla du  s ka te rim
bo Was hing ton okre pil vo jaš ko po moč
ju dov ski dr ža vi. Do go vor pred vi de va 30
mi li jard do lar jev vred no po moč  za ob -
ramb ne na me ne  v pri hod njem de set -
let ju. Me mo ran dum  sta pod pi sa la ame -
riš ki pod se kre tar  za po li tič ne za de ve
Ni cho las  Burns  in ge ne ral ni di rek tor iz -
ra el ske ga zu na nje ga mi nis tr stva Aha -
ron Abra mo vič. " Ta pri spe vek  bo Iz ra -
e lu omo čil na čr to va nje iz dat kov  za ob -
ram bo  na ra ci o na len na čin,"  je no vi nar -
jem  ob  tem de jal  Burns  in do dal,  da  gre
pri po mo či  za "na lož bo  v  mir.  Mir  ne

bo mo goč  brez moč ne ga Iz ra e la."
Iz ra el  naj  bi pr vo injek ci jo  iz pa -

ke ta do bil ok tob ra 2008. Ju dov ska dr -
ža va  bo lah ko 26,3 od stot ka ce lot ne
vso te za me nja la  v šek le  ter  s  tem omo -
go či la na ba vo vo jaš ke opre me  pri lo kal -
nih pod jet jih. Pre os ta nek sred stev  pa  bo
mo ra la po ra bi ti  za na ba vo opre me  pri
ame riš ki vo jaš ki in du stri ji.  ZDA  so  že
do slej Iz ra e lu let no na me ni le 2,4 mi li -
jar de vo jaš ke po mo či, no vi pa ket  pa  bo
to po moč  v pov preč ju po vi šal  za 600
mi li jo nov do lar jev let no. 30 mi li jard do -
lar jev pred stav lja sko raj 4286 do lar jev
na vsa ke ga iz ra el ske ga dr žav lja na.
(STA)



M N E N J A ,  R U B R I K E

ŽARIŠČE

Neprebrano
leposlovje
ADRIJAN PAHOR

Pred pri bliž no tre mi ted ni  sem  v
ita li jan skem ted ni ku L'Espres so pre bral
za ni miv čla nek pi sa te lja Um ber ta  Eca
gle de spo sob nos ti raz prav lja nja (li te -
rar no iz obra že nih lju di)  o li te rar nih
tek stih,  ki  jih  nis( m) o ni ko li pre bra li.
Upo šte va joč dej stvo,  da  je da nes bral -
na kul tu ra ( še ved no)  v hu di kri zi,  je
Ecov čla nek obe tal iz zi val no pi sa nje.
Naj za to na ve dem ne kaj glav nih mis -
li:  kot iz ho dišč no te mo  za svo je raz miš -
lja nje na va ja  Eco tr di tev ita li jan ske ga
pi sa te lja  in pu bli cis ta Gi or gi a Man ga -
nel li ja,  da  so ne ka te ri kva li fi ci ra ni
bral ci op le me ni te ni  z da rom ne kak šne -
ga »raz sve tlje nja«,  ki  jih –  še pre den  so
pre bra li ne kaj stra ni, pre gle da li bib li -
o gra fi jo  in ka za lo  te  ali  one knji ge –
pre pri ča,  ali  je do lo če na knji ga vred -
na bra nja  ali  ne. Na to  je  vsa Eco va po -
zor nost osre di nje na  na knji go fran cos -
ke ga pi sa te lja Pi er ra Bay ar da (Co me
par la re  di  un li bro sen za aver lo  mai let -
to),  v ka te ri  ni go vo ra  o  tem,  ali  se do -
lo če no knji go spla ča pre bra ti  ali  ne,
am pak ka ko  je mož no go vo ri ti, pred -
sta vi ti, raz prav lja ti, pri po ve do va ti (tu -
di  v od no su pro fe sor – štu dent)  o ne -
ki, tu di iz jem no po memb ni knji gi, tu -
di  če  je nis mo pre bra li. Bay ard ute me -
lju je  ta »esca mo ta ge«  ali,  če ho če mo,
pro fe si o nal no po manj klji vost,  z dej -
stvom,  da ima mo ljud je ome jen  čas  in
da  bi  v naj bolj šem pri me ru bra lec,  ki
bi pre bral  eno knji go  na  dan,  do svo -
je ga osem de se te ga le ta sta ros ti pre bral
» zgolj« 25.000  knjig,  kar  je  - upo šte -
va joč  vso li te rar no pro duk ci jo  - na vse -
zad nje ma lo.  Sam Bay ard  je  brez sra -
mu pri znal,  da  je go vo ril štu den tom  o
Joy ce ovem Ulik se su,  ne  da  bi  ga  kdaj
ko li  prej pre bral. Se ve da  brez pred hod -
ne li te rar no kri tič ne ana li ze, raz is ko va -
nja  in do dat ne li te ra tu re  ni  šlo, ven dar
je ključ ne ga po me na pred vsem po zna -
va nje li te rar ne zgo do vi ne, kri ti ke  in po -
sle dič no pri dob lje ne ga pre po zna va nja
raz me rij  med po sa mez ni mi tek sti,  kar
je  po mne nju fran cos ke ga stro kov nja -
ka  bolj po memb no  in bo mo za to  o
knji gi zna li po ve da ti  več  kot tis ti,  ki  so
jo (sa mo) pre bra li. Tu di vse bi ne  knjig,
ki  smo  jih pre bra li, na mreč, spro ti po -
zab lja mo  in  si na vad no  -  po do lo če nem
ča su  - us tva ri mo  o  njej ne ko vir tu al -
no pred sta vo,  ki  je  plod na ših spo znanj
in in ter pre ta cij,  te  pa  so nuj no raz lič -
ne  od bral ca  do bral ca, za to ne ko mu,
ki knji ge  ni pre bral  in  nam  o  njej »tve -
zi« ne kaj čis to svo je ga, zlah ka ver ja me -
mo,  da  je knji go pre bral, tu di  če  nam
iz  nje ci ti ra stva ri,  ki  jih  v  njej  ni. Pa -
ra dok sal no  in hkra ti hu do muš no  je
dej stvo,  da  je Pi er re Bay ard  v svo ji knji -
gi na me no ma na ve del ne ka te re na pač -
ne vse bin ske po dat ke gle de Eco ve
knji ge  Ime ro že,  ki  se  jih  sam  Eco  ni za -
ve del,  kar po tr ju je tr di tev,  da vse bi no
(tu di svo jih)  knjig po ča si po zab lja mo,
po dru gi stra ni  pa  je  to do kaz,  da  je
Bay ard  kljub svo jim te o ri jam  o pri mer -
nos ti  in ne pri mer nos ti bra nja ven dar -
le na tanč no pre bral Eco vo knji go,

dru ga če  o  njej  ne  bi mo gel ta ko su ve -
re no raz prav lja ti. (Mož no  je tu di,  da
Um ber to  Eco  ni do vo lj na tanč no pre -
bral Bay ar do ve knji ge,  v na sprot nem
pri me ru  bi  se za ve del ne to čnos ti gle -
de vse bi ne svo je.....).

Da Bay ar do ve te o ri je,  o ka te rih
pi še Um ber to  Eco, ni so  iz  trte iz vi te,
sem lah ko ugo to vil tu di  na pod la gi iz -
ku šenj  na po droč ju knji žev ne di dak ti -
ke. Dra gu tin Ro san dić  v svo ji knji gi
Me to di ka knji žev ne vzgo je tr di ( in  ne
sa mo  on),  da  je sa mo stoj no bra nje do -
ma (pred vi de no  za šol sko po pu la ci jo)
nuj no  za ures ni či tev ci ljev knji žev ne
vzgo je  in iz obra že va nja. Vzpo red nost,
pre ple ta nje  in do pol nje va nje bra nja
do ma  in iz obra že val ne ga de la  pri po -
u ku  so pred po goj  za ob li ko va nje do -
lo če ne rav ni knji žev ne iz obraz be,  za
raz voj kul tu re bra nja,  za iz de la vo ce -
lo vi te ga po gle da  na  svet,  v ka te rem  naj
bi za vze ma le vi dno mes to pred vsem
du hov ne vred no te,  ki  jih po sre du je
knji žev nost. Kva li tet na knji ga po me -
ni uži va nje  pri bra nju, po me ni vzpo -
sta vi ti  z  njo po se ben (ma te ri al ni  in du -
hov ni) kon takt,  ki  ga  ni mo go če us tva -
ri ti pre ko »in ter net ne« knji ge.  Za Ro -
san di ća  je to rej nuj no,  da  se be re,  ne
sa mo, po memb no  je,  kaj  se be re (iz bor
knjig  za do lo če no stop njo)  in ko li ko
(pred vi de no šte vi lo knji žev nih  del). Po -
uk knji žev nos ti  bi  bil  po mne nju stro -
kov nja kov us peš nej ši,  če  bi  v zve zi  z
ob rav na va nim tek stom  ne bi lo to li ko
pred pi sa nih kri tič nih  del,  ko  se skrat -
ka  ni ta ko »se ci ra lo« be se di la,  kot  se
to po čne da nes. Pro fe sor ji  so vča sih,  ko
še  ni bi lo pred pi sa nih uč be ni kov  za in -
ter pre ta ci jo be se di la, laž je  in  bolj učin -
ko vi to pre na ša li svo je bral no iz kus tvo
na štu den te. Da nes  pa mo ra jo  ti sle di -
ti na vo di lom  za in ter pre ta ci jo,  kar  jim
one mo go ča ob li ko va nje last ne ga bral -
ne ga iz kus tva, na sprot no, vò de na ana -
li za od vra ča  od bra nja  in po vzro ča ne -
ga ti ven od nos  do knji žev nos ti.  Ne sa -
mo, štu dent je,  ki  so mo ra li » po dolž -
nos ti« pre bra ti do lo čen iz bor li te rar -
nih  del, pred vi den  za (šol ski)  esej,  so
se ra je opr li  na kri ti ko, li te rar no zgo -
do vi no, uč be ni ke  z  že iz de la no in ter -
pre ta ci jo, pri roč ni ke  z na tanč no ob no -
vo ro ma na, no ve le  ali po ves ti  in po -
dob no,  kot  pa  da  bi pre bra li li te rar no
de lo.  Pri pre ver ja nju zna nja (iz pi tu,
ma tu ri) ozi ro ma pi sa nju ese ja ( na iz -
bran od lo mek  iz li te rar ne ga tek sta)  so
se  v glav nem opi ra li  na zgo raj ome nje -
no li te ra tu ro  in sa mo nak nad na, po -
glob lje na ana li za vse bin skih spe ci fik  je
mo gla raz ga li ti res ni co,  to  je,  da  npr. ro -
ma na do lo če ne ga av tor ja  sploh ni so
pre bra li.  Ima to rej Pi er re Bay ard  prav,
ko tr di,  da lah ko dis ku ti ra mo  o ka kem
de lu, tu di  če  ga nis mo pre bra li?  Če  smo
pre bra li vrs to dru gih  del,  ki  o  tem ne -
po sred no po ro ča jo  ali  so  z  njim  v ne -
po sred ni zve zi  že, ven dar  smo ( in  to
ve lja po seb no  za mlaj še ge ne ra ci je)  pri
tem pri kraj ša ni  za  vse os ta lo  in  tu mo -
ra mo da ti  prav Dra gu ti nu Ro san di ću.

SLOVENIJA - Pogovori s kandidati za predsednika republike

Peterle: Sem proti
rivalstvu v političnem vrhu
»Žrtev v 2. svetovni vojni je bil ves slovenski narod«

LJUB LJA NA  - " Ne že lim kon ku -
renč ne ga sta nja zno traj slo ven ske ga
po li tič ne ga vr ha,"  je  v po go vo ru  za
STA de jal pred sed niš ki kan di dat Loj -
ze Pe ter le.

Kako ste prišli na idejo, da bi
kandidirali za predsednika?

O kandidaturi so me spraševali že
pred petimi leti, vendar sem jo takrat
odklonil, ker sem menil, da sem za to
še premlad in da nimam dovolj evrop-
skih izkušenj. Lani sem menil, da je
moja kandidatura dozorela, zanjo so
me, zlasti iz gospodarskih krogov, tu-
di nagovarjali. Pri nas volimo pred-
sednika neposredno, besedo imajo
ljudje in ne stranke; če bi bilo obrat-
no, bi se obrnil najprej na stranke. S
tem pa se ne odpovedujem svojemu
političnemu prepričanju.

Kako vidite vlogo predsednika
države na notranjepolitičnem pri-
zorišču?

Vtis imam, da ljudje pričakujejo
od predsednika celo več, kot mu gre po
ustavi in zakonih. Vidijo ga kot mo-
ralno-politično avtoriteto in kot re-
sničen izraz slovenskih nacionalnih in-
teresov. Pričakujejo, da bo za njih za-
stavil besedo, kadar je to potrebno, in
se postavil na njihovo stran, kar je tu-
di eden od mojih namenov. Želim bi-
ti predsednik vseh državljank in
državljanov in hkrati njihov zastopnik.
Želim prispevati k stabilnosti, varno-
sti in sožitju. To pa je mogoče dosegati
tako, da spoštujemo različnost in se
borimo proti razdeljenosti. Naj dodam
še tole: predsednik se s prisego zaveže,
da bo spoštoval ustavo, zakone in da
bo deloval po svoji vesti. Vest mu, ob
analizi problematike položaja na ne-
kem področju, lahko narekuje tudi
kakšne pobude, da se obrne na držav-
ni zbor, kar sta dosedanja predsedni-
ka redkokdaj uporabila.

Kako gledate na odločitev se-
danjega predsednika, da se ne bo več
udeleževal državnih proslav?

Predsednik spada na proslavo
največjega državnega praznika, če ni
res izjemnih razlogov za njegovo od-
sotnost. Ne poznam vseh razlogov, ki
so sedanjega predsednika vodili v to
odločitev, vsekakor pa si ne želim kon-
kurenčnega stanja znotraj slovenske-
ga političnega vrha. Želim si dopol-
njujočih odnosov, v skladu z ustavo in
zakoni. Na mestu predsednika države
ne bi želel konkurirati predsedniku vla-
de, državnega zbora ali ministrom.
Trudil bi se, da bi sodelovanje med no-
silci najvišjih političnih funkcij pote-
kalo na osnovi ustavnih in zakonskih
pristojnosti, medsebojnega zaupanja in
spoštovanja.

Kako gledate na podporo nek-
danjega predsednika Milana Kučana
nekaterim predsedniškim kandida-
tom?

Nimam vtisa, da se je bivši pred-
sednik Kučan že enoznačno opredelil
do kandidatur.

Če bi vam Kučan dal podporo,
kako bi gledali na to?

O tem ne želim špekulirati, ne
glede na to, kako se bo odločil.

Za sedanjega predsednika po-
gosto velja oznaka, da je edina pra-
va opozicija vladi, kaj mislite, kakšna
bi morala biti osnovna drža pred-
sednika do notranjepolitičnih te-
matik?

Predsednik ima svojo vest, svoja
prepričanja, svojo odgovornost in naj-
višjo demokratično legitimacijo v
državi. Ne deluje kot vlada in nima
opozicije v parlamentu. Mora gledati
na to, da svojo vlogo izvaja res kot
predsednik vseh državljank in državlja-
nov. Če ugotovi, da je ob neki odločit-
vi potrebna njegova beseda, potem mi-
slim, da se mora tudi jasno opredeliti.
Ni nujno, da je v opoziciji z vlado, lah-
ko pa je njegovo mnenje tudi ra-
zlično. Vse je odvisno od tega, kako na
vrhu sodelujejo. Spominjam se prvih
let demokratizacije, ko s takratnim

predsednikom gotovo nisva imela pov-
sem enakih stališč, vendar menim, da
sva kljub temu sodelovala državotvor-
no. Načinov, kako predsednik izrazi
svoj odnos do neke zadeve je precej,
osebno bi, preden bi šel v javnost, upo-
rabil druge poti.

Kako bi vi ravnali v primeru
kandidatov, ki jih potrdi državni
zbor?

Vsekakor bi ravnal v skladu z
ustavo in zakoni, uporabil bi poti, ki bi
vodile k rezultatu, ne pa da prihaja do
napetosti in konfliktov ter zavrnitev
kandidata.

Kako vidite problem sprave v
slovenskem narodu?

Tistih, ki bi se lahko neposredno
spravili med seboj, je že zelo malo.
Sprava med ljudmi, ki so stali na dveh
različnih koncih fronte, se na klasičen
način ni zgodila. Vem, da se je zgodi-
lo veliko sprav na osebni ravni, vem za
več primerov ljudi, ki so si po 90. letu
segli v roke. Gre za ljudi, ki se do ta-
krat niso pogovarjali, sedaj pa živijo
spravljeni, kar se mi zdi čudovito. Tu-
di ko sem hodil po svetu, nisem slišal
nobenih revanšističnih pozivov, pač pa
željo po resnicoljubnosti. Kot nacija
moramo nase vzeti vse, kar se je zgo-
dilo, naj nam je to všeč ali ne.

Kdo je bil po vašem mnenju
žrtev 2. svetovne vojne, glede na to,
da je ponovno v ospredju razprava o
tem.

Žrtve 2. svetovne vojne so bili šte-
vilne Slovenke in Slovenci in to ne sa-
mo na eni strani, žrtev je bil cel slo-
venski narod. Vojna ni prijazna do ni-
kogar in pušča sledove. Osebno me za-
nimajo tiste številne usode, o katerih
nihče ne piše, usode, ki jih vojna tra-
gično karikira in jih ne moreš razložiti
s pogledi zmagovalcev ali poražencev.
Moja mama je živela na nekem hribu,
kjer so se dnevno zamenjale tudi tri
vojske; vsak je nastavil puško in rekel,
si z nami ali proti nam. Ko imamo sa-
mo še zmagovalce in poražence, se tu-
di takšno dogajanje gleda drugače.
Slišal sem za toliko usod, ki jih nobe-
na zgodovina ne pokrije in bolj kot bo-
mo odkrivali tiste čase, tem bolj celo-
vit bo pogled na tisti čas. Problem je
v tem, da se je slovenski narod srečal
s tremi totalitarizmi, dvema, ki sta na-
padla Slovenijo in s porajajočim se ko-
munizmom, ki je videl priliko za prev-
zem oblasti. Danes lahko beremo iz-
jave gospoda Pahorja in Türka, ki jih
še pred nekaj leti ni bilo mogoče pre-
brati, da so komunisti zlorabili vojno
za prevzem oblasti. Problem je v tem,
da so bili tisti, ki niso bili ne za oku-
patorje ne za revolucijo, med dvema
ognjema in so ta položaj plačali.

Pojavljajo se očitki, da na račun
zasebnega šolstva trpi javno, kako
gledate na privatizacijo šolstva?

Dvomim, da bi nekaj zasebnih
šol, ki so nastale in delujejo v skladu z
zakonom, ogrožale celoten sistem. Ko
se je zakonodajalec pred več kot de-

setimi leti odločil za uvedbo zasebne-
ga šolstva, je hotel s tem ponuditi širšo
paleto izbire, kot je standard v razvi-
tih demokracijah.

Kaj pa menite o privatizaciji
javnega zdravstva?

Če privatizacija prispeva k dvigu
kakovosti slovenskega zdravstvenega
sistema, če veča zaupanje ljudi in če ne
povzroča neenakosti, sem za. To so
kriteriji, skozi katere je potrebno gle-
dati, ko ocenjujemo to področje.

Kako gledate na odnose s
Hrvaško in reševanje problemov, ki
so se nakopičili.

Sosedov ne izbiramo in dobro so-
sedstvo je v našem nacionalnem inte-
resu. Po neuspehih je potrebno po-
skrbeti za pogoje, ki lahko omogočijo
uspeh. Tu ne gre samo za stroko, di-
plomacijo in politiko, temveč gre mo-
goče v prvi vrsti za ozračje, v katerem
se lahko kaj zgodi. Gotovo lahko obe
državi poskrbita za tako ozračje, že z
načinom komuniciranja in s pre-
prečevanjem enostranskih dejanj, ki ne
prispevajo k dobremu ozračju. Veliko
stvari se je prezgodaj začelo odvijati v
javnosti, še preden so bile rešitve zre-
le.

Kakšna bi bila po vašem mnen-
ju pravična rešitev?

Rešitev mora biti taka, da bo
sprejemljiva za obe strani. Osebno spo-
razuma Drnovšek- Račan v odboru za
zunanjo politiko takrat nisem podprl,
ker sem menil, da je za Slovenijo ne-
pravičen. Pomembno je, da je bilo po-
novno potrjeno izhodišče, da bomo
upoštevali stanje na dan razglasitve
obeh držav. Jasno je, kakšni režimi so
takrat vladali, tudi v Piranskem zalivu,
in nedvomno je Slovenija takrat ime-
la dostop do odprtega morja.

Kako ocenjujete projekt mega-
zabavišča?

Gre za velik in zahteven projekt,
ki zahteva veliko odgovorov, ki zaen-
krat, zlasti lokalnim skupnostim, še ni-
so bili dani. Ta projekt je za Primorsko
in Slovenijo velik zalogaj. Investitorji
morajo odgovoriti na vprašanja, ki jih
postavlja lokalna skupnost. Ocenjujem,
da je javnost trenutno o tej temi pre-
cej polarizirana in menim, da bi bilo
dobro vzeti ob tako zahtevnem zalo-
gaju čas za premislek, nekakšen time
out. Glede na to kar vem o tem pro-
jektu doslej, bi ga na tej stopnji poz-
navanja in brez odgovorov na nekate-
ra vprašanja težko podprl.

Kakšno je vaše mnenje o na-
sprotnih kandidatih?

Vsi so spoštovanja vredni ljudje in
ne dvomim, da mislijo s kandidaturo
resno. V predsedniški tekmi pričaku-
jem visoko raven politične kulture.

Prva stvar, ki jo boste storili, če
zmagate?

Najprej bi se zahvalil volivkam in
volivcem, nato pa bi odšel v porod-
nišnico in čestital tistim, ki so na ta dan
rodile.

Jurij Šimac in Uroš Urbanija/STA

Lojze Peterle med
enim od svojih

obiskov Trstu

KROMA

ARHEOLOGIJA - Dogovarjanje pristojnih

Kako rešiti zelo dobro
ohranjeno antično vilo rustiko
Odkrili so jo na trasi avtocestnega odseka Vrba - Peračica

RA DOV LJI CA  - Mi nis tr stvo  za
kul tu ro, ob či na Ra dov lji ca  in Tu ris tič -
no druš tvo Moš nje uskla ju je jo do go -
vor  o ure dit vi ar he o loš ke ga spo me ni -
ka  v Moš njah,  ki mo ra bi ti pri prav ljen
naj kas ne je  do po ne delj ka. Ta krat  bo
nad zor ni  svet Druž be  za av to ces te  v
RS ( Dars) od lo čal  o za go to vi tvi fi nanč -
nih sred stev  za iz grad njo opor ne ga zi -
du  med av to ces to  in naj de ni mi os tan -
ki an tič ne vi le rus ti ke.  Da  bi  Dars za -
go to vil sred stva  za ohra ni tev naj dbe,
že li na mreč za go to vi lo,  da  bo kas ne -
je  za naj dbo pos krb lje no.

Ze lo do bro ohra nje no an tič no
vi lo rus ti ko  so ar he o lo gi od kri li  na tra -

si bo do če ga av to cest ne ga od se ka Vr -
ba  - Pe ra či ca.  Da  bi naj dbo,  ki  bi  jo bi -
lo mo go če  v pri hod nos ti ure di ti  v ar -
he o loš ki  park, ohra ni li,  so  Dars po zva -
li,  naj na mes to na si pa  na  tem ob moč -
ju ure di za ščit ni  zid,  saj  bi na sip naj -
dbo po ko pal  pod se boj.  Ker  je  Dars
opo zo ril,  da ni ma po treb nih 150.000
ev rov  za  to spre mem bo,  se  je  v ak ci -
jo re še va nja naj di šča po leg Za vo da  za
var stvo kul tur ne de di šči ne, ra dov ljiš -
ke ob či ne  in kra ja nov vklju či lo tu di
Kul tur no druš tvo Na ša Slo ve ni ja  - Slo -
ve ni a Nos tra,  ki  je opo zo ri lo,  da  Dars
ne rav na  v skla du  z ev rop ski mi kon -
ven ci ja mi. ( STA)

Petek, 17. avgusta 20072



SLOVENIJA - HRVAŠKA - Prizadevanja za čimširši konsenz pri iskanju rešitev za ureditev odprtih vprašanj

Premier Janez Janša danes
s strankami o odnosih s Hrvaško
Slovenska vlada je svoj predlog Zagrebu že poslala - Meja, ERC, JEK in dolg LB glavne točke

Piranski zaliv s
slovenskim

izhodom na
odprto morje

predstavlja eno od
spornih točk v
odnosih med

Slovenijo in
Hrvaško

LJUB LJA NA  - Pred sed nik slo ven -
ske vla de Ja nez Jan ša  se  bo da nes  s
pred sed ni ki par la men tar nih  strank,
vod jo po slan ske sku pi ne ne po ve za nih
po slan cev Ma te jem La hov ni kom  ter
po slan ko ma džar ske na rod ne skup nos -
ti Ma ri o Pos zo nec se stal  na po go vo rih
o od pr tih vpra ša njih  med Slo ve ni jo  in
Hr vaš ko.  Do se stan kov pri ha ja, po tem
ko  je ju li ja Slo ve ni ja po sla la Za gre bu
pred log  za ure di tev od pr tih vpra šanj,
Hr vaš ka  pa  je  nanj od go vo ri la  in  v od -
go vo ru po no vi la zna na sta liš ča.

Vse bi na slo ven ske ga pred lo ga  je
še ved no za up na, med tem  ko hr vaš ka
stran tr di,  da  gre sa mo  za iz me nja vo  že
zna nih sta lišč  obeh stra ni  o me ji  med
dr ža va ma, Nu kle ar ni elek trar ni Krš ko,
dol gu hr vaš kim var če val cem nek da nje
Ljub ljan ske ban ke  ter vpra ša nju ri biš -
tva ozi ro ma hr vaš ke za ščit ne eko loš -
ko-ri bo lov ne co ne ( ERC).  V od go vo ru
8. av gus ta  je urad ni Za greb za tr dil,  da
med dr ža va ma  ne po te ka jo urad na po -
ga ja nja, tem več "de lov ni po sve ti  na raz -
lič nih rav neh  v pos ku su uskla dit ve sta -
lišč".  V okvi ru  teh po sve tov  naj  bi slo -
ven ska  in hr vaš ka  stran pred sta vi li svo -
ja sta liš ča gle de ome nje nih vpra šanj,  ki
iz vi ra jo  iz raz pa da nek da nje skup ne dr -
ža ve  in  za ka te ra do slej stra ni nis ta us -
pe li do se či dvo stran ske ga do go vo ra.

Ali  so hr vaš ke tr dit ve res nič ne,  ni
jas no,  da  pa  bi slo ven ski pred log lah -
ko vse bo val tu di no ve pred lo ge, na ka -
zu je pr vič urad no iz ra že na pri prav lje -
nost Slo ve ni je  na po sre do va nje tret je
stra ni ozi ro ma med na rod ne ga sod ne -
ga te le sa  pri vpra ša nju ce lot ne me je,
kar  je Hr vaš ka sa mo  za me jo  na mor -
ju pred la ga la ok tob ra 2005. Slo ve ni ja
je ta ko  v ju lij skem pred lo gu iz ra zi la
pri prav lje nost,  da dr ža vi  o me ji po i šče -
ta re šit ve  pred So diš čem Ov se  za po -
rav na no  in ar bi tra žo,  kar  pa  je Hr vaš -
ka za vr ni la,  saj me ni,  da  bi bi lo  bolj pri -

mer no Med na rod no so diš če  za med -
na rod no po mor sko pra vo  v Ham bur -
gu.  To  za Slo ve ni jo  ni spre jem lji vo,  ker
lah ko pre so ja sa mo  o me ji  na mor ju.

Gle de dol ga hr vaš kim var če val -
cem nek da nje po druž ni ce Ljub ljan ske
ban ke  v Za gre bu  je Hr vaš ka  v od go vo -
ru vztra ja la  pri zna nem sta liš ču " o po -
tre bi  po spo što va nju za seb no-prav ne -
ga od no sa  z var če val ci  in  da mo ra  LB
vr ni ti  dolg hr vaš kim var če val cem".
Slo ve ni ja  pa  je do slej vztra ja la,  da  gre
za vpra ša nje,  ki  ga  je tre ba re še va ti  v
okvi ru na sled stva nek da nje skup ne
dr ža ve.  Po na ved bah Za gre ba,  je " v od -
go vo ru  na slo ven ske po gle de gle de
vpra šanj, po ve za nih  s hr vaš ko od lo čit -
vi jo  o raz gla sit vi  ERC  in dru gih vpra -
šanj, po ve za nih  z ri bo lo vom", Hr vaš -
ka  na po sve tih po da la svo je zna no sta -
liš če, " da uve lja vi tev co ne  ne po me ni
pre ju di ci ra nja me je  na mor ju".  Pri
vpra ša nju ri bo lo va  pa Za greb "raz miš -
lja  o mož nos ti,  da  bi  se obr nil  na Ev -

rop sko ko mi si jo za ra di se zna nit ve  s
po dob ni mi pri me ri  v od no sih  med
dru gi mi čla ni ca mi  EU".

Hr vaš ka  se  je  kljub na spro to va nju
Ita li je  in Slo ve ni je  - sled nja  je  ERC na -
spro to va la  prav za ra di mož nos ti pre -
ju di ci ra nja me je  na mor ju  - 3. ok tob -
ra 2003 od lo či la  na Jad ra nu raz gla si ti
ERC. Na tan ko  čez le to  dni  je na to 3.
ok tob ra 2004 co no tu di za če la iz va ja -
ti, ven dar  ne  za čla ni ce  EU.  V po ga ja -
njih  pri pri bli že va nju  EU  se  je na mreč
za ve za la,  da  za čla ni ce  EU  ne  bo ve lja -
la, do kler Slo ve ni ja, Ita li ja  in Hr vaš ka
ne bo do skle ni le skup ne ga do go vo ra  v
zve zi  s  tem vpra ša njem. De cem bra la -
ni  pa  je Za greb od lo čil,  da  bo  ERC  za
čla ni ce  EU, to rej tu di Slo ve ni jo, za čel
ve lja ti naj po zne je  s 1. ja nu ar jem 2008.

Slo ve ni ja  je gle de te ga  že na po ve -
da la,  da  bo vztra ja la,  da hr vaš ka  ERC
ne  bo ve lja la  za čla ni ce  EU, iz ra zi la  pa
je tu di pri ča ko va nje,  da  bo do go vor
mo go če do se či  pred za čet kom slo ven -

ske ga pred se do va nja  EU 1. ja nu ar ja
2008.  Pri  ERC  je  za Slo ve ni jo spo ren
pred vsem po tek me je co ne,  ki  naj  bi  bil
si cer  do do go vo ra  med dr ža va ma  o
me ji sa mo za ča sen,  saj po te ka  po sre -
di ni Pi ran ske ga za li va. Ljub lja na  pa
vztra ja  pri ce lo vi to sti Pi ran ske ga za li -
va  in  pri pra vi ci  do te ri to ri al ne ga iz ho -
da  na od pr to mor je,  ki  ga  je ime la  že
v nek da nji  SFRJ.

Slo ven ski pred log vse bu je tu di
vpra ša nje  NE Krš ko, če prav  sta  o  njem
dr ža vi  že le ta 2003 pod pi sa li med dr -
žav no po god bo. Slo ve ni ja  je ju li ja le tos
tu di urad no od go vo ri la  na ar bi traž ni
zah te vek Hr vaš ke ga elek tro go spo dar -
stva ( HEP),  ker  naj  bi Slo ve ni ja dol go -
va la 30 mi li jo nov ev rov od ško dni ne  in
pet mi li jo nov ev rov ob res ti,  ker  v ča -
su ra ti fi ka ci jo po god be  iz Krš ke ga ni -
so pre je ma li elek tri ke.

Te zah te ve  so  po oce ni Slo ve ni je
ne ute me lje ne, od pr to  pa  je tu di  še
vpra ša nje skla da  za raz gra di tev elek -

trar ne,  ki  bi  ga  v skla du  z med dr žav -
no po god bo mo ral Za greb usta no vi ti
do mar ca 2004,  a  ga  še  ni.

Pre mi er Jan ša  se  bo da nes naj prej
se stal  s pred sed ni ki ko a li cij skih  strank,
na to  pa  na skup nem se stan ku  še  s
pred sed ni ki ko a li cij skih  in opo zi cij skih
par la men tar nih  strank, Ma te jem La -
hov ni kom  ter Ma ri o Pos zo nec.  V pre -
mi e ro vem ka bi ne tu  so  še za tr di li,  da  si
vla da pri za de va  za "mak si mal no kon -
struk ti ven pris top  v is ka nju kon sen za
vseh par la men tar nih ak ter jev  v od no -
su  do Hr vaš ke".

Jan ša  je  že  po april skem se stan -
ku  s ko or di na ci jo par la men tar nih
strank,  ki  ga  je skli cal, na po ve dal
okre pi tev dvo stran skih pri za de vanj  za
re ši tev od pr tih vpra šanj  s Hr vaš ko. Ta -
krat  je tu di spo ro čil,  da  so par la men -
tar ne stran ke ve či no ma iz ra zi le na klo -
nje nost me di a ci ji ozi ro ma po sre do va -
nju tret je ga,  če  ne  bi pri šlo  do dvo -
stran ske re šit ve vpra ša nja me je. ( STA)

POLITIKA - Nastajanje Demokratske stranke

Tudi slovensko manjšino
čaka politični preobrat

Martin Brecelj je v nedeljskem
uvodniku pravilno načel kar nekaj ak-
tualnih vprašanj, ki so vezana na od-
nose med Slovensko skupnostjo in Slo-
venci pri Levih demokratih ter posle-
dično na nastajanje Demokratske
stranke. Primarne volitve za novo
stranko, ki so napovedane za 14. ok-
tober, bodo tudi v slovenski manjšini
hočeš nočeš odprle novo politično ob-
dobje, ki bo polno neznank in tudi pa-
sti, a obenem tudi pozitivnih izzivov,
ki se jim manjšinska politika ne bo
mogla kar tako izogniti.

Brecelj ugotavlja, da sta do-
ločena zadrega in previdnost zapisa-
ni v genih manjšinske skupnosti, kot je
naša, kar prinaša tudi nekakšno po-
litično konservativnost. To je jasno
prišlo do izraza pred parlamentarni-
mi volitvami leta 1996, ko so Sloven-
ci, ki se prepoznavajo v levi sredini, z
odmaknjenostjo in tudi nezaupljivo-
stjo spremljali rojevanje prve Oljke, ta-
ko da si s prstom ene roke lahko
preštel Slovence, ki so se angažirali v
takratnih Prodijevih odborih. Velika
večina Slovencev je na volitvah sicer
podprla Prodija, a to je raje naredila
v varnem zatočišču strank, kot v bolj
tveganem »odprtem morju« civilne
družbe. Ta zadržanost je nekoliko po-
pustila na tržaških primarnih volit-
vah leta 2005, ko je leva sredina za
županskega kandidata izbirala med
Ettorom Rosatom in Claudiom Boni-
ciollijem. Takrat smo bili priča tudi
»prečnim« strankarskim izbiram, ki
so bile blagodejne in po začetnih na-
petostih sprejete kot normalna in na-
ravna danost.

Kako se bo slovenska leva sredi-
na opredelila do primarnih volitev za
Demokratsko stranko, bomo videli v
prihodnjih tednih, po 14. oktobru pa
marsikaj ne bo več, kot je bilo. Nova
stranka bo (pri)silila k združevanju
moči in k novemu razmišljanju. Gle-
de združevanja moči ne začenjamo
ravno iz ničle, saj imamo tudi Slovenci
za seboj zelo uspešne oblike volilnega
združevanja, kar glede tega postavlja
nekoliko pod vprašaj trditev, da smo
preveč previdni in konservativni. To
velja tudi za stranko Slovenska skup-
nost, ki se je na marsikateri volilni
preizkušnji odpovedala svojemu sim-
bolu lipove vejice, kar ni izničilo nje-
nega temeljnega načela, to se pravi sa-
mostojnega političnega nastopanja.

Dosti bolj problematično je
vprašanje drugačnega razmišljanja,
na katerem bo morala sloneti Demo-
kratska stranka, drugače je boljše, da
se ne rodi. Za nova razmišljanja pa so
potrebni novi ljudje. Vodilni kadri slo-
venske leve sredine so se razvijali in
uveljavljali v glavnem v več ali manj
tesnih in zaprtih strankarskih krogih,
kjer je novo s težavo prišlo do izraza.
Pri tem imamo seveda izjeme (npr.
Darko Bratina in Mitja Volčič), ki pa
potrjujejo pravilo. To ne zmanjšuje
dragocene vloge, ki so jo doslej odigrale
stranke in jo še bodo v naši skupno-
sti, gotovo pa je, da bo morala De-
mokratska stranka temeljiti na čisto
drugačni selekciji svojega kadra,
začenši z izbiro kandidatov od par-
lamenta do rajonskih svetov. Če ji te-
ga ne bo uspelo narediti, je stranka za-
pisana k neuspehu. Tudi med Slo-

venci, kjer t.i. civilna družba doslej ze-
lo sramežljivo in nemo spremlja roje-
vanje DS, kar precej spominja na pa-
sivnost in zadržanost iz leta 1996.

»Razporejanje sil« v levi sredini
nujno odpira potrebo po podobnih
združevalnih procesih na levici, tudi
med Slovenci. O tem je v Primorskem
dnevniku pred nekaj tedni pisal Sto-
jan Spetič, čigar stranka se trudi (glej
potek nedavnega praznika na Krmen-
ki in levo omizje v miljski občini) za
dialog in za tesnejše sodelovanje med
levičarskimi komponentami. Tudi za
levico, ki išče nove oblike združevan-
ja, v marsičem veljajo besede, ki sem
jih namenil Demokratski stranki. Za
združevanje so tudi tukaj potrebne no-
ve vsebine in novi ljudje, saj se je zgolj
matematično seštevanje glasov v Ita-
liji doslej vedno izkazalo za neu-
spešno.

Vse kaže, da bo tudi slovenska
manjšina, kot sestavni del italijanske
stvarnosti, torej v prihodnjih mesecih
in letih doživela velike politične spre-
membe oziroma preobrate. V dokaj
širokem prostoru današnje Prodijeve
Unije naj bi tako nastala dva stran-
karska pola, ki bi se sklicevala na re-
formizem oziroma na levico. Če bi bi-
lo naše politično okolje normalno, bi
bil dobrodošel tudi slovenski desno-li-
beralni blok, ki pa je v tem trenutku
nemogoč, dokler bo v Domu svo-
boščin Nacionalno zavezništvo in do-
kler bo deželna Forza Italia v odno-
su do Slovencev pod odločilnim vpli-
vom svoje tržaške nacionalistično-me-
lonarske frakcije.

Sandor Tence

AVSTRIJA - Precenjevanje svojih sposobnosti 

V Alpah vedno
več smrtnih nesreč

V avstrijskih Alpah
je od leta 2000 do
danes umrlo 1407
ljudi

DU NAJ  - Al pi nis ti  in alp ski smu -
čar ji  vse  bolj pod ce nju je jo ne var nos ti,
ki  jih pred stav lja jo go ra ta ob moč ja,  kar
je pri pe lja lo  do po ve ča nja šte vi la smr ti
in po škodb,  so vče raj spo ro či li  iz av strij -
ske gor ske re še val ne služ be. Glav ni
raz log  za na ra šča joč smrt ni da vek  je  po
mne nju pred sed ni ka re še val ne služ be
Re in hol da Do erf lin ger ja "pre ce nje van -
je" last nih spo sob nos ti  in iz ku šenj.
"Mno gi  se po ne sre či jo,  ker me ni jo,  da

je eno stav no,"  je de jal Do erf lin ger.
Od le ta 2000  je  v av strij skih Al pah

umr lo 1407 lju di, re še val ne služ be  pa let -
no opra vi jo  med 6000  in 7000 re še val nih
ak cij.  Kot po se ben prob lem  je Do erf lin -
ger iz po sta vil tu di tu ris te  iz vzhod nih so -
sed Av stri je,  ki  se od prav lja jo  v go re sla -
bo oprem lje ni, po leg te ga  pa za ra di var -
če va nja  z de nar jem po gos to pre no ču je jo
na pro stem. Zju traj  se po pol no ma pre zeb -
li od pra vi jo  na  pot,  kar  je "ze lo ne var no".
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TURIZEM - Spodbudni podatki za prvo polletje

Po ocenah STO turistična
sezona boljša od pričakovanj
Med tujimi gosti ponovno največ Italijanov - Zadovoljni tudi v termalnih zdraviliščih

Ljubljano so še
posebej

promovirali na
špamskem

turističnem trgu

LJUB LJA NA  - Slo ven sko tu ris tič no
go spo dar stvo  v pr vih šes tih me se cih le -
tos be le ži na da lje va nje tren da ras ti šte -
vi la obis kov  in pre no či tev ta ko do ma čih
kot tu jih gos tov.  Po po dat kih Slo ven ske
tu ris tič ne or ga ni za ci je ( STO)  je  v pr vem
pol let ju le tos šte vi lo obis kov gos tov po -
ras lo  za 10 od stot kov  na 1,14 mi li jo na pri -
ho dov, skup no šte vi lo pre no či tev  pa  je
po ras lo  za se dem od stot kov  in zna ša 3,33
mi li jo na pre no či tev.

V pr vih šes tih me se cih le tos  so
pre no čit ve tu jih gos tov po ras le  za  osem
od stot kov, do ma čih gos tov  pa  za  šest.
Po šte vi lu obis kov  se  na pr vem mes tu
po nov no na ha ja jo ita li jan ski tu ris ti
(ose mod stot na  rast), sle di jo  jim tu ris -
ti  iz Av stri je (dvo od stot na  rast), Nem -
či je (tri od stot na  rast)  in Hr vaš ke (šti -
ri od stot na  rast).

Po be se dah di rek tor ja  STO Di mit -
ri ja Pi ci ge  jih bi lan ca pr ve po lo vi ce le toš -
nje ga le ta nav da ja  z op ti miz mom  za dru -
go po lo vi co le ta.  V  STO ugo tav lja jo,  da
več jo  rast šte vi la gos tov be le ži jo  s tr gov,
kjer  so iz ved li  več ak cij ogla še va nja  in
pro mo ci je slo ven ske tu ris tič ne po nu dbe.
Ta ko  je  v pr vi po lo vi ci le ta Slo ve ni jo obis -
ka lo  kar  za 43 od stot kov  več špan skih tu -
ris tov, šte vi lo gos tov  iz Ru si je  je po ras lo
za 23 od stot kov, šte vi lo tu ris tov  iz Ukra -
ji ne  pa  za 35 od stot kov.  Pri pro mo ci ji slo -
ven ske tu ris tič ne po nu dbe  je  STO  na
špan skem tr gu po se bej po uda ri la Ljub -
lja no  - Ci ty bre ak po čit ni ce,  v Mos kvi  je
bil po uda rek  na slo ven skih zdra vi liš čih
oz. well ness po nu dbi,  v Ukra ji ni  pa slo -
ven ska Is tra  s po nu dbo me di te ran skih
zgo do vin skih je der.

V pr vem pol let ju le tos  pa  se  je šte -
vi lo gos tov  iz Ve li ke Bri ta ni je zmanj ša lo
za od sto tek,  kar ka že  na umir ja nje tren -
da pri ho dov gos tov  s te ga tr ga.  V  STO  pa
pri ča ku je jo,  da  bo šte vi lo bri tan skih gos -
tov  z uved bo no vih le tal skih li nij po nov -
no po ras lo.  V pr vi po lo vi ci le toš nje ga le -
ta  so za be le ži li tu di  za 108 od stot kov  več
tu ris tov  s Fin ske, šte vi lo gos tov  z Ni zo -
zem ske  je po ras lo  za 14 od stot kov,  z bel -
gij ske ga tr ga  pa  za de vet od stot kov.

Iz Skup nos ti slo ven skih na rav nih
zdra vi lišč  pa  so spo ro či li,  da  je bi la se zo -
na do slej us peš na,  saj  so zdra vi liš ča po -
ve ča la ta ko šte vi lo gos tov  kot tu di pre no -
či tev, to plo vre me  pa  je tu di do bro na pol -
ni lo ter mal ne ba zen ske kom plek se. Zdra -
vi liš ki ho te li  so bi li ta ko ju li ja za se de ni
65,8-od stot no, apart ma ji 67,7-od stot no
in kam pi 63,8-od stot no.  Še ne ko li ko
bolj šo za se de nost  pa skup nost na po ve -
du je  za av gust,  ko bo do ne ka te ri zdra vi -
liš ki ho te li sko zi  cel me sec sko raj po pol -
no ma za se de ni.

Ju li ja  so  k 1,9-od stot ne mu po ve ča -
nju skup ne ga šte vi la gos tov naj več pri spe -
va li tu ji gost je, ka te rih šte vi lo  je gle de  na
lan ski ju lij po ras lo  za 9,5 od stot ka.  Ob
tem  je bi lo  za se dem od stot kov  več gos -
tov  iz Av stri je  in Nem či je, šte vi lo gos tov
iz Ita li je  je po ras lo  za šti ri od stot ke, Ni -
zo zem ske  za 16 od stot kov, dru gih ev rop -
skih dr žav  za 19 od stot kov, Iz ra e la  za de -
vet od stot kov  in Ru si je  za 47 od stot kov.

Po oce ni skup nos ti zdra vi lišč  je
vzpod bud no po ve ča nje šte vi la gos tov  iz
Nem či je,  kjer  so zdra vi liš ča  v zad njih le -
tih be le ži la pre cej šnjo sta gna ci jo. Med -
tem  ko  se  je  v zad njem de set let ju  obisk
tu jih gos tov  v zdra vi liš čih po ve čal  kar  za
146,2 od stot ka, pre no čit ve  pa  za 91,3 od -
stot ka,  se  je šte vi lo nem ških gos tov po -
ve ča lo  le  za 23 od stot kov, nji ho ve pre no -
čit ve  pa  so upad le  za de vet od stot kov.

V pr vih šes tih me se cih le tos  se  je
skup no šte vi lo gos tov po ve ča lo  za 5,6 od -
stot ka,  pri če mer  je šte vi lo do ma čih gos -
tov po ras lo  za 5,5 od stot ka, tu jih  pa  za 5,8
od stot ka.  V pr vih sed mih me se cih le tos
so zdra vi liš ča za be le ži la 2,9-od stot no
rast skup ne ga šte vi la pre no či tev,  od te -
ga  so  pri pre no čit vah do ma čih gos tov za -
be le ži li 3,3-od stot no  rast,  pri tu jih  pa 2,4-
od stot no  rast.  Med tu ji mi gos ti le tos pre -
vla du je jo Ita li ja ni, ka te rih šte vi lo  se  je  v
pr vih sed mih me se cih le tos po ve ča lo  za
se dem od stot kov, ven dar  pa gos ti  iz Av -
stri je  še ved no  za pe ti no pre se ga jo nji ho -
vo šte vi lo pre no či tev. ( STA)

BREZJE - Na tradicionalnem maševanju ob velikem šmarnu

Metropolit Alojz Uran tokrat
predvsem o veri in pravih odločitvah

BREZ JE  - Ljub ljan ski nad škof  in
met ro po lit  Alojz  Uran  je  na slo ves nem so -
ma še va nju  ob praz ni ku Ma ri ji ne ga vne -
bov zet ja  v sre do na go vo ril  okrog 8000 ver -
ni kov,  ki  so  se zbra li  pred ba zi li ko Ma ri je
Po ma gaj  na Brez jah. Med tem  ko  je nad -
škof  Uran ta ko  kot  pred  njim nek da nji
ljub ljan ski nad škof  in met ro po lit  Franc Ro -
de  v pre te klih le tih  na Brez jah go vo ril tu -
di  o po li tič ni  in druž be ni re al nos ti Slo ve -
ni je  in Ev ro pe,  pa  se  je to krat  bolj po sve -
til ve ri  in ver ni kom  ter iz bi ri  med dob rim
in sla bim.

Uran  je sku paj  z ver ni ki Ma ri jo pro -
sil  za ures ni či tev pro šenj  in  za bla go slov
po sa mez ni kov, dru žin, skup nos ti  in usta -
nov po li tič ne ga, kul tur ne ga, zdrav stve ne -
ga, vzgoj no-iz obra že val ne ga, so ci al ne ga  ter
dru gih po dro čij ži vlje nja,  da  bi ob li ko va li
tis to pri hod nost,  ki  bo  v služ bi ži vlje nja  in
ne smr ti. " Še po se bej pro si mo,  da  se  ne  bi
od lo ča li  za sme ri,  ki  so dol go roč no lah ko
škod lji ve  za  naš na rod  in  za na šo pri hod -
nost,"  je po uda ril.

Uran  se  je spo mnil  na po koj ne ga
ljub ljan ske ga nad ško fa Aloj zi ja Šuš tar ja,  ki

je  pred 15 le ti  na Brez jah pr vič  po osa mo -
svo jit vi Slo ve ni je slo ven ski na rod po sve -
til bož ji ma te ri Ma ri ji. Met ro po lit  je spo -
mnil tu di,  da le tos mi ne va  sto  let  od kro -
na nja mi lost ne po do be Ma ri je Po ma gaj  na
Brez jah. Ka to liš ka Cer kev  ima na mreč na -
va do,  da kro na po do be,  ki  so  pri lju deh po -
seb no  v ča steh.  In  ker  so ro mar ji  na Brez -
jah pri če va li  o iz red nih us li ša njih,  so 1. sep -
tem bra 1907 kro na li po do bo Ma ri je,  ki  jo
je nas li kal Le o pold Lay er. Te daj  se  je  na
Brez jah zbra lo  kar 30.000 lju di.

Le tos  je bi lo  ob za čet ku slo ves ne ma -
še  ob ve li kem šmar nu  na Brez jah ob čut -

no  manj ver ni kov  kot pre te kla le ta,  še zlas -
ti  pa bi stve no  manj  kot la ni,  ko  so naš te li
sko raj 10.000 lju di. Raz log  je  bil pred vsem
v ve li kem pro met nem za sto ju  ob za klju -
čku go renj ske av to ces te. Šte vil ni,  ki  so  se
iz  vseh kon cev Slo ve ni je od pra vi li  na Brez -
je,  so os ta li  na ces tah,  ki  so bi le pol ne tu -
di tu ris tov,  ki  so  se  na  lep praz nič ni  dan
po da li pro ti Ble du  in dru gim go renj skim
tu ris tič nim bi se rom. Tis ti,  ki ni so upo šte -
va li na vo dil po li ci je,  naj  se  na  pot od pra -
vi jo  prej  kot obi čaj no tu di za ra di  del  na ces -
tah,  so za to  na Brez je pri spe li  med sa mo
ma šo.

Ob za klju čku bo go služ ja  se  je  v sve -
ti šču  na Brez jah  že zbra lo  več ti soč lju di,
še zme raj  pa  jih  je bi lo ne ko li ko  manj  kot
la ni,  je oce nil Stan ko Jan ša  iz Tu ris tič ne -
ga druš tva Brez je. Po jas nil  je,  da praz nik
Ma ri ji ne ga vne bov zet ja se daj praz nu je  že
vsa ka fa ra, za to  se ver ni ki raz po re di jo  po
vsej Slo ve ni ji  in  se  na praz nik  ne zgr ne jo
več  vsi  na Brez je.  Med tis ti mi,  ki  še ved -
no pri de jo,  pa  je ve li ko ta kih,  ki  jim  je bo -
di si ro ma nje bo di si iz let  na Brez je  na ve -
li ki šma ren pos ta la  že tra di ci ja. ( STA)

OBMOČJE EVRA

Najvišjo
inflacijo
zabeležili
v Sloveniji

LJUB LJA NA  - Let na stop nja
in fla ci je  v ob moč ju ev ra, ka te re ga
čla ni ca  je  od 1. ja nu ar ja tu di Slo ve -
ni ja,  se  je ju li ja  v pri mer ja vi  z ju ni -
jem ne ko li ko zmanj ša la  in  je zna -
ša la 1,8 od stot ka. Slo ve ni ja  pa  je za -
be le ži la 4-od stot no stop njo in fla ci -
je  na let ni rav ni,  kar  je naj več  med
čla ni ca mi ob moč ja skup ne ev rop -
ske va lu te,  je vče raj spo ro čil ev rop -
ski sta tis tič ni  urad Eu ro stat.

V ce lot ni  EU  je bi la ju li ja in -
fla ci ja  na let ni rav ni  v pri mer ja vi  s
prejš njim me se cem  prav ta ko ne -
ko li ko niž ja  in  je zna ša la 2,0 od stot -
ka. Ju ni ja  je bi la si cer let na stop nja
in fla ci je  v ob moč ju ev ra 1,9-od stot -
na,  v ce lot ni uni ji  pa 2,1-od stot na.
Ta ko ob moč je ev ra  kot se de min -
dvaj se te ri ca  sta ju li ja  v pri mer ja vi
z ju ni jem za be le ži la manj šo de fla -
ci jo. Me seč na stop nja in fla ci je  v ob -
moč ju ev ra  je bi la ju li ja ta ko  -0,2
od stot ka,  v ce lot ni  EU  pa  -0,3 od -
stot ka.

Ju li ja  so naj niž je stop nje in fla -
ci je  na let ni rav ni  v  EU be le ži le
Mal ta,  ki  je be le ži la ce lo rah lo de -
fla ci jo (-0,2 od stot ka),  ter Dan ska
(1,1 od stot ka), Fran ci ja  in Slo vaš -
ka ( po 1,2 od stot ka). Naj viš je  so bi -
le let ne in fla cij ske stop nje  v Latvi -
ji (9,5 od stot ka),  na Ma džar skem
(8,3 od stot ka),  v Bol ga ri ji (6,8 od -
stot ka), Es to ni ji (6,5 od stot ka)  in
Lit vi (5,1 od stot ka).  V pri mer ja vi  z
ma jem  se  je let na stop nja in fla ci je
ju ni ja  v dva naj stih čla ni cah  EU zvi -
ša la,  v tri naj stih  se  je zni ža la,  v  dveh
pa  je os ta la  na ena ki rav ni.

Slo ve ni ja  je ju li ja  s 4,0 od stot -
ka  na let ni rav ni za be le ži la naj viš -
jo stop njo in fla ci je  med čla ni ca mi
ob moč ja  z ev rom. Sle di jo  ji Gr či ja
in Ir ska  po 2,7 od stot ka  ter Por tu -
gal ska  in Špa ni ja  po 2,3 od stot ka.

Naj niž je let no pov preč je in -
fla ci je  do ju li ja  so  v ce lot ni  EU za -
be le ži le Mal ta (0,7 od stot ka), Fin -
ska (1,3 od stot ka), Fran ci ja (1,4 od -
stot ka)  in Šved ska (1,5 od stot ka),
naj viš je  pa Latvi ja (7,5 od stot ka),
Ma džar ska (7,5 od stot ka), Bol ga ri -
ja (5,5 od stot ka)  in Es to ni ja (5,1 od -
stot ka).  Za Slo ve ni jo  je let no pov -
preč je ju li ja zna ša lo 2,8 od stot ka  in
je bi la ta ko  za Gr či jo (3,0 od stot -
ka)  na dru gem mes tu  med čla ni ca -
mi ob moč ja skup ne ev rop ske va lu -
te. ( STA)

MURSKA SOBOTA - Danes drugič slovesnost prekmurskih Slovencev

Praznovanje združitve z matico
Praznik v spomin na 17. avgust 1917 - Lansko praznovanje povzročilo precejšnje negodovanje pri madžarski manjšini

MUR SKA SO BO TA  -  Ob dne vu
zdru žit ve prek mur skih Slo ven cev  z ma -
tič nim na ro dom  bo  v Mur ski So bo ti da -
nes  že dru gič dr žav na pro sla va.  Ta
praz nik obe le žu je mo  od la ni,  in si cer  v
spo min  na 17. av gust 1919,  ko  je vo jaš -
ka ob last  - po tem  ko  je ju go slo van ska
voj ska za sed la Prek mur je  - uprav lja nje
nad  njim pre da la ci vil ni ob las ti. Pro sla -
va,  na ka te ri  bo slav nost ni go vor nik mi -
nis ter  za oko lje  in pro stor Ja nez Po dob -
nik,  se  bo za če la  ob 20.30  pred so boš -
kim gra dom.

Us tvar jal ci kul tur ne ga pro gra ma  z
na slo vom Ka ko  je lju bez ni  ime  so Fe ri
Lain šček, Du ša  Škof  in Dra go Iva nu ša,
nas to pi li  pa bo do Po li cij ski or ke ster, Ero -
i ka, Na ta ša Mat ja šec, Vla do No vak,
Vla do Vlaš ka lič, Me tod Žu nec, ples na
sku pi na Mat ja ža Fa ri ča, tri o  SLO  A3,
Krist jan Bo rov šak, kvar tet kla ri ne tov
Cla ri fou r, Ste kli  psi, kle e mar & sphe ri -
cu be  in Ga bri je la Gran fol Pe u ra ča.

Spo min ski  dan  je pos tal dr žav ni
praz nik,  ki  pa  ni de la  prost,  z no ve lo za -
ko na  o praz ni kih,  ki  jo  je  DZ spre jel sep -

tem bra 2005. Te daj  je  DZ uza ko nil  tri
no ve praz ni ke  -  ob prek mur skem  še 15.
sep tem ber  kot  dan vr ni tve Pri mor ske  k
ma tič ni do mo vi ni  in 23. no vem ber  kot
dan Ru dol fa Mais tra.  Za za kon  je gla so -
va lo 63 po slan cev, pro ti  ni  bil no be den,
vzdr ža la  pa  se  je po slan ka ma džar ske na -
rod nos ti Ma ri a Poz so nec.

Prek mur je,  ki  je bi lo 900  let zu naj
ma tič ne ga slo ven ske ga ozem lja  v okvi -
ru av stro ogr ske mo nar hi je,  je  po nje nem
raz pa du  po od lo čit vi pa riš ke mi rov ne
kon fe ren ce pri pad lo Kra lje vi ni Sr bov,
Hr va tov  in Slo ven cev,  ker  pa  je bi la  za
me jo do lo če na raz vod ni ca  med Mu ro  in
Ra bo,  je  del Prek mur cev  - Po rab ski Slo -
ven ci  - os tal  pod Ma džar sko. Po kra ji no
so ju go slo van ske če te  brez bo ja za sed le
12. av gus ta 1919.  Pri od lo ča nju, ka te ri
da tum  naj pos ta ne praz nik,  je pre vla dal
dan,  ko  je ob last  od vo jaš kih ob las ti prev -
zel ci vil ni upra vi telj,  kar  se  je zgo di lo  v
Belt in cih 17. av gus ta  na mno žič nem
ljud skem zbo ro va nju.

Za čas ni uprav nik  - ci vil ni ko mi sar
v ose bi ma ri bor ske ga okraj ne ga gla var -

ja Sre čko Lain šic  je  od bel tin ske ga sho -
da za čel vpe lje va ti av strij ski prav ni  in
uprav ni  red,  ki  ga  je po znal pre os ta li slo -
ven ski pro stor.  S pod po ro de žel ne vla -
de  in skle pom mi nis tra  za no tra nje za -
de ve  je  že 2. ok tob ra  na dru gi se ji na rod -
ne ga so sve ta  za Prek mur je,  ki  ga  je se -
stav lja la ugled na sku pi na Prek mur cev,
po ro čal,  da  se Prek mur je uprav lja  kot
ena po kra ji na  s ci vil nim ko mi sar jem  v
Mur ski So bo ti  in za stop ni kom  v Dol nji
Len da vi.

V zgo do vi ni slo ven ske ga na ro da
zdru ži tev Prek mur ja  z ma ti co  ni ime la
ve li ke ga po me na  in  so  se  je urad no  le
red ko spo mni li,  na  kar  je opo zo ril tu di
slav nost ni go vor nik  na lan ski pro sla vi,
pred sed nik vla de Ja nez Jan ša,  ko  je de -
jal: " Bil  je  že skraj ni  čas,  da  se  to spre -
me ni  in  da  se zdru žit vi na me ni po se ben
praz nik."

Z lan skim praz no va njem pred -
stav ni ki Po mur ske ma džar ske na rod ne
sa mo u prav ne skup nos ti, krov ne or ga ni -
za ci je Ma dža rov  v Slo ve ni ji, ni so so gla -
ša li,  češ  da po me ni "bo leč ob ču tek  za pri -

pad ni ke av toh to ne na rod ne skup nos ti,
saj  je  ta za ra di za ra di  vse več je go spo dar -
ske za os ta los ti iz po stav lje na  še moč nim
pro ce som asi mi la ci je". Po nji ho vem ta -
krat nem mne nju po me ni praz no va nje " -
na no vo od pi ra nje za ce lje nih  ran,  in  to
v ča su glo ba li za ci je  in na sta ja nja no vih
vred nost  v Ev rop ski skup nos ti,  ki  je gra -
je na  na de mo kra tič nih na če lih so dob ne
druž be,  ki na ro de zdru žu je jo  in  ne lo ču -
je jo,  in  kjer  se upo šte va jo naj viš ji stan -
dar di  pri uve lja vl ja nju pra vic manj šin."

Ob lan skem praz no va nju  pa  je pri -
šlo  do ne so glas ja tu di  med ka to liš ko  in
evan ge li čan sko cer kvi jo,  saj  so evan ge -
li ča ni pred la ga li skup no eku men sko bo -
go služ je,  kar  pa  je ka to liš ka  stran,  ki  je
pred pro sla vo  v Belt in cih pri pra vi la
ma šo  za do mo vi no, za vr ni la,  češ  da  to
ni is to ozi ro ma  da  ne mo re jo spre mi nja -
ti sce na ri ja,  ki  so  ga pri prav lja li  več me -
se cev. Za to  so ime li evan ge li ča ni slo ves -
no bo go služ je  v  čast ob let ni ci zdru žit ve
v svo ji cer kvi  v Mur ski So bo ti.  Ob le toš -
njem praz ni ku po seb ne ma še ozi ro ma
bo go služ ja ni so na po ve da ni. ( STA)

ALOJZ URAN

KROMA
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I TA L I J A

ORGANIZIRANI KRIMINAL - Po velikošmarnem pokolu ’ndranghete v Nemčiji

V Kalabriji se trudijo
preprečiti maščevanje
Tarča napada je bil 25-letni Marco Marmo - Izginil eden od lastnikov restvracije

Prizorišče
kamorističnega

poboja pred
italijansko

restavracijo v
Duisburgu, kamor

so mimoidoči med
cvetje in sveče
zataknili napis

Warum? (Zakaj?)

ANSA

RIM  - Ve li koš mar ni po kol  v Du is -
bur gu, mir nem nem škem mes te cu  v bli -
ži ni Düs sel dor fa,  je  kot  vse ka že moč ne -
je od jek nil  v Nem či ji  kot  v Ita li ji. Ma fi -
ja, ca mor ra  in ’ndrang he ta  so na mreč  v
do mo vi ni zgo do vin sko zna ni po ja vi,  v
Nem či ji  in tu di dru god  po Ev ro pi,  kot ka -
že jo me dij ski od me vi,  pa ni so  na dnev -
nem re du  in za to na re di jo to li ko glob lje
vti se.

Pre is ko val ci  so  se ta ko  v Nem či ji
kot  v Ita li ji ne mu do ma lo ti li de la. Ugo -
to vi li  so,  da  so bi le žrt ve,  šest moš kih  iz
Ka la bri je,  iz kra ja  San Lu ca, po bi ti  s plo -
ho na bo jev,  za ko nec  pa  je  bil vsa ke mu
na me njen  še  strel  v gla vo. Žrt ve,  med ka -
te ri mi  sta bi la tu di 17 -
-  in 18-let ni  fant,  sta ki le r ja ( po do se da -
njih ugo to vi tvah  naj  bi bi la  dva, pri spe -
la  iz Ita li je) pre se ne ti la po tem,  ko  so za -
pus ti li ita li jan sko res tav ra ci jo  Da Bru no
v bli ži ni že lez niš ke pos ta je,  v ka te ri  so
pro slav lja li 18-let ni kov roj stni  dan. Očit -
no ni so bi li  v  skrbeh  za svo ja ži vlje nja,  saj
ni so bi li obo ro že ni. Stre li  so  jih po kon -
ča li  v  dveh av to mo bi lih,  ki  jih  je pre re -
še ta lo  več  kot 70 na bo jev.

Kot ka že,  je  bil tar ča kr va ve ga na -
pa da 25-let ni Mar co Mar mo, med tem  ko
so bi li os ta li eli mi ni ra ni  kot pri če.  Gre  za
bra ta Fran ces ca  in Mar ca Per go lo, sta ra
20  in 22  let, 39-let ne ga Se bas ti a na Stran -
gi a, 17-let ne ga Fran ces ca  G.  in 18-let ne -
ga Tom ma sa Ven tu ri ja. Vče raj  pa  se  je
raz ve de lo,  da  da  je iz gi nil  še  eden  od
druž be ni kov res tav ra ci je, Gi u sep pe
Stran gi o,  ki  se na ha ja  na do pus tu  v Ita -
li ji,  a  ga pre is ko val ci ni so us pe li iz sle di -
ti.

Po ugo to vi tvah nem ške po li ci je  -  ki
je  na tis kov ni kon fe ren ci jut ro  po po bo -
ju mi mo gre de opo zo ri la,  da pri če  v
Nem či ji  ne mol či jo  -  je sr hlji ve mu pri -
zo ru pri sos tvo val oči vi dec,  ki  je vi del zbe -
ža ti  dva moš ka. Mor da  se  bo  kaj lah ko
raz bra lo tu di  s pos net kov  dveh vi de o ka -
mer, na me šče nih  na bliž njih zi do vih ( ena
je Te le ko mo va, dru go  pa  je po sta vi lo ne -
ko je klar sko pod jet je).  Po za nes lji vih vi -
rih bli zu nem ške po li ci je  naj  bi  se  na pos -
net kih vi de la  dva člo ve ka,  ki za pu šča ta
pri zo ri šče po bo ja, ven dar  so pos net ki ze -
lo tem ni,  kar ote žu je iden ti fi ka ci jo. Vi de -
o pos net ka  sta si cer  že  v ro kah ita li jan skih
iz ve den cev  za ’ndrang he to,  ki  bi edi ni
lah ko ugo to vi li  kaj za ni mi ve ga.

Na mest nik pod še fa ita li jan ske po -
li ci je  in nek da nji su per pre fekt  v Reg gi o
Ca la bri -
i Lu i gi  De Se na  je iz po sta vil po seb nost
te ga po ko la,  ker  je  do nje ga pr vič pri šlo
ne  le zu naj ob mo čij,  na ka te rih  se tra di -

ci o nal no udej stvu je ’ndrang he ta, am pak
ce lo zu naj dr žav nih me ja. Raz lo ge  za  ta
»ka ko vost ni pre skok«  je  na tra di ci o nal -
ni ve li koš mar ni no vi nar ski kon fe ren ci  o
jav ni var nos ti na ve del no tra nji mi nis ter

Gi u li a no Ama to,  ki  je pr vi raz kril,  da  je
eden  od ubi tih  v Du is ber gu sko raj go to -
vo  eden  od mo ri l cev 33-let ne Ma rie
Stran gi o, bru tal no po kon ča ne  na lan ski
bo žič ni  dan rav no  v kra ju  San Lu ca.  Prej

kot pra vi ca,  so  ga to rej naš li pri pad ni ki
na sprot ne ga kla na,  zdaj  pa  si mo ra jo ita -
li jan ske ob las ti pri za de va ti,  da » dol  v Ka -
la bri ji  ne pri de  še  do tret je ga de ja nja«  te
kr va ve zgod be.

TRGI - Negativni val iz Azije v Evropo

V Milanu indeksi
padli najnižje letos
Na trgih bojazen glede učinkov krize na gospodarsko rast

MI LAN  - In dek si mi lan ske
bor ze  so  se vče raj pri bli ža li le toš nji
naj niž ji rav ni,  saj  se  strah  pred po -
sle di ca mi kri ze  na ame riš kem kre -
dit nem tr gu ni ti pri bliž no  ni po le -
gel. In deks naj bolj ših del nic Mib tel
je iz gu bil 3,45%,  S& P/ Mib  je pri stal
pri  -3,38%, in deks Al l stars  pa  pri  -
3,28%. Ena ko  se  je do ga ja lo tu di  na
os ta lih ev rop skih bor zah (Frank furt
-2,36%, Lon don  -3,75%, Pa riz  -
3,26%), po tem  ko  so azij ske bor ze
za ra di bo jaz ni,  da  bo kri za  na ame -
riš kem tr gu ne pre mič nin po vzro či -
la ško do med na rod nim fi nanč nim
tr gom, za be le ži le naj niž je vred nos -
ti in dek sov  v zad njih me se cih.

Po mne nju pod mi ni stra  za go -
spo dar stvo Vin cen za Vis ca  je po lo -
žaj ze lo re sen, če prav gle de bo do če -
ga sce na ri ja  na bor zah  ni  ne pe si -
mist  ne op ti mist. »Po treb na  je ve li -
ka paz lji vost  in upaj mo,  da  bo kri -
za mi ni la  na naj bolj ši mo žen na čin.
Res  pa  je,  da  je da nes  v glo ba li zi ra -

nem sve tu tež je nad zo ro va ti ta ke
do god ke,  kot  je bi lo  to mož no  v pre -
te klos ti,«  je  še de jal Vis co.

Fran cos ki pred sed nik Ni co las
Sar koz y  je med tem sku pi no sed mih
naj bolj raz vi tih dr žav sve ta  G7 po -
zval,  naj ukre pa jo  v sme ri za go to vi -
tve več je trans pa rent nos ti sve tov nih
tr gov.  V pis mu tre nut no pred se du -
jo či sku pi ni, nem ški kan cler ki An -
ge li Mer kel,  je si cer iz ra zil pre pri ča -
nje,  da kri za  na ame riš kem tr gu ne -
pre mič nin  ne  bo dol go roč no vpli va -
la  na go spo dar sko  rast.  Kljub te mu
pa me ni,  da  je  za spre jem us trez nih
ukre pov tre ba za go to vi ti trans pa -
rent nost med na rod nih tr gov.  S  tem
se stri nja tu di ita li jan ski pre mi er
Pro di, med tem  pa Ev rop ska ko mi -
si ja na po ve du je,  da na me ra va raz is -
ka ti vlo go bo ni tet nih agen cij  v  tej
kri zi.  Trg ri zič nih hi po te kar nih po -
so jil  v  ZDA  se na mreč  brez ugod nih
ocen agen cij  ne  bi mo gel raz ras ti,
kot  se  je.

POLITIKA - Na izboru Miss Padanije

Bossi za jesen
napovedal davčno stavko
Odziv ni ravno navdušujoč - Začenjajo se prazniki strank

RIM  -  Po 14 le tih pre mir ja,  se  je Um -
ber to Bos si od lo čil  za »davč no stav ko«,
kaj ti »ljud je ho če jo Pro di ja po sla ti do mov«,
za to  je tre ba naj ti » kaj moč ne ga«. Vo di telj
Se ver ne li ge  je  za  nov iz ziv pos kr bel  na ve -
li koš mar nem iz bo ru  Miss Pa da ni je,  ko  je
na vpra ša nje,  kaj  bo je se ni od go vo ril:
»Okli ca li bo mo davč no stav ko.« Po me ni,
da  ne bo mo  več pla če va li dav kov? »Pla ča -
li  jih bo mo de že lam na mes to dr ža vi,«  je  bil
ja sen Bos si.

Po bu da pri ha ja  od Li ge, ven dar Bos -
si  upa,  da  se  mu bo do pri dru ži li  vsi za vez -
ni ki, kaj ti  v na sprot nem pri me ru » bo  šla
ta vla da na prej  do nes konč nos ti«. Pr vi od -
zi vi  na iz ziv vo di te lja Se ver ne li ge  so  vse
prej  kot opo gum lja jo či. » Zdi  se  mi pra va
no rost,«  je de jal pred sed nik  UDC Roc co
But ti glio ne, kaj ti »pred la ga ti davč no stav -
ko  je ta ko,  kot  če  bi re kli,  da ho če mo raz -
pus ti tev dr ža ve«. Po dob ne ga mne nja  je tu -
di Mau ri zi o Ga spar ri  iz Na ci o nal ne ga za -
vez niš tva,  za ka te re ga davč na stav ka  ni pra -
vi na čin,  s ka te rim  bi po sla li do mov Pro -
di je vo vla do.  V na sprot nem, le vo sre din -
skem ta bo ru  pa Bos si je ve be se de ozna ču -

je jo  za ti pič no ve li koš mar no lah kot nost.
Av gust  se  je pre ve sil  v dru go po lo -

vi co  in po li ti ka  se  je za če la pri prav lja ti  na
sep tem br ske stran kar ske praz ni ke,  ki  so  po
tra di ci ji me hak  uvod  v no vo po li tič no se -
zo no. Od lo či tev Ma ri ni ja  in Ber ti not ti ja,
da od prt je par la men ta an ti ci pi ra ta  na 10.
sep tem ber,  ni od vr ni la no be ne stran ke  od
tra di ci o nal ne ga je sen ske ga dru žab no-po -
li tič ne ga sni de nja,  ki  se  bo  v ne de ljo za če -
lo  s »pred jed jo«,  z mi tin gom gi ba nja Co -
mu ni o ne  e Li be ra zi o ne  v Ri mi ni ju. Ko nec
me se ca  bo  v Te le se ju tra di ci o nal ni praz -
nik Ma stel lo ve  Udeur,  na ka te rem  se bo -
do zbra li prak tič no  vsi naj vid nej ši ita li jan -
ski po li ti ki: Ru tel li, Bin di je va, Ber ti not ti,
Ber lus co ni, Ma ri ni, Vel tro ni,  D’Ale ma, Fas -
si no, En ri co Let ta  in Fran co Gi or da no.
Med po vab lje ni mi  je tu di Ro ber to Be nig -
ni,  ki  mu  je Ma stel la re zer vi ral  ves so bot -
ni ve čer.

Med os ta li mi stran kar ski mi pri re dit -
va mi  naj ome ni mo praz nik Uni tà,  ki  bo  v
ce lo ti po sve čen de mo krat ski stran ki, si cer
pa  se bo do  v ta ki  ali dru gač ni ob li ki zvrs -
ti le po bu de tu di  vseh os ta lih  strank.

Milanski borzni trg

Banca di Cividale

Zadružna Kraška banka

Evropska centralna banka

evrovalute nakup prodaja

evrovalute nakup prodaja

Indeks MIB 30: X X X
delnica cena € var. %

evro

valute povprečni tečaj

ameriški dolar 1,3405 1,3591
japonski jen 153,19 160,74
kitajski juan 10,1932 10,2965
ruski rubel 34,5990 34,7210
danska krona 7,4419 7,4422
britanski funt 0,67560 0,67880
švedska krona 9,4130 9,3150
norveška krona 8,0350 7,9750
češka krona 27,510 27,978
švicarski frank 1,6302 1,6421
estonska krona 15,6466 15,6466
madžarski forint 260,20 254,41
poljski zlot 3,8380 3,7897
kanadski dolar 1,4469 1,4352
avstralski dolar 1,7072 1,6184
bolgarski lev 1,9558 1,9558
romunski lej 3,2575 3,2021
slovaška krona 33,800 33,502
litovski litas 3,4528 3,4528
latvijski lats 0,6968 0,6991
malteška lira 0,4293 0,4293
islandska krona 92,95 89,31
turška lira 1,8755 1,7752
hrvaška kuna 7,3062 7,3068

ameriški dolar 1,36147 1,33351
britanski funt 0,68596 0,67018
švicarski frank 1,66123 1,62077
japonski jen 161,6358 151,842
švedska krona 9,6303 9,1697
avstralski dolar 1,71008 1,63793
kanadski dolar 1,48293 1,42648
danska krona 7,58458 7,29881
norveška krona 8,16785 7,80214
madžarski florint 310,704 243,3848
češka krona 32,12525 25,1415
slovaška krona 38,71705 30,3003
hrvaška kuna 7,82494 6,9774

ameriški dolar 1,3623 1,3288
britanski funt 0,6878 0,6708 
danska krona 7,554 7,368
kanadski dolar 1,4731 1,4368
japonski jen 157,91 154,02
švicarski frank 1,6597 1,6188
norveška krona 8,096 7,896
švedska krona 9,545 9,310
avstralski dolar 1,6945 1,6528
hrvaška kuna 7,57 7,03

ALITALIA 0,805 -2,07
ALLEANZA 9,3 -2,97
ATLANTIA 23,00 -3,16
BANCA ITALESE 13,66 -5,28
BANCO POPOLARE 17,55 -3,41
BPMS 4,59 -1,67
BPM 9,89 -1,75
CAPITALIA 6,485 -4,45
ENEL 7,175 -1,31
ENI 23,31 -3,60
FIAT 18,71 -5,54
FINMECCANICA 19,43 -3,29
GENERALI 29,00 -3,20
IFIL 6,645 -6,24
INTESA 5,43 -2,91
LOTTOMATICA 26,02 -4,02 
LUXOTTICA 24,51 -4,93
MEDIASET 7,76 -1,81
MEDIOBANCA 15,34 -2,57
MEDIOLANUM 5,15 -3,58
PARMALAT 2,395 -5,26
PIRELLI 0,745 -3,50
SAIPEM 24,00 -7,34
SNAM 4,07 -3,33
STMICROELEC 12,00 -4,78
TELECOM ITA 1,883 -2,03
TENARIS 16,26 -8,52
TERNA 2,3875 -3,26
UBI BANCA 18,2 -1,81
UNICREDITO 5,865 -3,69

16. avgusta 2007

16. avgusta 2007

16. avgusta 2007

16. avgusta 2007

16.08 14.08

-3,53
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REPENTABOR - Na veliki šmaren

Pisana množica ljudi
se je zbrala ob cerkvici na Tabru
Osrednje dogajanje v sredo so zaznamovala bogoslužja - Včeraj so počastili sv. Roka

Le po son čno vre me  je  na praz nik ve li ke ga šmar -
na  k Ma ri ji ne mu sve ti šču  na re pen tabr ski  grič tu di le -
tos pri va bi lo pi sa no mno ži co lju di  od vse po vsod. Praz -
no va nja  ob 15. av gus tu  so  na  tem kra ju  že tra di ci o -
nal na,  v zad njih le tih  pa  je  moč opa zi ti zna ten po rast
ro mar jev. Po seb no mno žič ni  so tis ti,  ki pri ha ja jo  iz
kra jev on stran dr žav ne me je,  ki  bo  v krat kem tu di do -
konč no iz gi ni la.  Med obis ko val ci  pa  je tu di ne ma lo
Ita li ja nov.

Kot  se spo do bi,  se  je  dan ve li ke ga šmar na  na Ta -
bru od vil iz ključ no  v ver skem do ga ja nju. Pr va jut ra -
nja sve ta ma ša  se  je  pod li pa mi  pred cer kvi jo za če la
že  ob os mih zju traj,  ob de se tih do pold ne  pa  je  bil  na
spo re du glav ni ro mar ski  shod. Sve to da ri tev  je vo dil
tr žaš ki  škof  mons. Ev gen Ra vig na ni,  ki  je  v svo ji pri -
di gi po uda ril po men ve li koš ma ren ske ga do god ka. Kri -
sti jan mo ra  za svo je ži vljen sko vo di lo ime ti spo što -
va nje bliž nje ga. Za ni ka nje Bo ga  se ne var no pri bli žu -
je ži vlje nju  brez po sta ve.  Svet  je da nes  na pre iz kuš -
nji, za to mo ra kri sti jan ve ro va ti  v bolj ši jut ri. Ego i zem,
ki  se  je  v na ši do bi ze lo raz pa sel, mo ra nad omes ti ti
med člo veš ka so li dar nost. Kri sti jan se ve da  ne  sme pa -
siv no pri ča ko va ti Kri stu sa, tem več ži ve ti  v ve ri,  je  še
po ve dal  škof Ra vig na ni.

Ze lo do bro obis ka no po pol dan sko bo go služ je  je
da ro val ško fov vi kar  za slo ven ske ver ni ke  v  Trstu
mons.  Franc Von či na. Von či na  je po uda ril,  da  so mno -
ži ce ro mar jev,  ki  na praz nik ve li ke ga šmar na ro ma jo
k Ma ri ji, po dob ne tis tim,  ki  so  se  v Kri stu so vem ča -
su zbi ra le  v je ru za lem skem temp lju. Ma šnik  je na gla -
sil tu di ne na do me stlji vo vlo go Kri stu so ve ma te re Ma -
ri je.  Njen  zgled  naj  bo ži vljen sko vo di lo sle her ne mu
kri sti ja nu.

Praz nik ve li ke ga šmar na  na Ta bru se ve da  ni sa -
mo ver ske ga zna ča ja. Ta ko  je bi lo tu di le tos,  saj  so ro -
mar ji  na Ta bru lah ko uži va li  ob do ma čih dob ro tah,
med ka te ri mi se ve da zda leč pred nja či jo do ma či ku -
ha ni štru klji,  in bo ga ti kul tur ni po nu dbi. Po seb no za -
ni ma nje  je le tos vla da lo  za raz sta vo Ev ge na Gu šti na,
ki ži vi  in us tvar ja  v Brez ni ci  na Go renj skem,  po ro -
du  pa  je do ma čin.  Kot  smo  že po ro ča li,  so Guš ti no -
vo raz sta vo slo ves no od pr li  v po ne de ljek,  na  sam praz -
nič ni  dan  pa  si  jo  je ogle da lo  res le po šte vi lo obis ko -
val cev.

To  pa se ve da  še  ni bi lo  vse,  saj  so ro mar ji  v sre -
do  po za klju čku ver skih ob re dov lah ko pri sluh ni li me -
lo di jam prit rko val cev,  ki  so  se ogla si le  iz bliž nje ga
kam ni te ga zvo ni ka.  Na zvo no ve  so zai gra le sku pi ne
prit rko val cev  z Re pen tab ra,  s Kon to ve la,  iz Ma čkolj,
le toš nji gost je  pa  so pri šli  iz Dorn ber ka  v Vi pav ski do -
li ni.

Niz praz no vanj  na Re pen tab ru  se  je skle nil vče -
raj,  in si cer  z ver skim ob re dom po sve če nim sve te mu
Ro ku,  ki  je re pen tabr ski vaš ki za vet nik.  Kot  že tra di -
ci o nal no,  so tu di le tos  na Re pen ta bor  v gos te pri spe -
li glas be ni ki God be ne ga druš tva Na bre ži na. ( ps)

Ob velikem
šmarnu je veliki

praznik na Tabru že
tradicionalen

KROMA

Tvegala je porod na čolnu
Tvegala je, da rodi kar na čolnu,
pred istrsko obalo. Soprog je takoj
sprožil alarm, poseglo je tržaško
luško poveljstvo, ki je omogočilo, da
je hitro prišla do bolnišnice. Dogo-
dek se je pripetil včeraj zjutraj. Mla-
da gospa iz Vicenze je bila s sopro-
gom na dopustu, plula sta pred Sa-
vudrijo, ko je okrog 10.30 začutila
krče. Mož je ves v skrbeh takoj po-
klical na pomoč, na klic se je odz-
valo tukajšnje luško poveljstvo, ki je
na kraj poslalo izvidniški čoln. Za-
konca so iz hrvaških obalnih voda
preko slovenskih voda pospremili
do Trsta, do pomola Audace, kjer je
že čakal rešilec službe 118. No-
sečnico so takoj odpeljali v bol-
nišnico Burlo Garofolo in jo izročili
tamkajšnjemu zdravstvenemu oseb-
ju.

Počistili madež plinskega
olja na morju pri Sv. Soboti

Domnevajo, da je gosto plinsko ol-
je, ki se je izlilo v morje pred Sv. So-
boto, verjetno priteklo iz kakšne do-
trajane cevi, ki jih na tistem ob-
močju ne manjka. Ker skušajo na-
tančno ugotoviti, od kod jeoljepri-
teklo, se preiskava še nadaljuje.
Škoda je vsekakor omejena, olja je
bilo vsega skupaj okrog 100 litrov in
so madež na morju povsem od-
stranili. Počistiti morajo še kamen-
je na bližnjem pomolu. O izlitju je
bil govor tudi na včerajšnjem
srečanju na sedežu pristaniškega
poveljstva, kjer so bili tudi pred-
stavniki Pristaniške oblasti, dežel-
ne agencije za zaščito okolja Arpa,
družbe Depositi Costieri in podjetja
Crismani Ecologia.

Zahtevno reševanje mačke
Ob obupnem mijavkanju se je mar-
sikomu trgalo srce. Naposled je le
utihnilo: tokrat je bil konec srečen,
okrog mesec dni staro mucko so na-
posled le potegnili na varno. Gasil-
ci so bili z reševanjem zaposleni kar
tri ure. Poklical jih je eden od sta-
novalcev v Ul. Pascoli, na hišni šte-
vilki 32, in jih pospremil v 2. nad-
stropje, kjer so avtomobilske garaže.
Žival je padla v luknjo, skozi kate-
ro odteka deževnica. Gasilci so od-
prli nekaj garaž, da bi ugotovili, kje
je speljana cev. To so naposled ugo-
tovili s posebno termično kamero,
ki so jo medtem prinesli s centrale.
Ko so opazili, kje se nahaja pre-
strašena žival, so cev prerezali in
malo muco vzeli v naročje ter jo od-
peljali na sedež ustanove za zaščito
živali Enpa.

SV. JAKOB - Podtaknjen požar v občinskem središču »Pitteri«

Vandali so se znesli nad rekreatorijem
Neznanci, ki bržkone dobro poznajo središče, so vdrli v rekreatorij in ga razdejali kar pri belem dnevu - Blagajno so skušali odpreti s kotno brusilko

Ne znan ci  so  v sre do  na sa mo svoj na čin obe le ži li
ve li ki šma ren.  Z og njem  so  se znes li  nad ob čin skim re -
kre a to ri jem »Ric car do Pit te ri«,  ki  se na ha ja  med uli ca -
ma  San Mar co  in Ves puc ci  pri  Sv. Ja ko bu  in  je  ta te den
za prt za ra di po čit nic. Po pold ne,  kar  pri be lem dne vu  in
sre di šte vil nih po slo pij,  ki gle da jo  na dvo ri šče re kre a to -
ri ja,  je nek do,  ki br žko ne do bro po zna  to sre diš če,  vdrl
v stav bo  in  se za čel iz živ lja ti.

Ne pri di pra vi  so  v učil ni cah za ne ti li  pet og njev,  še
prej  pa  so  s kot no bru sil ko ne us peš no na sko či li bla ga -
jno re kre a to ri ja. Gmot no ško do,  ki  naj  bi  po pr vih na -
ved bah zna ša la ka kih 50 ti soč ev rov,  sta ome ji la pra vo -
ča sen po seg ga sil cev  in ne spret nost sa mih sto ri l cev.  Ogenj
je po ško do val  tla  in del no tu di stro pe učil nic.  V okvi ru
pre is ka ve,  ki  jo vo di jav ni to ži lec Mau ri zi o  De Mar co,  so
po go re le pro sto re za se gli.

Tr žaš ki ob čin ski od bor nik  za vzgo jo Gi or gi o
Ros si  je  med vče rajš njim obis kom re kre a to ri ja ( na sli ki 
Kroma) opisal domneven potek vandalske akcije. Ob tem
je izrazil željo, da bi se aktivnosti znotraj rekreatorija red-
no nadaljevale že v ponedeljek, seveda v prostorih, ki ni-
so zaseženi. Poletne dejavnosti se odvijajo v dopoldan-
skih urah, udeležuje se jih več kot 150 otrok in najstni-
kov.

V sredo je mimoidoča gospa ob 17.30 opazila oblak
dima, ki se je širil nad rekreatorijem. Poklicala je gasilce

in slednji so v nekaj minutah pogasili požar, ki se je raz-
vijal v sobah znotraj stavbe. Osebe, ki so povzročile ško-
do, so bile že na begu, po besedah odbornika Rossija naj
bi šlo za vsaj dva človeka, ki dobro poznata prostore re-
kreatorija. Neznanci so se splazili čez ograjo in se kot prvo
odpravili po kotno brusilko, ki je bila spravljena v neki
omari. Z orodjem so nato poskušali predreti blagajno,
toda zaman. Vprašanje je, kakšno bogastvo so te osebe
sploh iskale v blagajni občinskega rekreatorija...

Še ni jasno, ali so požar podtaknili iz besa po neu-
speli tatvini. V učilnicah so nakopičili papir, les in nekaj
vrčev z barvo ter zanetili vsega skupaj pet ognjev. Pla-
meni se k sreči niso zelo razširili, ker so bila okna zaprta.
Storilci se z ognjem očitno niso zadovoljili, zato so po-
skusili še z vodo. Odprli so vse pipe, domnevno z na-
menom, da bi poplavili učilnice; še sreča, da so pozabi-
li zamašiti vodne odtoke. Na vratih učilnic ni bilo zna-
kov vloma: odbornik Rossi je navajal celo možnost, da
so vandali imeli s seboj ključe.

Sv. Jakob je bil letos kar pogosto podvržen
požarom. Na začetku tega tedna je gorelo v skladišču
gradbenega materiala Marsich (vzroki še niso znani), ki
se nahaja le nekaj ulic nižje od rekreatorija Pitteri. Še je
živ tudi spomin na požar, ki so ga neznanci podtaknili
letos pozimi v prostorih občinskih jasli v bližnji Ul. Ve-
ronese. (af)

Ulica dei Montecchi 6

tel. 040 7786300 
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PREISKAVA - Aretacija

Nepošteni poštar
Iz paketov in pisem si je prilaščal predmete in verjetno tudi denar

Mor da  je  kdo ne strp no pri ča ko val poš to,  a  je  ni do ča kal: »za hva li ti«  se mo ra ne -
po šte ne mu po štar ju,  ki  je  rad po gle dal  v ku ver te  in pa ke te  ter  si mar si kaj pri las til. Konč -
no  pa  so  mu  le sto pi li  na pr ste. Pre is ka va,  ki  je pri ved la  do are ta ci je 49-let ne ga  R. K.,
je bi la do kaj dol ga  in zap le te na, vo di la  jo  je po li ci ja  v so de lo va nju  z nad zor no služ bo
pri poš ti,  za ko or di na ci jo  je  skrbel na mest nik dr žav ne ga to žil ca Raf fa e le Ti to.

Pre is ka va  se  je pri če la  že la ni, po tem  ko  so za če le pri ha ja ti pri ja ve  in pri tož be
oseb,  ki  so za man ča ka le  na pis ma  in pa ke te. Po li ci ja  je ime la zah tev no de lo,  saj  je mo -
ra la pa zi ti,  da  je poš ta med tem po vsem nor mal no de lo va la.  Ko  so zbra li do vo lj do ka -
zov,  so pre gle da li sta no va nje ome nje ne ga  R. K.  Na  dan  so pri šli raz ni pred me ti,  ki  si
jih  je pri las til (ne ka te re  je od vr gel),  med dru gim  so od kri li mo del čke le tal  in la dij, re -
vi je, znam ke: bi li  so  v pa ke tih,  ki  bi  jih mo ral raz de li ti. Ni so  pa naš li de nar ja,  o ka te -
rem  je  bil go vor  v ne ka te rih pis mih,  ki ni so bi la do stav lje na.

Pre is ka va  se  še na da lju je,  ker sku ša jo ugo to vi ti,  kar  pa  ni eno stav no,  vse oško -
do va ne ose be. Pred me te  jim bo do vr ni li  ob kon cu ka zen ske ga pos top ka  ali tu di  že  prej,
če  bo pre is ka va  to omo go ča la.

Ponovno zaplenili mleko v prahu
Po skoraj mesecu dni je mestna policija spet zaplenila nekaj konfekcij mleka v

prahu. Včeraj zjutraj sta agenta obiskala market na področju Rojana in si ogledala da-
tume zapadlosti na nekaterih konfekcijah, še posebno pozorna sta bila na izdelke, ki
so namenjeni otrokom. Odkrila sta 21 konfekcij mleka v prahu za dojenčke, rok tra-
janja pa je zapadel že konec junija. Konfekcije sta zaplenila, odgovorni v marketu pa
bo moral plačati visoko globo, skoraj 3200 evrov. Ob tej priložnosti mestna policija
vabi občane, da si vedno pozorno ogledajo datum zapadlosti in na morebitne nepra-
vilnosti opozorijo urad trgovske policije pri mestnih redarjih.

SPOMIN - Nacifašisti pred 63 leti

Požgali
štiri vasi
Mavhinje, Cerovlje, Vižovlje, Medjo vas

Bilo je na včerajšnji dan pred
triinšestdesetimi leti, 16. avgusta
1944. Nekaj ur pred zoro je bil Kras
še vedno zatopljen v nemirnem
spancu sredi poletnih soparnih noči,
ko je vaščane Mavhinj, Vižovelj, Ce-
rovelj in Medje vasi prebudil nena-
den hrup motorjev, kamionov in
težkih korakov. Vse štiri vasi so bi-
le v hipu obkoljene in ni bilo več
izhoda. Podobna scena tragično
realnega filma se je pred očmi ne-
močnih domačinov odvijala že ne-
kaj mesecev prej, 27. februarja iste-
ga leta, ko je vojaški okupator ob-
kolil šestnajst vasi tega območja in
odpeljal skoraj štiristo ljudi. Vse
moške med 16. in 60. letom staro-
sti so prisilili v izgnanstvo, večino-
ma na prisilno delo na Bavarsko.
Od teh je bilo 26 iz Mavhinj, 27 iz
Cerovelj, 11 iz Vižovelj ter 25 iz
Medje vasi.

Sredi avgusta 1944 so bili za-
to v Mavhinjah, Cerovljah,
Vižovljah in Medji vasi doma le še
otroci, ženske in ostareli. Okupator
in njegovi sodelavci pa niso priza-
našali nikomur. Pripadniki NOB so
namreč že dalj časa minirali želez-
niške proge in uničevali električne
daljnovode, nacifašisti pa so se ne-
malokrat maščevali nad nemočnim
prebivalstvom. Ko so partizani po-
gnali v zrak viadukt pri Moščeni-
cah, je nemška komanda v Sesljanu,
skupaj z fašističnimi republikani in
domobransko postajo v Vižovljah
odločila, da bo kot povračilo požga-
la štiri vasi ter razpodila vse njiho-
ve prebivalce.

Na sv. Rok, dan po velikem
šmarnu, so bile Mavhinje, Cerovlje,
Vižovlje in Medja vas že ob 4.30
sklenjene v smrtno usodno zanko.
Nemški vojaki so skupaj z domo-
branci in italijanskimi fašisti uka-
zali vaščanom, naj v pičlih dvajse-
tih minutah poberejo iz domov in
naložijo na vozove najpomembnejše
stvari. Vsaka hiša je imela dvajset
minut, da spusti živino, nagonsko
pobere in reši kanček večkrat revne
opreme in večstoletne zgodovine
družine. Ob peti uri, ko je mrak še
obdajal vasi, se je začelo plenjenje
in požiganje. Prebivalstvo so odve-
dli v Sesljan z namenom, da ljudi
odpeljejo v Nemčijo, vendar jim je
načrt spodletel, saj ni bilo ustrez-
nega prevoza. Pogorelci so se lahko,
sreča v nesreči, porazgubili po
bližnjih vaseh in iskali solidarno-
stnega zatočišča večinoma pri znan-
cih in sorodnikih.

Številna pričevanja do-
mačinov, ki so se z bolestjo spo-
minjali na tragični dogodek, je bilo
zbranih v publikaciji ob 50-letnici
požiga vasi, ki jo je pred desetletjem
in več izdalo domače kulturno
društvo »Cerovlje-Mavhinje«. Tako
je gospa Marija iz Mavhinj pove-

dala, kako so v tistih skopih dvaj-
setih minutah vzeli s seboj vse, kar
so mogli nesti: oblekli so po dve oble-
ki, tudi plašče, kljub avgustovski
vročini. »V vrsti smo hodili proti Se-
sljanu, pred naperjenimi puškami,
da ne bi zbežali... Ko smo dospeli do
Sesljana, se je že dvigal gost dim nad
Mavhinjami. Vedeli smo, da vas go-
ri in vse je vpilo. Peljali so nas v žan-
darmerijo v Sesljanu. Dvorišče je bi-
lo polno Vižovcev in Medvejcev. Ta-
krat je prišel župnik Filej iz Devina
in vsakega posebej pozdravil, nam
dal roko ter prišepnil, naj zbežimo,
naj si pomagamo, kot moremo, saj
nas bodo drugače odpeljali v
Nemčijo. Kasneje smo dobili za-
točišče v njegovem župnišču. Ko smo
stanovali v Devinu, smo bili pri-
morani stražiti železniško progo
pred partizani. Po šest nas je
stražilo s triurnimi izmenami«.

Gospa Ema iz Cerovelj je po-
vedala, da so na domačih vhodnih
vratih imeli posušeno morsko zvez-
do, za katero so nekoč radi verjeli,
da je na vhodnih vratih obvarova-
la otroke pred boleznijo. Nemci so
mislili, da je zvezda partizanska in
so kričali, dokler je niso sneli z vrat.
»Doma sem pustila kravo s te-
ličkom, ki sem ju dotlej skrbno skri-
vala pred partizani in pred Nemci.
Trud je bil zaman, saj ju pozneje ni-
sem več našla: verjetno so ju pobrali
Nemci. Ko smo se vrnili domov, smo
našli le porušene in požgane hiše:
hlevi so bili prazni. Edina hrana, ki
nam je ostala, je bil krompir, saj je
bila dobra letina in je krompir kar
sam prihajal iz zemlje«. Gospoda
Viktorja iz Cerovelj so odpeljali v
Nemčijo že istega februarja. Ko se
je po končani vojni vrnil, je našel
požgano vas, vendar je družinsko
hišo rešila sestra, ki se je skrila pred
Nemci in po njihovem odhodu z vo-
do gasila požar.

Tistega avgustovskega dne iz-
pred 63 let so tako v Mavhinjah po-
gorele vse hiše razen župnišča, šol-
ske stavbe in cerkve. Tudi Cerovlje
so bile skoraj popolnoma uničene;
od približno štirideset hiš naj bi se
rešile le tri. Podobna usoda je do-
letela tudi Medjo vas, medtem ko je
bilo Vižovljam nekoliko prizanese-
no, ker je bila v vasi domobranska
postojanka – uničili so tako »le« po-
lovico vasi. Kmalu po vojni so bile
vasi obnovljene, vendar je bila go-
spodarska, kulturna in arhitekton-
ska škoda velika, v glavnem nepo-
pravljiva. Veliko ljudi se ni vrnilo iz
taborišč in prisilnega dela v
Nemčiji, prav tako jih je veliko pa-
dlo v boju za osvoboditev izpod na-
cifašizma. Tudi na to se moramo
spomniti v dneh velikega šmarna, ko
se brezskrbno odpravljamo na
počitnice ali pa uživamo v hladu
udobnih domov. (igb)

RICMANJE - Ureditev križišča na pokrajinski cesti

Utripalne luči
»proti« tovornjakom

Do konca meseca
bodo uredili
križišče nad
Ricmanji, da ne
bodo težki
tovornjaki več
zavijali v vas

KROMA

Šte vil ni voz ni ki tež kih to vor nja kov
so  se do slej pri je ma li  za gla vo, po tem
ko  so pri vo zi li  s po kra jin ske ces te iz pod
Klju ča nav zdol  v pre oz ke strmi ne ric -
manj skih  ulic. Ta ko  se  pač zgo di,  če člo -
vek  bolj ver ja me umet ne mu sa te lit ske -
mu sig na lu,  kot  pa last nim  očem,  ki  bi
mo ra le ven dar le  na po kra jin ski ces ti,
pred kri ži ščem  za Ric ma nje, vi de ti ve -
lik sme ro kaz  s pre po ved jo za vi ja nja  v
des no to vor nja kom, tež jim  od 7,5 to ne.

Sme ro kaz  je ju li ja 2004 na mes ti -
la ta krat na Scoc ci mar ro va po kra jin ska
upra va, po tem  ko  so  jo do lin ski upra -
vi te lji več krat po zva li  naj  to sto ri,  da  bi
pre pre či la pre hod tež kih to vor nja kov
sko zi Ric ma nje.

Kljub na me šče ne mu sme ro ka zu
pa  se  kdaj  pa  kdaj  še ved no naj de šo fer,
ki pro met ne ga zna ka  ne spo štu je.  Z
Ric manj cem do bro zna ni mi po sle di ca -
mi.

Do ma či ni  so  se po nov no obr ni li
na kra jev ne upra vi te lje.  Ti  pa  -  že  spet
-  na tr žaš ko po kra ji no,  da  bi po is ka la
kak  drug, učin ko vi tej ši na čin,  ki  bi en -
krat  za vse lej pre pre čil pri hod ve li kih
to vor nja kov  v  vas.

Do lin ska žu pa nja Ful vi a Pre mo lin
je po se gla  pri po kra jin skem od bor ni ku
za jav na de la Mau ru Tom ma si ni ju,  ta  je
dal svo jim teh ni kom na log  za pri mer -
no ure di tev kri ži šča  nad Ric ma nji.

Vse ka že,  da  bo za de va kma lu re -
še na.  Po oce ni žu pa nje Pre mo li no ve  je

bil  ves teh nič ni pos to pek oprav ljen, de -
la  so bi la od da na. Se daj  bo mo ra lo pod -
jet je na mes ti ti lu či,  ki bo do  z utri pa -
njem do dat no opo zar ja li voz ni ke to vor -
nja kov,  da  ne  gre za vi ja ti nav zdol  v des -
no.  Po za go to vi lih od bor ni ka Tom ma -
si ni ja  bo  to de lo oprav lje no  do kon ca
me se ca. Od tlej  ne bo do ime li voz ni ki
to vor nja kov  več no be ne ga iz go vo ra  o
do mnev no sla bo ure je nem kri ži šču,  kot
so  se sku ša li iz ma za ti do slej.

Do lin ska ob čin ska upra va  je  v
zad njih ted nih po zor no sle di la tu di šte -
vil nim dru gim de lom  v te ku. Žu pa nja
Pre mo li no va  je oce ni la,  da  se bo do  v
dveh me se cih za klju či le de jav nos ti  v
Glin šči ci  v okvi ru čez mej ne ga pro jek -
ta pro gra ma In ter reg Ita li ja-Slo ve ni ja
2000 -2006. Do kon ča na  bo ure di tev
stez  in ob no va cer kve  na Pe čah,  prav ta -
ko  pa tu di spre jem ni cen ter  ob ob čin -
skem gle da li šču Fran ce ta Pre šer na  v
Bo ljun cu.  Tu  naj  bi  - po leg spre jem ne -
ga cen tra  - ure di li tu di raz sta vo sta rin -
skih pred me tov  in  noš,  ki  naj  bi pos ta -
la ne kak šen vpo gled  v pre te klost kra -
jev do lin ske ga Bre ga.

V krat kem  pa bo do od da li  v za kup
de la  za ure di tev par ki ri šča  ob gle da li -
šču Fran ce ta Pre šer na. Pos to pek  se  je
ne ko li ko za vle kel za ra di zap le tov  na
manj šem ob moč ju  z otroš ki mi igra li,
za de va  pa  je bi la re še na  in de la  se bo -
do kma lu za če la,  je za go to vi la do lin ska
žu pa nja Ful vi a Pre mo lin.

OPČINE

Ženska
in politika
danes

Z raz pra vo  o Žen ski vlo gi  v da -
naš njem po li tič nem kon tek stu  in
pred va ja njem fil ma  No  man’ s  land
se  bo da nes  v pro sto rih pro svet ne -
ga druš tva Ta bor za čel tra di ci o nal -
ni Praz nik Uni tà  in No ve ga De la.

Raz pra vo  o Žen ski vlo gi,  ki  bo
na spo re du  ob 18. uri,  bo vo di la Ga -
bri el la Ba ro ni, čla ni ca po kra jin ske -
ga vod stva  LD, so o ča le  pa  se bo do
Ful vi a Pre mo lin (žu pa nja ob či ne
Do li na), Bru na  Tam (tr žaš ka ob čin -
ska svet ni ca Mar je ti ce)  in Ta ma ra
Bla ži na (de žel na svet ni ca  LD).  V ve -
čer nih  urah,  ob 20.30,  pa bo do  v ve -
li ki dvo ra ni pred va ja li  film  No  Man’ s
Land re ži ser ja Da ni sa Ta no vi ca.
Film  o kru tos ti spo pa dov  v raz pa da -
jo či Ju gos la vi ji  je  bil na gra jen  z glav -
no na gra do  na fes ti va lu  v Can ne su.

Praz nik  bo jut ri,  v ne de ljo  in
po ne de ljek po te kal  po  že usta lje nih
rit mih.  Od 18. ure da lje bo do od pr -
ti ki os ki ( v ne de ljo  že  ob 17.  uri), ze -
lo bo gat  pa  bo le tos kul tur no po li -
tič ni pro gram.

Ta ko  bo jut ri  ob 18.  uri sre ča -
nje iz vo lje nih pred stav ni kov Le vih
de mo kra tov, Mar je ti ce  in Slo ven ske
skup nos ti,  ki bo do  v ne for mal nem
oko lju raz prav lja li  o naj bolj pe re čih
prob le mih na še ga ozem lja.  Uvod  v
raz pra vo bos ta pri pra vi la Ste fa no
Uk mar  in Mar co Ton cel li (od go vor -
na  za sek ci je  in ra jon ske sve te  pri  LD
ozi ro ma Mar je ti ci).  Ob 20.  uri  bo
ples  z an sam blom Sou ve nir.

V ne de ljo bos ta  ob 19.  uri po -
se gla po kra jin ska od bor ni ca  za so -
ci al no skrb stvo Ma ri na Gu gli el mi  in
de žel ni taj nik  LD Bru no  Zvech,  ples
pa  bo to krat  ob glas bi an sam bla Oa -
si, ved no  od 20. da lje.

V po ne de ljek  bo  na vrs ti pro -
gram  v re ži ji Mla din ske le vi ce.  Ob
18.30  bo raz pra va Ev ro pa:  work  in
pro gress – iz ziv ev rop ske in te gra ci -
je  na Bal ka nih. Mo de ra tor  bo de žel -
ni taj nik Mla din ske le vi ce Šte fan
Čok, so de lo va li  pa bo do : Fe de ri ca
Ma ri ot ti, (dr žav na od go vor na  za
med na rod ne za de ve  ML  LD), Lu ka
Ju ri (biv ši pred sed nik Mla de ga fo ru -
ma slo ven skih So ci al nih de mo kra -
tov)  in Ta nja Vr bat (čla ni ca Fo ru ma
mla dih So ci al de mo krat ske par ti je
Hr vat ske  in pod pred sed ni ca Mla -
din ske so ci a lis tič ne in ter na ci o na le).
Raz pra vo  bo za klju čil vlad ni pod taj -
nik  za zu na njo tr go vi no Mi loš Bu -
din.
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Da nes, PE TEK, 17. av gus ta 2007 
PA VEL 

Son ce vzi de  ob 6.07  in za to ne  ob
20.10  - Dol ži na dne va 14.03  - lu na
vzi de  ob 10.48  in za to ne  ob 21.43.

Jut ri, SO BO TA, 18. av gus ta 2007 
DE MET RIJ 

VRE ME VČE RAJ  OB 12.  URI: tempe-
ratura zraka 25,8 stopinje C, zračni
tlak 1011,8 mb raste, brezvetrje, vla-
ga 71-odstotna, nebo jasno, morje
skoraj mirno, temperatura morja 25
stopinj C.

V pe tek, 17.,  in  v so bo to,
18. av gus ta 2007

Ur nik le karn:  od 8.30
do 13.00  in  od 16.00  do 19.30.

Le kar ne od pr te tu di
od 13.00  do 16.00 

Trg Ve nez ia 2 (040  - 308248), Na se -
lje  sv. Ser gi ja  -  ul. Cu ri el 7/ B (040 -
281256).
Ba zo vi ca  - Grud no va uli ca 27 (040 -
9221284)  - sa mo  s pred hod nim te le -
fon skih po zi vom  in nuj nim re cep tom.

Le kar ne od pr te tu di
od 19.30  do 20.30 

Trg Ve nez ia 2, Na se lje  sv. Ser gi ja  -  Ul.
Cu ri el 7/ B,  Ul. Gin nas ti ca 6.
Ba zo vi ca  - Grud no va uli ca 27 (040  -
9221294)  - sa mo  s pred hod nim te le -
fon skim po zi vom  in  z nuj nim re cep -
tom.

NOČ NA SLUŽ BA
Le kar na od pr ta  od 20.30  do 8.30 

Ul. Gin nas ti ca 6 (040  - 772148).
www.far ma cis tit ri es te. it 

118: hit ra po moč  in de žur na zdrav -
stve na služ ba ( od 20.  do 8.  ure, pred -
praz nič na  od 14.  do 20.  ure  in praz -
nič na  od 8.  do 20.  ure)
Za do stav lja nje nuj nih zdra vil  na
dom,  tel. 040 350505  - Te le vi ta.
Te le fon ska cen tra la Zdrav stve ne ga
pod jet ja  in bol niš nic: 040 399 -1111.
In for ma ci je  KZE, bol niš nic  in otroš -
ke bol niš ni ce,  tel. (ze le na šte vil ka) 800
- 991170,  od po ne delj ka  do pet ka  od
8.  do 18.  ure,  ob so bo tah  od 8.  do 14.

ure. Nu di in for ma ci je  o zdrav stve nih
sto rit vah,  o zdru že nih tr žaš kih bol -
niš ni cah  in  o otroš ki bol niš ni ci Bu r -
lo Ga ro fo lo.

AL CI O NE    Dvorana bo v poletnem
času zaprta.

AM BAS CI A TO RI    16.45, 18.30,
20.20, 22.15 »Disturbia«.

ARIS TON    (poletna arena) 21.15
»Miss Potter«.

CI NE CI TY   16.00, 18.05, 20.10, 22.15
»Disturbia«;16.15, 18.10, 20.05,
22.00 »Alla deriva«; 16.00, 16.30,
17.45, 18.45, 19.15, 20.30, 21.30,
22.00 »Harry Potter e l'ordine della
Fenice«; 16.05, 20.05 »Material gir
ls«; 16.00 »I fantastici 4 e silver sur
fer«; 16.15, 19.15, 22.00 »Transfor
mers«; 18.05, 22.05 »The protector
- La legge del Muay Thai«. 

EX CEL SI OR   Dvorana bo zaprta v
poletnem času.

EX CEL SI OR AZ ZUR RA  
Dvorana bo v poletnem času zaprta.

FEL LI NI   16.15 »Il brutto anatrocco
lo«; 17.40, 19.10 »The Protector: La
legge del Muay Thai«; 20.40, 22.20
»Feed«.

GI OT TO MUL TI SA LA 1   (Ulica Giot
to 8) 16.30 »The Reef: Amici per le
pinne«; 17.45, 20.00, 22.15 »Le vite
degli altri«.

GI OT TO MUL TI SA LA 2    (Ulica Gi
otto 8) 16.30, 18.20, 20.15, 22.15
»Smokin' aces«. 

KO PER   KO LO SEJ   16.20, 18.40,
21.00, 23.20 »Ratatouille«; 16.00,
17.45 »Divji valovi«; 19.30, 22.00
»Napumpana«; 16.10, 19.00, 21.50
»Transformerji«.

NA ZI O NA LE   Dvorana 1: 16.30,
18.20, 20.15, 22.15 »Alla deriva«;
Dvorana 2: 16.30, 20.10 »Harry Pot
ter e l'ordine della Fenice«; 18.40,
22.20 »Il mio ragazzo è un bastar
do«; Dvorana 3: 16.30, 18.15 »Il ca
ne pompiere«; 20.00, 22.15 »Trans
formers«; Dvorana 4: 16.30, 18.20,
20.15, 22.15 »Catacombs - Il mon
do dei morti«. 

SU PER    film prepovedan mladim
pod 18. letom.

TR ŽIČ   KI NE MAX   Dvorana 1: 20.10,
22.10 »Disturbia«; Dvorana 2: 20.15,
22.15 »Alla deriva«; 19.50, 22.10

»Harry Potter e l'ordine della Feni
ce«; 20.15, 22.20 »Fast food nation«;
20.00, 22.20 »La duchessa di Lange
ais«.

DI DAK TIČ NO RAV NA TELJ STVO  NA
OP ČI NAH sporoča, da bodo uradi
zaprti od 16. do 18. avgusta 2007.

DTTZG ŽI GE ZO I SA obvešča, da bo
med poletno prekinitvijo didaktič
nih dejavnosti šola zaprta ob sobo
tah do vključno 25. avgusta 2007.
Med tednom bo tajništvo odprto od
9. do 14. ure.

RAV NA TELJ STVO PE DA GOŠ KE GA
IN DRUŽ BO SLOV NE GA LI CE JA  A.
M. SLOM ŠKA sporoča, da se redni
pouk v šolskem letu 2007/2008 zač
ne v ponedeljek, 10. septembra
2007, ob 8. uri.

DI DAK TIČ NO RAV NA TELJ STVO
PRI  SV. JA KO BU sporoča, da bodo
v tednu od 13. do danes, 17. avgus
ta 2007 uradi zaprti.

RAV NA TELJ STVO PE DA GOŠ KE GA
IN DRUŽ BO SLOV NE GA LI CE JA
A. M. SLOM ŠKA sporoča, da bo šo
la zaprta od 13. do 18. avgusta ter
vse sobote do 1. septembra.

DR ŽAV NA SRED NJA ŠO LA  IVAN
CAN KAR  v Trstu sporoča, da bo juli
ja in avgusta ob sobotah šola zaprta.

URAD  ZA SLO VEN SKE ŠO LE obve
šča, da bo podeljevanje letnih su
plenc za učno osebje slovenskih sol
na Tržaškem potekalo v torek, 28.
avgusta, in sicer ob 9. uri za osnov
no šolo in vrtce na didaktičnem rav
nateljstvu pri Sv. Ivanu ter ob 10. uri
na DTTZ Žiga Zois za nižjo in viš
jo srednjo šolo. Razpoložljiva mes
ta bodo objavljena 24 ur prej na
obeh omenjenih šolah ter na Dežel
nem šolskem uradu v Trstu.

SPDT  NA TRI GLAV   Po daljšem času
smo se planinci SPDT spet odločili
da se odpravimo na Triglav. Tri
dnevni pohod od 20. do 22. avgus
ta se bo pričel na Rudnem polju na
Pokljuki. Pohod je zahteven, pripo
ročljiva sta čelada in samozavarova
nje. Na razpolago bo društveni kom
bi. Število pohodnikov je omejeno.
Odhod ob 7. uri zjutraj pred hote
lom Daneu na Opčinah. Vse potreb
ne informacije dobite na telefonu
040-220155 Livio in 338-4913458
Franc. 

AŠD CHEER DAN CE MIL LE NI UM  or
ganizira avtobusni izlet v Gardaland
v soboto, 1. septembra 2007. Prija
vite se lahko ob torkih in četrtkih od
18. do 19. v telovadnici OŠ F. Bevk
na Opčinah. Za informacije tel. št.
349-7597763 Nastja.

3. SEP TEM BRA 2007  bo na Barbani
skupno romanje slovenskih vernikov
iz Goriškega in Tržaškega. Ob 11.
uri bo sv. maša, ki jo bo vodil naš g.
škof Evgen Ravignani. Šolske sestre
de Notre Dame vabijo, da se tega ro
manja udeleži čim več ljudi. Avtobus
bo zjutraj peljal na Barbano. Odpo
toval bo ob 7. uri s trga Oberdan, ob
7.20 s Proseka, ob 7.30 iz Sv. Križa
(po potrebi se lahko ustavi tudi v
drugih vaseh). Po sv. maši bo kosi
lo v Biljah. Po kosilu bo obisk Ma
rijinega celja nad Kanalom. Tam bo
do slovesne večernice in blagoslov.
Cena romanja je 35,00 evrov. Za in
formacije poklicati na št. 040-
220693. Pohitite z vpisom!

KRUT prireja 14-dnevno bivanje na
otoku Ischia od 7. do 20. oktobra
2007. Informacije in vpisovanje na
sedežu krožka, Ul. Cicerone 8/B tel.
040-360072.

Dol go no ga štor klja  se  je  spet
usta vi la  pri Ban di je vih  in pri ne sla
Ane ju brat ca EVA NA. Sreč ni ma
star še ma Edi ju  in Ta ma ri pris rčno
čes ti ta jo Bran ko, Maj da, Na ta li e  in
Erik.

Ta ma ro, Edi ja  in ma le ga Ane -
ja  je raz ve se li lo roj stvo EVA NA.
Sreč ni dru ži ni  iz sr ca čes ti ta Pi hal -
ni or ke ster Ric ma nje.

Dob ro do šel ma li  EVAN!  V Ric -
ma njih ene ga va šča na  več ima jo,
Anej konč no brat ca,  mi  pa  še ene ga
fant ka. Edi ju  in Ta ma ri  pa že li mo
mir ne no či. No no ti, Ge njo, Mi ran -
da,  stric Da vo rin, bra tran ca  Erik  in
Ma tej.

Na Pro se ku  se praz nu je, ma ma
CVET KA 80  let sla vi. Sku paj  ji na -
zdrav lja mo  in  ji že li mo  še mno go
zdra vih  dni  v kro gu svo jih dra gih.
Vsi nje ni.  Koš po ljub čkov po ši lja
pra no ni ma li Ma ti ja.

Ko da nes praz nu ješ 40. roj stni
dan,  naj  bo za te  z ve se ljem za zna -
mo van. Po krij  se  s klo bu kom sre če,
pre se ne ti jo  pa  naj  te na še lju bez ni
pol ne vre če. Cve to ča os ta ni,  kot
vrt ni ce  vse, op ti mis tič no  in lju bez -
ni pol no  naj ved no os ta ne tvo je sr -
ce.  Vse  naj ... dra ga ALEN KA. Lju -
be ča ma ma,  mož Lu ci a no, tvo ja Ni -
ka  in  tvoj Mar tin.

Dra ga ALEN KA! 40  jih  je da -
nes mi ni lo, od kar  te  je ži vlje nje  v zi -
bel ko po lo ži lo.  Naj vsa ko po let je  ti
cvet ja na su je  in son ce  naj  k te bi  vsak
dan pri po tu je.  Naj sprem lja  te sre -
ča, lju be zen  in us peh, ni kdar  z ob -
ra za  naj  ne iz gi ne  tvoj nas meh. Ma -
ma,  oče,  brat  in ses tra  z dru ži na ma
ti  to že li jo,  od Ni kol  za te to  pa  še po -
ljub čkov obi lo.

OPEN SKA ŽUP NI JA  IN CER KVE NI
PEV SKI  ZBOR  SV. JER NEJ vabita na
praznovanja farnega zavetnika svete
ga Jerneja. JERNEJEV TEDEN se bo
začel to nedeljo, 19. avgusta, ob 9. uri,
s procesijo okoli cerkve in slovesno sv.
mašo, popoldne, ob 17. uri, pa bo pod
lipami za cerkvijo vesel Jernejev po
poldan s srečelovom; v ponedeljek,
20. avgusta,  bo Jernejev pohod po
openskih poteh (zbirališče ob 16. uri
pred cerkvijo); v torek, 21. avgusta, bo
romanje na Sv. Višarje in ogled Hu
mina; v sredo, 22. avgusta, ob 20.30,
bo koncert duhovnih pesmi, ki jih bo
v farni cerkvi izvajala Martina Feri ob
orgelski spremljavi Iztoka Cergola; v
četrtek, 23. avgusta, bo ob 20. uri
predpraznična sv. maša na prostem za
cerkvijo; v petek, 24. avgusta, pa bo
slovesna sv. maša, ki jo bo vodil biv
ši župnik dr. Zvone Štrubelj ob 25. let
nici mašniškega posvečenja, po njej
pa družabno srečanje pod lipami za
cerkvijo. V nedeljo, v četrtek in petek
bo bogoslužja obogatilo tudi sloves
no pritrkavanje zvonov.

SKD BAR KOV LJE  V SO DE LO VA NJU
Z ZVE ZO SLO VEN SKIH KUL TUR 
NIH DRUŠ TEV  IN  JSKD  in pod po
kroviteljstvom Slovenske prosvete
vabi na koncert pod zvezdami Sloven
skega mladinskega pihalnega orkestra
(vodi Marjan Grdadolnik) v sredo, 22.
avgusta 2007 ob 20. uri v Ulici Bona
fata 6, Barkovlje.

ZVE ZA SLO VEN SKIH KUL TUR NIH
DRUŠ TEV obvešča, da se bo občute

na vsemanjšinska proslava na bazo
viški gmajni odvijala v nedeljo, 9. sep
tembra 2007 ob 15. uri. Združeni zbo
ri pod taktirko Pie Cah bodo zapeli
pesmi »Žrtvam, Bazovica, Smrt v Br
dih« in »Vstajenje Primorske«. Not
no gradivo je na razpolago na tržaš
kem sedežu ZSKD. Skupna vaja bo 7.
septembra 2007 ob 20. uri v Prosvet
nem domu na Opčinah.

IŠČEM knjige za 3. razred Družboslov
nega liceja - Gorica. Tel. na št.: 335-
7228292.

IŠČEM knjige za prvi razred srednje šo
le na Proseku in sicer slovenščine, ita
lijanščine, zgodovine, likovne vzgoje
in naravoslovnih ved. Tel. 040-
225214.

IŠČE MO 2 OSE BI  za nego in skrb sta
rejše gospe. Nudimo hrano in bivanje,
doplačilo po dogovoru. klicati na št.
348-8050998 ali 348-1334085.

KMEČ KI TU RI ZEM   na Krasu išče izku
šeno kuhinjsko pomočnico in nataka
rico za delo ob koncu tedna. Tel. 040
-229253 ali 348-3721844.

LEK CI JE fizike in matematike nudim
za univerzitetni in višješolski nivo.
Tel. 329-156 3648.

NO VO PRE NOS NO  PEČ  na kerozin
HI-Star Model WKH 2200 prodam
po nizki ceni. Info Ivana 040-291477.

OD DAM dolgodlake psičke srednje
rasti. Tel. na št.: 040-200210.

PRO DA JAM  leseno posodo za kuha
nje vina, ki drži približno 500 litrov.
Klicati na tel. št. 040-232209.

PRO DA JAM krompir v Doberdobu na
Tržaški ulici 25. Tel. 0481-78066.

PRO DAM  knjige za vse razrede klasič
nega liceja France Prešeren. Tel. 338
-4791301

PRO DAM lancio K v zelo dobrem sta
nju, za 1.800,00 evrov. Tel. št.: 339-
3924888.

SO DO MA ČE NA LO GE vašega otroka
čez poletje ostale  nedotaknjene? 20-
letna študentka z izkušnjami nudi po
moč pri učenju in pisanju domačih
nalog. Tel. 333-8337691.

DA RI O  IN JEL KA  sta v Ricmanjih od
prla osmico.

SAN DRA  IN JOŽ KO  ŠKERK  sta v Sa
ležu odprla osmico

OS MI CO  je odprl Pernarcich Paolo,
Medja vas 21.

DO LJAK MAR ČE LO  IN ER VIN   sta od
prla osmico v Samatorci. Toplo vab
ljeni!

OS MI CO   je odprl v Zgoniku Miro Ži
gon. 

OS MI CO   so odprli pri Jurčevih v Ce
rovljah. 

OS MI CO   so odprli pri Terčonovih v
Mavhinjah, št. 42. Toplo vabljeni. Tel.
št 040-299450.

OS MI CO  ima odprto Stubelj v Šempo
laju.

V KRI ŽU  PRI BE LJA NO VIH  so odpr
li osmico.

Dobrodošel

Samuel!
Srečnima staršema Erici
in Davidu čestitajo

vsi Fischerji in Cociancichi

Ob okroglem jubileju naj prejme
naš dolgoletni vodilni
predstavnik

dr. Drago Štoka
iskrene čestitke in voščila.

Slovenska skupnost

Včeraj je praznoval svoj
sedemdeseti rojstni dan

Drago Štoka.
Da bi še mnogo let med svojimi
dragimi užival polnost življenja,
mu želijo

vsi, ki ga imajo radi

T R S TPetek, 17. avgusta 20078



SLO VEN SKA KUL TUR NOGO SPO 
DAR SKA ZVE ZA obvešča, da bo
njen tržaški urad zaprt od 13. do da
nes, 17. avgusta 2007.

ZDRU ŽE NJE STAR ŠEV  O. Š.  F. MIL 
ČIN SKE GA OB VE ŠČA,  da je še ne
kaj prostih mest za tabor angleške
ga jezika JEZIKAJTE, ki se bo odvi
jal v Zambratiji od 27. avgusta do 2.
septembra (starostna skupina od 10.
do 16. leta) in računalniško in šahov
sko delavnico MIŠKA, ki bo poteka
la na DTTZ Žiga Zois v Trstu v jut
ranjih urah (od 9. do 14. leta). Za in
formacije in prijave kliči 040-
567751, 320-2717508 (tanja) ali e-
pošta:  »mailto:franmilcinsk@libe
ro.it«.

KMEČ KA ZVE ZA obvešča svoje člane,
da bodo vse podružnice KZ zaprte
za dopust od 27. julija do 31. avgus
ta 2007. Uradi sedeža pa bodo zapr
ti za dopust od 13. do danes, 17. av
gusta.

KMEČ KA ZVE ZA  IN PA TRO NAT
INAC obveščata svoje člane, da bo
do uradi zaprti od 13. do danes, 17.
avgusta.

KRUT obvešča, da je pisarna odprta
s poletnim urnikom od 9. do 13. ure
in da so uradi zaprti od 13. do 18.
avgusta 2007.

SLO RI Slovenski raziskovalni inštitut
obvešča, da je urad zaprt od 13. do
18. avgusta 2007.

SVET SLO VEN SKIH OR GA NI ZA CIJ
obvešča, da bodo uradi v Trstu, Go
rici in Čedadu zaprti od 13. do
vključno danes, 17. avgusta.

ZVE ZA SLO VEN SKIH KUL TUR NIH
DRUŠ TEV obvešča, da bodo tržaš
ki uradi do 14. septembra poslova
li po poletnem urniku, od 9. do 13.
ure in da bodo v tednu od 13. do da
nes, 17. avgusta zaprti.

ZVE ZA VOJ NIH IN VA LI DOV obve
šča, da je urad zaprt od 13. do 18.
avgusta 2007.

ATE LI E  DOM  ART  IN CVET LI ČAR NA
ADA vabita danes, 17. avgusta, ob
17. uri, v razstavnem prostoru Ate
lie-ja Dom Art,  Dunajska 17/A Op
čine, na večer Kraške ohceti, na ka
terem bodo razstavljene kraške no
še, izdelovali bomo naprsne šopke
za na noše ter pogovarjali se bomo
o tradiciji Kraške ohceti skozi stolet
je. Srčno vabljeni.

GLAS BE NA MA TI CA  - Trst, Ul. Mon
torsino 2, obvešča, da bo tajništvo
zaprto zaradi dopusta do vključno
danes, 17. avgusta 2007.

GO RIŠ KA KMEČ KA ZVE ZA obvešča
svoje člane, da bo urad zaprt za do
pust do danes, 17. avgusta.

RTV SLO VE NI JA  IZ OBRA ŽE VAL NI
PRO GRAM,  KD KRAŠ KI  DOM  IN
ZA DRU GA  NAŠ  KRAS vabijo danes,
17. avgusta, ob 20.30 v Pokrajinski
muzej v Repen na premierno pred
vajanje dokumentarnega filma Jad
rana Sterleta »KRAŠKA HIŠA NA

ROBU ČASA«. V slučaju slabega
vremena se bo predavanje odvijalo
v Kulturnem domu na Colu.

TPK SI RE NA prireja tradicionalno
Kalamarado od 17. do 19. avgusta
2007. Danes, 17. avgusta bo ples z
ansamblom Alter ego. V soboto, 18.
avgusta bo ples z ansamblom Old
stars. V nedeljo, 19. avgusta bo ples
z ansamblom Happy day. Odprtje ki
oskov ob 19. uri, ples začne ob
20.30.

V PRO SVET NEM DO MU  NA OP ČI 
NAH se bo 17., 18., 19., in 20. avgus
ta vršil Praznik Unità in Novega De
la. Danes, 17. avgusta bo ob 18. uri
razprava: »Vloga žensk v novem po
litičnem kontekstu«. Ob 20.30 bo
Mladinska Levica predstavila film »
No Man's Land«. V soboto, 18. av
gusta bo ob 18. uri srečanje izvolje
nih predstavnikov Marjetice, Slo
venske skupnosti in Levih Demokra
tov. Ob 20. uri ples z ansamblom
Souvenir. V nedeljo, 19. avgusta
bosta ob 19. uri posegla Marina Gu
glielmi in Bruno Zvech. Ob 20. uri
ples z ansamblom Oasi. V ponede
ljek, 20. avgusta bo ob 18.30 sreča
nje/razprava: Evropa: Work in pro
gress / Izziv evropske integracije na
Balkanih. Ob 20.30 Mladinska levi
ca prireja glasbeni večer z ansam
blom Makako Jump. V petek in ne
deljo bodo kioski odprti od 18. ure,
v nedeljo od 17. ure dalje.

MA ČKO LJEŽUP NIJ SKA SKUP 
NOST vabi na praznovanje vaškega
zavetnika sv. Jerneja. V soboto, 18.
avgusta, ob 20. uri, v cerkvi spokor
no bogoslužje. V petek, 24. avgusta,
ob 19. uri, v župnijski cerkvi sloves
na evharistija: somaševanje vodi tr
žaški škof msgr. Evgen Ravignani.
Med mašo bo podelitev zakramen
ta birme. V nedeljo, 26. avgusta,
pred župnijsko cerkvijo: ob 17. uri,
srečanje pritrkovalcev; ob 19. uri,
slovesna evharistija - somaševanje
vodi msgr. Franc Bole, urednik revi
je »Ognjišče«. Sledijo procesija po
vaških ulicah, blagoslovitev vozil ter
tradicionalna družabnost.

DU HOV NE VA JE  za žene in dekleta
od ponedeljka, 20. avgusta, do sre
de, 22. avgusta, v Domu blagrov. Vo
dil bo znani p. dr. Leopold Grčar z
Brezij. Prijave na tel. št. 040-299409
(Jež).

NA ROD NA  IN ŠTU DIJ SKA KNJIŽ NI 
CA obvešča, da bo do 31. avgusta
odprta s poletnim urnikom, in sicer
od ponedeljka do petka od 8. do 16.
ure.

ZSŠDI obvešča, da bosta urada v
Trstu in Gorici zaprta od 13. do da
nes, 17. avgusta. Urada bosta ponov
no obratovala s poletnim urnikom
od ponedeljka 20. avgusta.

PLA NIN SKA ŠO LA  SPDT Mladinski
odsek SPDT prireja od 27. avgusta
do 1. septembra 2007 Planinsko šo
lo na Planini pri jezeru nad Bohi
njem, ki je namenjena osnovnošol
ski mladini. Na razpolago je še ne
kaj mest. Zainteresirani naj se čim
prej javijo na tel.: 338-4913458 (
Franc). V četrtek, 23. avgusta ob 19.
uri v prostorih ŠZ Bor, na Stadionu
1. maja, bo potekal zadnji sestanek
pred odhodom. Vabljeni!

KRUT vabi na skupinsko bivanje v To
plicah Dobrna od 26. 8. do 4. 9.
2007. Podrobnejše informacije in
vpisovanje na sedežu krožka, Ul. Ci
cerone 8, Trst, tel. 040-360072.

KRUT vabi na skupinsko bivanje v
Šmarjeških toplicah od 26. 8. do 4.
9. 2007. Podrobnejše informacije in
vpisovanje na sedežu krožka, Ul. Ci
cerone 8, Trst, tel. 040-360072.

ČAS NI KAR SKA DE LAV NI CA  v okvi
ru Festivala mladinske ustvarjal
nosti za vse mlade, ki si želijo spo
znati svet novinarstva, pisati članke,
ankete in intervjuje. Od ponedeljka,
27. avgusta, do četrtka, 30. avgusta,
od 14. ure do 15.30 v Finžgarjevem
domu na Opčinah. Vodi Breda Su
sič. Za dodatne informacije in pri
jave: »www.dragamladih.org«, »
rast_mladika@hotmail.com«, 040-
370846 (Raffaella, Patrizia).

AŠD CHEER DAN CE MIL LE NI UM prire
ja pod pokroviteljstvom ZSŠDI-ja po
letni KAMP CHEERLEADINGA za
otroke od 5. do 12. leta starosti od 27.
do 31. avgusta in od 3. do 7. septem
bra v telovadnici OŠ F.Bevk na Opči
nah. Vabljeni stari in novi člani. Prija
ve v uradih ZSŠDI-ja na tel. št. 040-
635627. Info na tel. št. 346-0441133 Pe
tra ali 349-7597763 Nastja.

AŠD CHEER DAN CE MIL LE NI UM
sporoča, da se bodo dvotedenske po
letne priprave za Strele (12-16 let)
in Škrate (od 16 leta dalje) začele 3.
septembra v telovadnici OŠ F.Bevk
na Opčinah. Urniki treningov: Stre
le - od pon. do pet. od 17.00 do
19.00; Škrati - od pon. do pet. od
19.00 do 21.00. Dobrodošli so tudi
novi člani. Informacije na tel. št.
346-0441133 Petra ali 349-7597763
Nastja.

FES TI VAL DRA GE MLA DIH 2007
vabi vse mlade, ki si želijo ustvar
jati in sproščati domišljijo, na teden
mladinske ustvarjalnosti od 27. av
gusta do 1. septembra v Finžgarje
vem domu na Opčinah. V ponede
ljek, 27. avgusta, ob 15. uri DOB
RODELNI ODBOJKARSKI TUR
NIR (ekipe društev, organizacij,
prijateljev...), ob 18.45 slovesno
odprtje Festivala z nagrajevanjem
in nastopom dekliške plesne skupi
ne Light iz Trsta in break-dance
skupine Go-Breakers iz Nove Go
rice. Od torka do petka delavnice
mladinske ustvarjalnosti (likovna,
časnikarska, plesna, kolesarska, gle
dališka in make-up delavnica). V
sredo, 29. avgusta, ob 19.30 impro
vizacijski večer Jam Session, kjer
bodo udeleženci likovne in plesne
delavnice skupaj ustvarjali s po
močjo glasbe. V petek, 31. avgusta,
ob 21. uri gledališka predstava Mo
lière za mlade v izvedbi mladinske
gledališke skupine SKD Igo Gruden
iz Nabrežine in nastop plesne sku
pine MOSP. V soboto, 1. septem
bra, gledališki in plesni nastop
udeležencev Festivala mladinske
ustvarjalnosti, odprtje razstave ude
ležencev likovne delavnice. Za do
datne informacije in prijave:
www.dragamladih.org«, »rast_mla
dika@hotmail.com«, 040-370846
(Raffaella, Patrizia).

GLE DA LIŠ KA DE LAV NI CA  v okviru
Festivala mladinske ustvarjalnosti za
vse mlade, ki si želijo spoznati gle
dališko umetnost, recitirati in igra
ti. Od torka, 27. avgusta, do četrtka,
30. avgusta, od 16. ure do 17.30 v
Finžgarjevem domu na Opčinah.
Vodi Lučka Peterlin. V soboto, 1.
septembra zaključni nastop udele
žencev. Za dodatne informacije in
prijave: »www.dragamladih.org«,
»rast_mladika@hotmail.com«, 040
-370846 (Raffaella, Patrizia).

LI KOV NA DE LAV NI CA  v okviru Fes
tivala Drage mladih za vse mlade, ki
si želijo spoznati likovno umetnost,
risati, barvati in slikati! Potekala bo
vsak dan od 10. ure do 11.30, od 27.
avgusta do 1. septembra, v Finžgar
jevem domu na Opčinah. Vodi Ma
tej Susič. V soboto, 1. septembra., ob
20.45, odprtje razstave del udeležen
cev. Za dodatne informacije in pri
jave: »www.dragamladih.org«,
»rast_mladika@hotmail.com«, 040
-370846 (Raffaella, Patrizia).

OB ČIN SKA KNJIŽ NI CA  v Saležu bo
zaprta zaradi dopusta in preurejena
od 8. do 27. avgusta (vključno).

SOMPD VE SE LA PO MLAD vabi na
poletni pevski teden za osnovnošol
ske otroke »Poj z menoj«, ki bo od
27. do 31. avgusta 2007, v prostorih
Marijanišča na Opčinah. Vsak dan
od 8.30 do 17. ure bodo zborovod
kinja Mira Fabjan in animatorji vo
dili pevske vaje, plesne, športne in
kulturne dejavnosti. Prijave in infor
macije na št. 040-213582 (Manica),
040-213104 (Silvia) in 040-213249
(Nataša).

PLES NA DE LAV NI CA  v okviru Festi
vala mladinske ustvarjalnosti za vse
mlade, ki si želijo spoznati umetnost
giba in uživati ob glasbi v prijetni
družbi. V torek, 28. avgusta, od
19.30 do 21. ure, v sredo, 29. avgus
ta, od 11.30 do 13. ure, v četrtek, 30.
avgusta, od 19.30 do 21. ure v Fin
žgarjevem domu na Opčinah. Vodi
Raffaella Petronio. V soboto, 1. sep
tembra, zaključni nastop udeležen
cev. Za dodatne informacije in pri
jave: »www.dragamladih.org«,
»rast_mladika@hotmail.com«, 040
-370846 (Raffaella, Patrizia).

US TVAR JAL NA MA KEUP DE LAV 
NI CA  v okviru Festivala mladinske
ustvarjalnosti za vse mlade, ki bi ra
di spoznali tehnike in trike maskira
nja. V sredo, 29. avgusta, od 18. ure
do 19.30, v Finžgarjevem domu na
Opčinah. Vodi Živa Kušče. Za do
datne informacije in prijave:
»www.dragamladih.org«, »rast_mla

dika@hotmail.com«, 040/370846
(Raffaella, Patrizia).

PO KRA JIN SKI  URAD VZPIAN PI  v
Ul. Crispi 3 bo v mesecu avgustu za
prt zaradi dopusta. Urad bo začel
ponovno delovati v ponedeljek, 3.
septembra. Telefonska tajnica in
fax bosta redno delovala.

ZVE ZA VOJ NIH IN VA LI DOV obve
šča, da tajništvo deluje s poletnim
urnikom 9.00 - 13.00.

ENO TI KO SO VE LO VE KNJIŽ NI CE
SE ŽA NA delujeta s poletnim urni
kom in bosta za obiskovalce odpr
ti: Knjižnica Divača, torek in petek
11-18, Knjižnica Kozina, ponedeljek
7-14 in  sreda 11-18.  Osrednja
knjižnica v Sežani in Knjižnica Ko
men imata nespremenjen urnik.

ANED   ZDRU ŽE NJE BIV ŠIH DE 
POR TI RAN CEV  V NA CIS TIČ NIH
TA BO RIŠ ČIH obvešča, da bo urad
zaradi poletnega dopusta zaprt do
vključno 31. avgusta.

KO LE SAR SKA DE LAV NI CA  v okviru
Festivala mladinske ustvarjalnosti za
vse mlade, ki ljubijo naravo in kole
sarjenje. V petek, 31. avgusta, kraj
ši izlet po Krasu od 11.30 do 14. ure.
Zbirališče: Finžgarjev dom na Opči
nah. Vodi Saša Žerjal. Za dodatne
informacije in prijave: »www.dra
gamladih.org«, »rast_mladika@hot
mail.com«, 040-370846 (Raffaella,
Patrizia).

KRUT obvešča, da bo urad v Gorici
zaprt do 31. avgusta 2007. Za vse in
formacije je na razpolago urad v
Trstu.

OB ČIN SKA KNJIŽ NI CA  V BO LJUN 
CU sporoča, da bo do 31. avgusta za
prta za poletni dopust.

DRA GA MLA DIH vabi na zaključno
okroglo mizo z naslovom »Duhov
nost in iskanje 'hitrega ozdravljenja'
modernega človeka«. V soboto, 1.
septembra, ob 10. uri, v parku Fin
žgarjevega doma na Opčinah. Pri
okrogli mizi bodo sodelovali psiho
terapevtka dr. Sanja Rozman, teolog

dr. Jože Marketz in primerjalni re
ligiolog dr. Lenart Škof. 

KRUT vabi na oddih, ob koncu polet
ja na Malem Lošinju od 2. 9. do 9.
9. 2007. Podrobnejše informacije in
vpisovanje na sedežu krožka, Ul. Ci
cerone 8, Trst, tel. 040-360072.

AŠD SO KOL organizira pod pokrovi
teljstvom ZSŠDI »IV POLETNI
KAMP« za dečke in deklice za let
nike 1995 in mlajše v osnovni mo
toriki, mini basketu, mini volleyu.
Kamp bo od ponedeljka 3. septem
bra do petka 7. septembra na odpr
tem igrišču SOKOLA in v občinski
telovadnici. Zbirališče v telovadni
ci od 7.30 do 9 ure - odhod od 16.00
do 16.30. Vpis neposredno pred za
četkom kampa.

GIM NAS TIČ NI OD SEK  ŠZ  BOR pri
reja intenzivni tečaj ritmične gim
nastike za deklice od 7. leta dalje, ki
so že lani trenirale ritmično gimnas
tiko. Tečaj bo potekal v jutranjih
urah od 3. do 7. septembra na Sta
dionu 1. maja. Za informacije in pri
jave: 338 5953515 (Katja) in 328
2733390 (Petra). Vabljene!

SKD LO NJER KA TI NA RA  IN PI HAL 
NI OR KE STER RIC MA NJE vabita
osnovnošolce na ustvarjalno-glasbe
ni teden v SKC v Lonjerju, od pone
deljka 3. septembra do petka 7. sep
tembra, od 8.30 do 12.30. Prijave na
tel. št. 333-5062494 do 26. avgusta. 

SKD  IGO GRU DEN  obvešča, da bo
razstava Majde Massera »Pogledi na
kraške vasi« na ogled v Kavarni Gru
den, do 21. septembra, z urnikom
8.00-13.30 ter 16.00-01.00.

KNJIŽ NI CA PIN KO TO MA ŽIČ  IN TO 
VA RI ŠI  bo v avgustu zaprta.

Ob ob let ni ci pad le ga bra ta Lu čko ta
pri spe va Sla vi ca Hu su 20,00 ev rov
za vzdr že va nje spo me ni ka pad lim
NOB  na Pro se ku.

Bari 16 47 22 6 38
Cagliari 25 67 46 28 90
Firence 69 74 20 10 5
Genova 89 4 62 74 72
Milan 78 48 53 74 9
Neapelj 16 38 13 80 6
Palermo 37 54 16 43 40
Rim 24 66 34 27 84
Turin 85 71 52 53 55
Benetke 25 28 48 59 17
Nazionale 4 32 53 47 41

16 24 37 38 69 78 jolly 25
Nagradni sklad 2.488.459,37 €
Brez dobitnika s 6 točkami Jackpot 30.105.446,00 €
Brez dobitnika s 5+1 točkami 0,00 €
3 dobitnikov s 5 točkami 165.897,29 €
889 dobitnikov s 4 točkami 559,83 €
37.316 dobitnikov s 3 točkami 13,33 €

Brez dobitnika s 6 točkami -- €
Brez dobitnika s 5+1 točkami -- €
Brez dobitnika s 5 točkami -- €
2 dobitnikov s 4 točkami 55.983,00 €
115 dobitnikov s 3 točkami 1.333,00 €
1.767 dobitnikov z 2 točkama 100,00 €
12.120 dobitnikov z 1 točko 10,00 €
28.010 dobitnikov z 0 točkami 5,00 €

Superstar

Super Enalotto

Loterija 16. avgusta 2007
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SALZBURG - Operni program letošnjega festivala

Haydnova Armida
opera o ljubezni in vojni
Sporočilo, tokrat izrazito izpostavljeno, bi lahko povzeli kot »make love not war«

Oper ni pro gram le toš nje ga Salz -
bur ške ga fes ti va la slo ni  na  treh os nov -
nih na če lih: upri zar ja nje  del,  ki  še ni -
so bi la pri ka za na  na  tem fes ti va lu, re -
ži je us tvar jal cev,  ki pr vič so de lu je jo  v
tem okvi ru  ter po ve za va  z vez no te mo
»sen čne pla ti raz uma«.  V  tem smi slu
sta naj učin ko vi te je  in naj bolj po pol no
tol ma či li da ne us me rit ve ope ri Ben ve -
nu to Cel li ni Hec tor ja Ber li o za  in Ar mi -
da Fran za Jo se pha Hayd na. Sled nja
red kost  je pred stav lja la  za lju bi telje
ope re pra vo po slas ti co  in  je ime la
čast no mes to otvo rit ve oper ne ga spo -
re da fes ti va la 28.ju li ja.

Ju naš ko dra mo  v  treh de ja njih  po
ita li jan skem lib re tu Nun zi a ta Por te  so
pr vič iz ved li le ta 1784  na dvo ru dru ži -
ne Es ter haz y. Bi la  je naj ljub ša ope ra
prin ca Ni ko lau sa Es ter haz yja, skla da -
te lje ve ga me ce na, iz ven dvo ra  pa  ni
ime la is te ga us pe ha,  saj  je kma lu iz gi -
ni la  iz re per to ar ja,  do mo der ne ga pre -
ro da le ta 1968,  ko  je po nov no do bi la
pri vi le gi ra no mes to  v skla da te lje vem
opu su  kot nje go va naj bolj ša oper na
stva ri tev.

Lib re to  je na stal  po Tas so vi ep ski
pes nit vi Osvo bo je ni Je ru za lem. Ju nak
Ri nal do  je pa del  v lju be zen sko mre žo
ča rov ni ce Ar mi de. Pri ja telj Ubal do  ga
sku ša pre bu di ti  iz za ča ra nos ti,  da  bi  se
vr nil  in  se bo ril pro ti po ga nom. Id re -
no poš lje tu di ča rov ni co Zel mi ro  na
bo ji šče,  da  bi za pe lja la vo ja ke  in upo -
čas ni la po hod kr ščan ske voj ske,  ta  pa
se za lju bi  v Clo tar ca  in pos ta ne za go -
vor ni ca mi ro ljub nih de janj.  Do kon ca
Ri nal do  je raz pet  med lju bez ni jo  in
dolž nost jo,  a  se konč no od lo či  za vr -
ni tev  h kr ščan ski voj ski  in  se bo le če od -
po ve lju bez ni,  kar  v zad njih be se dah
lib re ta pred stav lja sva ri lo: »gren ka lo -
či tev  naj  bo  v  zgled  vsem za lju blje nim
du šam.«

Zgod ba ba je slov ne ča rov ni ce,  ki
od vr ne ju na ka  od sla ve  na bo ji šču,  je
ze lo raz šir je na te ma ba roč ne oper ne li -
te ra tu re  in  je do ži ve la ve li ko uglas bi -
tev. Lju be zen ska zgod ba  je pred vsem
zgod ba na sprot ja  med raz lič ni ma sve -
to vo ma, Vzho dom  in Za ho dom. Po raz
lju bez ni  v voj nem ča su  in sre di ne smi -
sel ne ga vztra ja nja  v ve ri gi na si lja  in voj -
ne  je os nov na vse bi na lib re ta,  ki  je na -
ka zal re ži ser ju Chris to fu Lo y u  pot
sim bo lič ne ga pri ka zo va nja emo tiv ne
ne stal nos ti  in ne urav no ve še nos ti sre -
di pri tis kov viš jih  sil. Sce no graf  Dirk
Bec ker  ni po nu dil pro ta go nis tom bo -
ji šča, tem več te lo vad ni co,  v ka te ri  so
mo ra li ple za ti, drsa ti, te ka ti  in  se va lja -

ti:  na  eni stra ni ve li ka,  strma ram pa,  na
dru gi ba ri ka da ne ena kih le se nih  desk,
od pad kov čus tve nih bro do lo mov.

Tekst se ga  v glo bi ne člo ve ko ve
du še  v sen ci voj nih do god kov, glas ba  pa
na pev skem po droč ju sle di usta lje nim
oper nim ka lu pom,  nad ka te ri mi  se vča -
sih povz pne  z  bolj do ži ve to iz obli ko -
va ni mi tre nut ki,  kot  je dra ma tič ni du -
et slo ve sa Ar mi de  in Ri nal da, ka te re -
ga le po to  sta iz ved ba pro ta go nis tov  in
re ži ja od loč no ov red no ti la.

Z glas be ne ga vi di ka  je or ke ster
pra vi pro ta go nist de la  kot naj bolj na -
rav no eks pre siv no sred stvo oče ta sim -
fo ni je,  ki do de li  prav in stru men ta lis -
tom pri po ved no vlo go  z naj bolj spo ro -
čil no go vo ri co. Glas ba so čus tvu je  s
pev ci,  se  v soz voč ju  z vse bi no pre pu -
šča ta krat ni mo di »tur ških« učin kov,
pos ne ma žvr go le nje  ptic  v pri zo ru za -
ča ra ne ga goz da. Od lič ni or ke ster salz -
bur ške ga Mo zar te u ma  je  v krep ki, vo -
jaš ki uver tu ri iz po sta vil ori gi na len di -
a log  z zvoč ni ki,  ki  so od da ja li pre ho de
par ti tu re,  ko  se ogla si vo jaš ki  klic. Za -
ni mi va po ve za va  se  je na da lje va la sko -
zi ce lo ope ro,  kar  je pred stav lja lo po -
sre če no za mi sel  na iz va jal skem  in re -
žij skem po droč ju. Di ri gent  Ivor Bo l ton,
ki  je tu di sprem ljal pev ce  pri re ci ta ti -
vih,  je jam stvo  za kva li te to  pri iz ved bi
kla sič ne ga re per to ar ja  in  se  je tu di to -
krat iz ka zal  s po glob lje nim po zna njem
stil nih zah tev glas be, ele gan co  in ži -
vost jo nas to pa,  ki  jo  je pre na šal  na ze -
lo re ak tiv ne glas be ni ke.

Kos tu mi Bet ti ne Wal ter pred -
stav lja jo  na  eni stra ni voj sko šport ni -
kov,  na dru gi  dvor ur ba nih dar ke r jev,
v ka te rem ča rov ni ca iz gu bi pri vlač nost
za pe ljiv ke  in pos ta ne  le pre pro sto, za -
lju blje no dek le  s te to vi ra no ko žo  in ve -
li ki mi, od ve za ni mi goj zar ji.  Če  je Ar -
mi da ča rov ni ca  brez ča rob ne mo či,  je
Ri nal do voj ščak  brez me ča,  ki  se  ob
kon cu sprič ka  z  njo  na di va nu do ma -
če dnev ne so be.

Ar mi da  je bi la so pra nist ka An net -
te  Dasch, mla da

vzha ja jo ča zvez da,  ki raz po la ga  z
le pim li rič nim

gla som, ne po sred no eks pre siv -
nost jo  in agil nost jo  pri ko lo ra tu ri. Mi -
cha el Scha de  je  kot Ri nal do po tr dil

svo jo spo sob nost po glab lja nja
raz kro je nih li kov,  z

di na mič ni mi mo du la ci ja mi  v  vseh
od ten kih  in pred vsem  pri moj str sko iz -
obli ko va nih pi a nih  in pi a nis si mih. Vi -
to Pri an te  je  bil vo kal no  in in ter pre ta -
tiv no og nje vit Id re no, vlo go Ubal da,

voj sko vod je,  ki  ga re ži ser po stav lja  na
vo zi ček  kot sim bo la ne spa met ne ga
voj sko va nja,  pa  je su ve re no,  z zve ne čim
gla som in ter pre ti ral Ri chard  Croft.  S
sve žo no to mla dost ne lju bez ni  je do -
ga ja nje osvet lil ze lo do ber nas top dru -
ge ga za lju blje ne ga pa ra: Moj ca Er -
dmann  je  s čis tim, svet lim  in le po iz -
obli ko va nim gla som nas to pi la  v vlo gi
Zel mi re, Clo tar co  pa  je  bil za gna ni pla -
vo las Ber nard Rich ter.

Spo ro či lo,  ki  ga ta ko ope ra  kot
upri zo ri tev po udar ja ta,  je  v bi stvu
»ma ke lo ve  not  war«,  v uni ver zal nem
smi slu  in  brez za zna mu jo čih ele men -
tov,  ki  bi lah ko ba nal no iz po sta vi li ak -
tu al no kro ni ko od no sov  med bliž njev -

zhod ni mi  in za hod ni mi na ro di,  z iz je -
mo pri zo ra,  ko  se Ri nal do po li je  z ben -
ci nom,  da  bi »pre ho dil  pot ju na kov«.

Z dob rim us pe hom upri zo rit ve  se
sku paj  z za do volj no pu bli ko ve se li tu -
di umet niš ki vod ja Jü r gen  Flimm,  ki  je
na tis kov ni kon fe ren ci pred sta vil pr vi
ob ra čun fes ti va la  in  je jav no na ve del
ne ka te re na slo ve oper ne ga spo re da
pri hod nje iz ved be  v le tu 2008,  ko bo -
mo lah ko  med dru gi mi pro duk ci ja mi
za sle di li  na pres tiž nih salz bur ških
odrih no vi upri zo rit vi Mo zar to vih
oper  Don Gi o van ni  in Co sì  fan tut te
pod fes ti val skim ges lom »Lju be zen  je
smrt lju bez ni«.

Rossana Paliaga

Duet Armide
(Annette Dasch) in

Rinalda (Michael
Schade)

SLOVENIJA - Zaokrožen prikaz ustvarjalnosti Lojzeta Spacala ob stoletnici umetnikovega rojstva

Ob razstavah šest tematskih publikacij 
Gre za pet katalogov, ki jim je dodan enako oblikovan zvezek z življenjepisom in bibliografijo - Zbrani so v komplet z naslovom Lojze Spacal - Življenje in delo

Sto let ni co roj stva Loj ze ta Spa ca -
la  so  s te mat ski mi raz sta va mi po čas ti -
la šte vil na raz sta viš ča  na Kra su  in
Oba li  ter  v Kra nju  in Ljub lja ni. Nji ho -
vo skup no nas to pa nje po leg so čas ne ga,
do slej naj ob sež nej še ga  in naj bolj ce lo -
vi te ga pri ka za Spa ca lo ve umet niš ke  in
do ku men tar ne za pu šči ne  ter splet ne
stra ni HY PER LINK " http:// www.spa -
cal. net"  www.spa cal. net po ve zu je tu di
kom plet pe tih ka ta lo gov,  ki  jim  je do -
dan  še ena ko ob li ko van zve zek  z umet -
ni ko vim ži vlje nje pi som  in bib li o gra fi -
jo. Ce lo to, shra nje no  v kar ton skem va -
ro val nem etu i ju  z na slo vom Loj ze Spa -
cal  - Ži vlje nje  in de lo,  je  s so de lo va njem
ured niš ke ga od bo ra ure di la Bar ba ra
Ka lan, gra fič no ob li ko val  pa Mar ko Tu -
šek. Iz da le  so  jo ga le ri je,  ki  so pri pra -
vi le po sa mez ne te mat sko za o kro že ne
pred sta vit ve, ob či ni Ko men  in  Kranj  ter
dru gi po kro vi te lji.

Ži vlje nje pis  in bib li o gra fi jo se stav -
lja jo me mo ar ski  del  s spi si Dra ga Mi -
ro ši ča Spo min  na pri ja te lja umet ni ka,

Zo ra na Kr žiš ni ka Loj ze Spa cal  in Met -
ke Gom bač Spa ca lo vo druž be no  in po -
li tič no an ga ži ra nje; La ra Štru mej  je  v
na da lje va nju strni la umet ni ko vo ži -
vljenj sko  pot  v po memb nih let ni cah  in
jed rna tih opi sih do god kov, bib li o gra fi -
jo  pa  je  s po dat ki,  ki se ga jo  do le ta 2000,
do pol ni la Ti na Jaz bec. Be se di la  -  vsa  so,
ta ko  kot  v ka ta lo gih, pre ve de na  v an gle -
šči no ozi ro ma ita li jan šči no – sprem lja -
jo do ku men tar ne fo to gra fi je.

Ka ta lo gi  se ne po sred no na ve zu je -
jo  na po sa mez ne raz sta ve.  V »ma tič ni«
ga le ri ji  v šta njel skem gra du  -  in de lo ma
tu di  v cer kvi  sv. Lov ren ca  v  San Vi tu  ob
Til men tu  -  so  na  ogled Spa ca lo ve gra -
fi ke,  o  njih  pa pi še ta Fran ko Vec chi et  in
An ge lo Ber ta ni. Sli kam  in ki pom, raz -
stav lje nim  v Mest ni hi ši  in Pre šer no vi
hi ši  v Kra ju,  je po sve čen ka ta log  z ese -
jem Da mir ja Glo boč ni ka. Uvod no be -
se di lo  v ka ta log  o Spa ca lo vih de lih  na
pa pir ju, raz stav lje nih  prav ta ko  v Kra -
nju,  v Ga le ri ji Pre šer no vih na gra jen cev,
je pri spe val  dr.  Lev Me na še.  O mo zai -

kih, ta pi se ri jah  in li kov ni opre mi la dij,
raz stav lje nih  v Po kra jin skem mu ze ju  in
Ga le ri ji Lo ža  v Ko pru  -  kjer  je  v Ga le -
ri ji Med uza tu di pro daj na raz sta va
Spa ca lo vih  del  -  ter  v por to roš ki Vi li  San
Mar co,  sta be se di la  za ka ta log na pi sa -
la Ni ves Mar vin  in Pa o lo Pic co ne; so -
ku ra tor  teh raz stav  je  bil umet ni kov
vnuk Mar tin Spa cal,  ki  mu gre do za slu -
ge  za us peh co lot ne ga pod jet ja. 

Pe ti ka ta log  s krat kim na slo vom
Fo to gra fi ja  je  po svo je naj za ni mi vej ši,
go vo ri  pa  o raz sta vi  v Med na rod nem
gra fič nem li kov nem cen tru  v Ljub lja -
ni,  ki  jo  je pri pra vi la La ra Štru mej.
Nje ni  so tu di sprem ni ko men tar ji,  ki
med dru gim opo zar ja jo,  da  sta šir ša  pa
tu di stro kov na jav nost  za Spa ca lo vo
»fo to graf sko pris va ja nje stvar nos ti« iz -
ve de li še le le ta 2000,  v zad njih me se -
cih nje go ve ga ži vlje nja. Zad nja sod ba
o  tem po droč ju us tvar ja nja vses tran -
ske ga umet ni ka to rej  še  ni mo gla bi ti
iz re če na.

Iztok Ilich

Priprave na jubilejni
10. FSF

Iztekel se je rok za prijavo na 10. festi-
val slovenskega filma (FSF), ki bo od 11.
do 14. oktobra potekal v Portorožu,
predvsem v Avditoriju. Na razpis je pri-
spelo 66 prijavnic - od tega 23 za igra-
ne, 23 za dokumentarne, 3 za animi-
rane in 17 za kratke filme. Katere slo-
venske stvaritve si bo mogoče ogleda-
ti na festivalu, bo mogoče izvedeti v pri-
hodnjem tednu, je v imenu organiza-
torjev povedala Andreja Purger. Le-
tošnji jubilejni FSF uvaja tudi nov pro-
gramski sklop Evropski dialogi, pose-
ben poudarek pa bo namenjen filmom
z območja Alpe-Adria.
Kot je znano, je bila na predlog nad-
zornega sveta Filmskega sklada RS za
direktorico letošnje izdaje festivala
imenovana Jelka Stergel, programski
vodja pa ostaja Jože Dolmark. Purger-
jeva je povedala, da izbor evropskih fil-
mov, ki se bo začel že 7. oktobra, na-
staja v sodelovanju z evropskimi vele-
poslaništvi in kulturnimi predstav-
ništvi, selekcija filmov iz sosednjih
držav pa v navezavi z državami,
združenimi v območje Alpe-Adria.
Seznam gostujočih filmov ter gostov fe-
stivala bo znan v kratkem, je še dejala.

Tesla Electric Company
danes na Ohridu

Tomaž Pandur, ki s predstavami še ved-
no vznemirja domače in tuje občinstvo,
bo drevi s svojim zadnjim projektom
Tesla Electric Company gostoval na fe-
stivalu Ohridsko poletje. Predstava, ki
na Pandurju lasten, nekonvencionalen
način tematizira življenje velikega
znanstvenika Nikole Tesle, bo v an-
tičnem gledališču ob 21. uri. Zadnja
Pandurjeva predstava je nastala v pro-
dukciji Pandur.Theaters in Gledališča
Ulysses (Hrvaška) ter v sodelovanju s
festivalom Mittelfest in Festivalom
Ljubljana. Slovenski gledališki kritiki so
pri projektu Tesla pohvalili predvsem
glasbo in scenografijo. Za prvo je po-
skrbel duo Silence - Boris Benko poje
v živo -, scenografija pa je delo ekipe
Numen.
Predstava Tesla Electric Company je
koncipirana tako, da je vloga Tesle
pomnožena. Doslej so v predstavi na-
stopali Livio Badurina, Felix Stroebel,
Mijo Jurišič, Branko Jordan, Primož
Ekart, Rade Šerbedžija in drugi. Ko-
stumograf je bil Sašo Radovič, avtor
scenarija Darko Lukić, dramaturginja
pa Livia Pandur. Teslino življenje in de-
lo je za Pandurja »zgodba zgodb«, s ka-
tero se je ukvarjal poldrugo desetletje.
Tesla je bil človek, brez katerega si ni
mogoče predstavljati sodobnega
življenja. Med drugim je iznašel koz-
mično energijo, za kar so ga proglasi-
li za norega. Pandurjeva osnovna in-
spiracija je bila, kot je pred slovensko
premiero pojasnil za medije, skrivno-
stnost Tesle, o katerem še vedno ni vse
znano.(STA)
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WASHINGTON, TOKIO, PARIZ - Zaradi bojazni ob krizi na ameriškem trgu nepremičnin

Črn dan na svetovnih borzah
Najnižje vrednosti v zadnjih mesecih
Poziv Sarkozyja k večji transparentnosti mednarodnih trgov

WAS HING TON, TO KI O, PA -
RIZ  - Azij ske bor ze  so vče raj za ra di bo -
jaz ni,  da  bo kri za  na ame riš kem tr gu ne -
pre mič nin po vzro či la ško do med na rod -
nim fi nanč nim tr gom, za be le ži le naj niž -
je vred nos ti in dek sov  v zad njih me se -
cih. In deks Nik ke -
i  je pa del  za  dva od stot ka  na 16.148,49
to čke, po tem  ko  je  med tr go va njem pr -
vič  od no vem bra la ni pa del  pod 16.000
točk. Hong kon ški in deks naj po memb -
nej ši del nic  Hang  Seng  je pa del  za 3,3
od stot ka  na naj niž jo ra ven zad njih
dveh me se cev, rde če  pa  so obar va ne tu -
di ev rop ske bor ze. Bri tan ski in deks naj -
po memb nej ši del nic  FTSE 100  je  do
zgod nje ga po pold ne va iz gu bil  že sko raj
3,5 od stot ka  in pa del  na naj niž jo ra ven
zad njih 11 me se cev,  na 5894,60 to čke.
Fran cos ki in deks  CAC 40  je iz gu bil dob -
re  tri od stot ke  in pa del  na 5271,10 to -
čke, nem ški  DAX  pa dob ra 2,5 od stot -
ka  na 7254,51 to čke.

Azij ske bor ze  so utr pe le pre cej
več ji pa dec in dek sov  kot new yo r ška

bor za. Del niš ki in deks  Dow Jo nes  je sre -
di no tr go va nje kon čal  pri 12.861,47 to -
čke,  kar  je  za 167,45 to čke  oz. 1,29 od -
stot ka  manj  kot  v to rek. Glav ni stra teg
Cre dit Su is se Ši ni či Iči ka va po jas nju je,
da  je  to po sle di ca ne go to vos ti gle de ve -
li kos ti vpli va  na po slov ne rez ul ta te
pod je tij  in go spo dar stvo  v azij ski re gi -
ji. Ce lot na Azi ja  in Ev ro pa  zdaj bud no
sprem lja ta do ga ja nje  v  ZDA,  je po ro ča -
la ame riš ka tis kov na agen ci ja  AP.

Ame riš ke Zvez ne re zer ve ( Fed)  so
v sre do ame riš ke mu banč ne mu sis te mu
po nu di le no vo fi nanč no injek ci jo, vred -
no 5,2 mi li jar de ev rov,  s či mer sku ša jo
pre pre či ti ne ga tiv ne vpli ve ne pre mič -
nin ske po so jil ne kri ze  na ce lot no go spo -
dar stvo.  Od 9. av gus ta  je  Fed banč ne -
mu sis te mu za go to vil  že 52,7 mi li jar de
ev rov fi nanč nih injek cij. Za ra di kri ze  so
vse glas nej ša tu di ugi ba nja,  da  bo  Fed
zni žal ob rest ne me re, mor da  že  na pri -
hod njem se stan ku 18. sep tem bra. Te ga
si cer  ni sto ril  že šti ri le ta,  a ana li ti ki me -
ni jo,  da  bi  se  to ute gni lo zgo di ti,  če bo -

do raz me re  na tr gu pos ta le do vo lj res -
ne. »Ži vah ne« raz me re  na tr gu  so pr vi
več ji iz ziv  za še fa Fe da Be na Ber nan ke -
ja,  ki  je  na po lo ža ju feb ru ar ja la ni na sle -
dil Ala na Green spa na. Ja pon ska cen tral -
na ban ka  je vče raj banč nim tr gom po -
nu di la 2,5 mi li jar de ev rov fi nanč ne
injek ci je,  kar  je  že tret ja fi nanč na injek -
ci ja ban ke  od prejš nje ga pet ka.  Kljub te -
mu  pa  so del ni ce ja pon skih  bank  na to -
kij ski bor zi utr pe le ob čut ne pad ce.

Fran cos ki pred sed nik Ni co las Sar -
koz y  je med tem sku pi no sed mih naj bolj
raz vi tih dr žav sve ta  G7 po zval,  naj ukre -
pa jo  v sme ri za go to vi tve več je trans pa -
rent nos ti sve tov nih tr gov,  je po ro ča la
fran cos ka tis kov na agen ci ja  AFP.  V
pis mu tre nut no pred se du jo či sku pi ni,
nem ški kan cler ki An ge li Mer kel,  je si -
cer za pi sal,  da  je pre pri čan,  da kri za  na
ame riš kem tr gu ne pre mič nin  ne  bo dol -
go roč no vpli va la  na go spo dar sko  rast.
Kljub te mu  pa me ni,  da  je  za spre jem us -
trez nih ukre pov tre ba za go to vi ti trans -
pa rent nost med na rod nih tr gov. ( STA)

Nobena svetovna
borza se včeraj ni

izognila
občutnemu padcu

ANSA

LIMA - V noči na četrtek več sunkov, od kateri je bil najmočnejši 7,9 stopnje po Richterjevi lestvici

V hudem potresu doslej skoraj štiristo mrtvih,
preko tisoč ranjenih in veliko razdejanje

BRUSELJ - Po umiku nevarnih igrač iz prodaje

Poziv Evropske komisije
k nadzoru in odgovornemu ravnanju

BRU SELJ  - Ev rop ska ko mi si ja  je
VĆE RAJ  po po ro ča nju fran cos ke tis kov -
ne agen ci je  AFP pro iz va jal ce  igrač  ter na -
ci o nal ne ob las ti po zva la  h kre pit vi so de -
lo va nja  in  k več ji bud nos ti, po tem  ko  se
je ame riš ki pro iz va ja lec  igrač Mat tel  v to -
rek od lo čil  za  umik ne ka te rih  igračk, ka -
te rih pro iz vod njo  je pod jet je pre se li lo  na
Ki taj sko.Druž ba Mat tel  se  je od lo či la  za
umik  ene  od  igrač bla gov ne znam ke » -
cars«,  in si cer av to mo bilč ka »sar ge« za -
ra di pre ve li ke vseb nos ti svin ca. Obe nem
je Mat tel raz ši ril sez nam od po kli ca nih
igrač za ra di ne ustrez no vstav lje nih ma -
gne tov,  ki  ga  je ob ja vil no vem bra la ni.
Med  na sez nam do da ni mi igra ča mi  so
ne ka te ri mo de li  igračk »pol ly po cket«,
»dog gi e  day ca re«  ter »bat man«  in  ena  od
raz li čic bar bi ke. Vse ga sku paj  je Mat tel  s
po lic  po sve tu umak nil 18 mi li jo nov pro -
iz vo dov.

Ev rop ska ko mi si ja  je po tr di la,  da  je
Mat tel ne var ne igra čke  s po lic  v Ev ro pi
in  po sve tu umak nil pro sto volj no. Ev rop -
ska ko mi sar ka  za po troš ni ke Me gle na

Ku ne va  je iz ra zi la za do volj stvo,  da  je pro -
iz va ja lec ne var nost,  ki  jo pred stav lja jo
igra čke, za znal  z last nim no tra njim nad -
zo rom  in  da  je  na pod la gi ugo to vi tev rav -
nal od go vor no. Ku ne va  je do da la,  da  je
»so de lo va nje  med pro iz va jal ci  in pris toj -
ni mi or ga ni ključ no  za za go tav lja nje var -
nos ti pro iz vo dov  in  da  je po treb na več ja
bud nost  z  obeh stra ni,  da  bi  se ures ni če -
va la po li ti ka,  po ka te ri  na  tem po droč ju
ni so spre jem lji vi ni ka krš ni kom pro mi si«.

Gle de umak nje nih  igrač  je ko mi si -
ja  v iz ja vi  za jav nost spo ro či la,  da ne -
ustrez no pri čvr šče ni  oz. vstav lje ni ma -
gne ti  v igra čah lah ko po me ni jo res no ne -
var nost  za zdrav je  otrok. Ma gne te,  ki iz -
pa de jo  iz  igrač  oz.  se  od  njih od le pi jo, lah -
ko na mreč otro ci pogolt ne jo, vdih ne jo  ali
si  jih vsta vi jo  v  nos  in uše sa.

» Če otro ci pogolt ne jo  več  kot  en
ma gnet,  se ma gne ti  med se boj lah ko  v
pre bav nem trak tu pri vla či jo  in po vzro či -
jo luk nje  v čre ves ju, raz ne okuž be  ter pre -
bav ne za sto je.  Vnos ma gne tov  v plju ča
ter ja ta koj šnjo ope ra ci jo,  v no su  in uše -

sih  pa lah ko po vzro či jo vnet je, pred vsem
pa  jih  je tež ko od stra ni ti,«  je spo ro či la ko -
mi si ja  in po uda ri la,  da  je »gle de  na dej -
stvo,  da  je bi la ve či na pro iz vo dov  že pro -
da nih, tre nut no ze lo po memb no us trez -
no in for mi ra nje po troš ni kov«. Ko mi si ja
ima se daj na lo go za go to vi ti,  da spo ro či -
lo  o ne var nos ti ne ka te rih pro iz vo dov pri -
de  do  vseh čla nic Ev rop ske uni je,  ki ima -
jo »dolž nost,  da iz va ja jo ko rek tiv ne ukre -
pe,  če ni so spre je ti us trez ni pro sto volj ni
ko ra ki  s stra ni pod je tij«,  so  še spo ro či li  iz
Brus lja.

Od lo či tev Mat te la  je  le zad nja  v
dol gi vrs ti pre pla hov gle de var nos ti  na
Ki taj skem pro iz ve de nih iz del kov,  ki  so
po vzro či li ne za do volj stvo ta ko  v  EU  kot
v  ZDA. Ko mi sar ka Ku ne va  je za to Ki taj -
sko  med nje nim obis kom  v dr ža vi ko nec
ju ni ja po zva la  k okrep lje nim pri za de va -
njem  za iz bolj ša nje nad zo ra tr ga,  s či mer
bi pre pre či la,  da  bi  se po troš ni kom ne -
var ni iz del ki po ja vi li  na ev rop skem tr gu,
obe nem  pa  bi  se iz bolj šal  njen  ugled iz -
voz ni ka. ( STA)

Po napovedih bo
število mrtvih in

ranjenih v potresu
verjetno še naraslo,

na tisoče
prebivalcev pa je

ostalo brez strehe
nad glavo

ANSA

LI MA  -  V  enem naj huj ših po tre -
sov  v Pe ru ju,  ki  je  v no či  na če tr tek pri -
za del nje go vo juž no oba lo,  je  po naj -
no vej ših po dat kih umr lo naj manj 387
lju di, 1050  pa  je ra nje nih. Šte vi lo žr tev
po tre sa ja kos ti 7,9 stop nje  po Rich ter -
je vi les tvi ci,  ki  je  imel ža ri šče ka kih 145
ki lo me trov ju govzhod no  od pres tol ni -
ce Li ma,  bo  po  vsej ver jet nos ti  še na -
ras lo, kaj ti  še ved no  so  na de lu re še val -
ne sku pi ne,  da  bi iz pod ru še vin od ko -
pa li mno ge žrt ve.

Re še val ci  so vče raj is ka li pre ži ve -
le, med tem  ko  v dr ža vi ve lja jo iz red ne
raz me re.  Ob tra gič ni na rav ni ne sre či  je
so ža lje pe ruj ski vla di  že iz ra zil tu di slo -
ven ski zu na nji mi nis ter Di mit rij Ru pel.
Kot na va ja jo ame riš ki se iz mo lo gi,  je
po tres  z moč jo 7,9 stop nje  po Rich ter -
je vi les tvi ci,  ki  je tra jal oko li  dve mi nu -
ti,  med  več de set ti soč ljud mi, tu di  v
Li mi, iz zval pa ni ko  in mno gi  so  ob pr -
vih po tres nih sun kih zbe ža li  na uli ce.
Po po tre su  je  del juž ne oba le,  med nji -
mi mes ta  Ica, Pis co  in Chin cha, os tal
v ru še vi nah,  brez vo de, elek tri ke  in te -
le ko mu ni ka cij.

Po po dat kih pe ruj skih ob las ti  je
po tres do se gel  moč 7,7  po Rich ter je vi
les tvi ci. Oba lo  je stre sel  v sre do  ob
18.41  po kra jev nem ča su (vče raj  ob
1.41  po sred njeev rop skem ča su), ču ti -
li  so  ga  po  vsej dr ža vi, po leg te ga  pa tu -
di  v so sed njem Ekva dor ju.  Po pr vem
po tre su  je pri bliž no  uro  in dvaj set mi -
nut kas ne je sle dil  še šib kej ši po tres  z
moč jo 5,9  po Rich ter je vi les tvi ci, sle -
di lo  pa  je  še ne kaj po po tres nih sun kov.
Ob po tre su  so  v enaj stih la tin sko a me -
riš kih dr ža vah,  med dru gim  v Či lu,
Ekva dor ju, Pa na mi, Gva te ma li  in Hon -
du ra su, ob ja vi li opo zo ri lo  pred tsu na -
mi ji, ta ko  da  so po ne kod  že pri če li  z
eva ku a ci ja mi obal nih ob mo čij, ven dar
je Ti ho o ce an ski cen ter  za opo zo ri la
pred tsu na mi ji opo zo ri lo kas ne je pre -
kli cal.

Pe ruj ska vla da  je raz gla si la iz red -
ne raz me re  in  na pri za de to ob moč je
po sla la vo ja ke, re še val ce, me di cin sko
po moč, zdrav ni ke  in os ta lo me di cin -
sko oseb je. Po moč  so  že ob lju bi li Špa -
ni ja, Fran ci ja  in Ekva dor, Bo li vi ja  pa  je
že tu di po sla la 12  ton po mo či. Pe ruj -
ski pred sed nik  Alan Gar ci a  je  kljub ve -
li ke mu šte vi lu žr tev me nil,  da  jih gle -
de  na si lo vi tost po tre sa  ni ve li ko.  Ob
tem  je do dal,  da » so ne ka te ra ob moč -
ja vsee no hu do pri za de ta«,  in na po ve -
dal te me ljit pre gled  vseh  šol  po dr ža -
vi. Le ta 1970  je po do ben po tres  v Pe -
ru ju zah te val  kar 70.000 ži vljenj. ( STA)

ATENE

Obširen
požar
v predmestju

ATE NE  -  V bli ži ni gr ške ga
glav ne ga mes ta  je vče raj iz bruh -
nil ob ši ren gozd ni po žar. Za ra di
ne var nos ti og nje nih zub ljev  so ga -
sil ci eva ku i ra li bliž nje hi še  in  dve
zdrav stve ni kli ni ki,  med ga še -
njem po ža ra  pa  je  bil ra njen ga si -
lec, po ro ča fran cos ka tis kov na
agen ci ja  AFP.  Pri ga še nju po ža ra
so de lu je oko li 300 ga sil cev  ob po -
mo či de ve tih le tal  in  prav to li ko
he li kop ter jev, vključ no  z  na no vo
do stav lje ni mi rus ki mi he li kop -
ter ji,  ki lah ko pre va ža jo 12  ton vo -
de.

Za ra di po ža ra se ver no  od
Aten  so si cer  iz tam kaj šnjih  hiš
mo ra li eva ku i ra ti pre bi val stvo  ter
130 pa ci en tov kli ni ke oko li 20 ki -
lo me trov  iz sre diš ča mes ta. Po leg
te ga  so iz se li li tu di 21 lju di bliž -
nje ga zdrav stve ne ga cen tra.  Do
ve čer nih  ur  je ga sil cem us pe lo po -
žar del no ome ji ti,  ne  pa tu di po -
vsem ob vla da ti. ( STA)
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GGoorriišškkii  pprroossttoorr
INEOS - Gherghetta napoveduje posredovanje pri ministru Bersaniju

Protestnikom poziv,
naj sestopijo s strehe silosa
Odkrili dokumente o financiranju za izgradnjo novih obratov na Sardiniji

»Sto pi te  s stre he si lo sa, na to  pa  se sku paj
od pra vi mo  v  Rim  k mi nis tru Ber sa ni ju, ta ko  da
bo  vsa Ita li ja iz ve de la  za ško do, po vzro če no  od
pod jet ni kov,  ki za sle du je jo  le za slu žek.«  S te mi
be se da mi  je vče raj pred sed nik po kra ji ne En ri -
co Gher ghet ta na go vo ril pro test ni ke,  ki  od pr -
ve ga av gus ta vztra ja jo  na stre hi si lo sa tr žiš ke to -
var ne Ine os.  Pet iz čr pa nih de lav cev  je mo ra lo
po pre gle du zdrav stve ne ga oseb ja  že za pus ti ti
»ta bor«  na vr hu to var ne, za to  pa  je Gher ghet -
ta po zval  še os ta le,  naj za klju či jo  s pro tes tom.
Pred sed nik po kra ji ne  je  ob  tem pred la gal,  naj  se
v sre diš ču mes ta od pre  urad,  v ka te rem  bi de -
lav ci sku paj  s po kra jin ski mi usluž ben ci nad zo -
ro va li spo što va nje do go vo ra  o do pol nil ni bla ga -
jni.

Po Gher ghet to vih be se dah  bo do pol nil -
na bla ga jna sta la druž bo Ine os 3.200.000 ev rov,
od ško dni ne  za ne pre je ta spo ro či la  o od pus tit -
vi  pa ve lja jo  le  še do dat nih 200.000 ev rov. »Zah -
te ve de lav cev  po pla či lu od ško dni ne  so po vsem
upra vi če ne, ko nec kon cev  pa  ne  gre  za ba jno
vso to,«  je me nil Gher ghet ta  in po zval go riš ke
in du strij ce,  naj tu di sa mi pod pre jo zah te ve de -
lav cev.  Med  tem  je vče raj vi ce pre fekt Ri ta Il da
Ric ci o spre je la že ne  in part ner ke pro test ni kov
ter tu di sa ma po zva la de lav ce,  naj sto pi jo  s si -
lo sa. Ric ci o va  se  bo  v po ne de ljek sre ča la  s pred -
stav ni ki druž be Ine os.

Od bor,  ki zdru žu je dru žin ske čla ne de lav -
cev Ine o sa,  je  med  tem  po te me lji tem is ka nju
na šel  več do ku men tov,  ki do ka zu je jo,  da  naj  bi
druž ba Ine os  res pre je la fi nanč ni pri spe vek  za
od prt je to var ne  na Sar di ni ji.  Na splet ni stra ni po -
slan ske zbor ni ce  je  med dru gim ob jav ljen do -
ku ment ( www.ca me ra. it/_da ti/ leg15/la vo ri/bol -
let/200707/0724/ html/10/al le ga to. htm#167 n1),
iz ka te re ga iz ha ja,  da  so hče rin ski druž bi Ine os
Vi ny ls na me ni li 18,4 mi li jo nov ev rov pri spev -
ka,  s ka te ri mi  naj  bi prev ze la  in pre kva li fi ci ra la
ke mij ska ob ra ta  v kra jih Por to Tor res  in As se -
mi ni.  Po be se dah čla nov od bo ra na me ra va Ine -
os  v sar din skih ob ra tih  več  kot pod vo ji ti pro iz -
vod njo  in za pos li ti no vih 147 de lav cev. De že la
Sar di ni ja, dr žav na vla da, sin di kal ne or ga ni za ci -
je  in ke mij ske druž be  so  se  že le ta 2003 do go -
vo ri le  za oži vi tev ke mij ske in du stri je  v kra jih Por -
to Tor res, As se mi ni  in Ot ta na, ma ja le tos  pa  so
do go vor po tr di le.  Za pre kva li fi ka ci jo ob ra tov  bo
ta ko po treb nih 300 mi li jo nov ev rov,  od ka te rih
jih  bo  kar 100 za go to vi la sar din ska de žel na vla -
da.  Za to var ni  v kra jih Por to Tor res  in As se mi -
ni  je druž ba Ine os Vi ny ls pri pa vi la na črt,  ki  je
vre den 54 mi li jo nov ev rov  in  za re a li za ci jo ka -
te re ga  ji  je med mi ni str ski od bor CI PE za go to -
vil 18 mi li jo nov ev rov pri spev ka.

Gherghetta
(zgoraj) in delavci

tržiškega Ineosa
pred vhodom

v tovarno (desno) 

BUMBACA

KROMBERK - Kongres restavratorjev

Goriški muzej
prehitel Newyorčane

Go riš ki mu zej  iz Krom ber ka  pri
No vi Go ri ci  se pos pe še no pri prav lja
na do go dek sve tov ne ga po me na  za
ohra njan je kul tur ne de di šči ne. Ko nec
pri hod nje ga ted na  bo na mreč gos til
Sve tov ni kon gres res tav ra tor jev ste -
kla  in ke ra mi ke  ICOM-CC,  ki  naj  bi
se  ga ude le ži lo pri bliž no 80 naj več -
jih stro kov nja kov  v sve tov nem me ri -
lu  s te ga po droč ja.

Or ga ni za tor ji ude le žen cem pri -
prav lja jo vrs to ob kon gres nih de jav -
nos ti –  od raz lič nih pre da vanj  do iz -
le tov  v Mu ra no, Ljub lja no, Ce lje  in  na
Ptuj. Po men do god ka  za No vo Go ri -
co po jas nju je  že dej stvo,  da  sta  se  za
or ga ni za ci jo po te go va la Go riš ki mu -
zej  in slo vi ti Met ro po li tan Mu se um
of  Art  iz  New Yor ka, med na rod ni

mu zej ski  svet  pa  se  je od lo čil  za Go -
riš ko.  Ob kon gre su bo do  v Vi li Bar -
to lo me -
i  v Sol ka nu po sta vi li tu di raz sta vo  o
piv skih po so dah sko zi  čas,  kjer bo do
na  ogled po stav lje ni eks po na ti raz lič -
nih slo ven skih mu ze jev.  Med dru gim
bo do  v vi li,  ki si cer  še ča ka  na odob -
ri tev za čet ka ob no vi tve nih  in do gra -
dit ve nih  del,  s ka te rim  naj  bi ure di li
tu di oko li co,  kjer  zdaj do mu je jo za -
po ri,  na  ogled si tu le, etru ščan ski  in
rim ljan ski vr či, sta rogr ški ke li hi, be -
neš ki ko zar ci  in šte vil ne raz lič ne
ma jo li ke.  Kot  je po tr di la ko or di na tor -
ka kon gre sa, Ja na Šu bic Pris lan,  se
bo do res tav ra tor ji  z vse ga sve ta  v No -
vi Go ri ci zadr že va li  od 27.  do 30. av -
gus ta. ( pmt)

RONKE - Nesreča

Z avtom
v javor

Z av to mo bi lom  so tr či li  v ja -
vor  ob ces ti, huj ših te les nih po škodb
pa ni so utr pe li.  V sre do  se  je  na uli -
ci  XXIV Mag gi o  v Ron kah pri pe ti -
la pro met na ne sre ča,  v ka te ri  je av -
to,  na ka te rem  se  je pe lja la dru ži na
s Ko so va,  iz ne po jas nje nih raz lo gov
za vo zi la  s ces ti šča  in za de la dre vo.
Za vo la nom  je se del  oče,  ob  njem
pa  sta  se pe lja la že na  in dve let ni sin -
ček.  Ob 16.30  se  je dru ži na vo zi la
po uli ci  XXIV mag gi o  v sme ri pro -
ti Tr ži ču, ne na do ma  pa  je moš ki iz -
gu bil nad zor  nad vo zi lom  in za del
dre vo  ob ces ti šču.  Na kra ju  so po -
sre do va li ga sil ci  in re šil na služ ba
118,  ki  je dru ži no od pe lja la  v tr žiš -
ko bol niš ni co. Nji ho vo zdrav stve no
sta nje  naj  ne  bi bi lo zas kr blju jo če.

NOVA GORICA - Hit načrtuje več predstavitev

Septembra okrogle
mize o megazabavišču

Druž ba  Hit  v  teh  dneh na da lju -
je  s pri pra vo pod lag  za iz ved bo pro -
jek ta tu ris tič no-za ba višč ne ga cen tra
na Go riš kem. Sep tem bra  bo  na pod -
la gi do go vo ra  z žu pa nom mest ne ob -
či ne No va Go ri ca Mir kom Bru l cem
v mest nem sve tu pri pra vil ob šir no
pred sta vi tev pro jek ta  in nje go vih
učin kov,  prav ta ko  pa bo do pri re di li
jav ne okro gle mi ze  na te mo pri ka za
ce lo vi tih učin kov pro jek ta. Raz ume -
va nje vse bi ne pro jek ta  je ključ ne ga
po me na  za trans pa rent no  in re al no
oce no  vseh raz voj nih učin kov,  ob  tem
po udar ja jo  v Hi tu. Druž ba  Hit  se  ne
stri nja  z mne nji »ne ka te rih pred stav -
ni kov ci vil ne druž be,  ki ne ar gu men -
ti ra no  in  brez stro kov nih pod lag po -
da ja jo oce ne  o učin kih pro jek ta«,  saj
te te me lji jo  na ne po zna va nju po drob -
nos ti  in de jan skih vse bin  ter zas no -
ve na čr to va ne ga tu ris tič ne ga cen tra,
so pre pri ča ni  v Hi tu. » Hit spo štu je
mne nja  in sta liš ča po sa mez nih ci vil -
nih sku pin, os tro  pa za vra ča  vsa na -
mi go va nja  o do mnev ni ne po šte nos -

ti  in spor nos ti nje ne de jav nos ti,«  so
spo ro či li  iz druž be.

Hit za tr ju je,  da  si  v po go vo rih  z
ame riš ko druž bo Har rah's En ter tain -
ment pri za de va,  da  bo tu ris tič ni cen -
ter nad grad nja  in do pol ni lo ob sto je -
če igral niš ko-za ba višč ne po nu dbe  v
No vi Go ri ci  in oko li ci  ter vse bin ska
za o kro ži tev šir še go riš ke tu ris tič ne
de sti na ci je.  Nov cen ter  naj  bi  res vse -
bo val tu di igral niš ko-za ba višč ni  del,
ven dar  naj  bi ve či no no vih tu ris tič nih
ka pa ci tet pred stav lja li ho te li naj viš je -
ga ran ga, wel ness  in vod no-spros tit -
ve ne povr ši ne, šport no-re kre a cij ske
povr ši ne, kon gres no-pri re dit ve ni
cen ter  ter res tav ra ci je  in dru gi go stin -
ski ob jek ti,  so po uda ri li.

Ker na tanč na lo ka ci ja cen tra  še
ni zna na,  je ne mo go če po jas ni ti  vse
po drob nos ti,  ki  so po ve za ne  z ume -
šča njem pro jek ta  v pro stor, vse ka kor
pa  bo ime la  pri  tem glav no be se do lo -
kal na skup nost,  brez ka te re iz ved ba
ne  bo mo go ča,  so  še raz lo ži li  iz
druž be  Hit.

MARINA JULIA - Onesnaženost morske vode

Prepovedi kopanja
še ni mogoče preklicati

Rez ul tat zad njih ana liz mor skih vo da
v Ma ri ni Ju li ji,  ki  jih  je de žel na agen ci ja AR -
PA iz ved la  v prejš njih  dneh,  je po nov no ne -
ga ti ven. Ko li či na fe kal nih bak te rij  je na mreč
zno va pre se gla do vo lje no vred nost: ana li ze
ka že jo,  da  je  le-teh 750  na 100 mi li lit rov vo -
de, med tem  ko  je naj viš ja do vo lje na vred nost
100  na 100 mi li lit rov vo de.  Za tr žiš ke upra -
vi te lje, last ni ke lo ka lov  in tr gov ce Ma ri ne Ju -
li e  je  to  hud uda rec,  saj po me ni,  da pre po -
ve di ko pa nja zaen krat  ne  bo mo go če pre kli -
ca ti.

Rez ul ta ti ana liz,  ki  so  jih iz ve den ci na -
re di li  pred  enim ted nom,  so bi li spod bud ni.
Ko li či na fe kal nih bak te rij  je bi la na mreč ze -
lo niz ka. Žu pa no vo od red bo  o pre po ve di ko -
pa nja  pa  je mo go če uki ni ti  le  v pri me ru,  da
so iz vi di dva krat za po re do ma po zi tiv ni,  kar
se  žal  ni zgo di lo. Med tem os ta ja jo vzro ki ne -
nad ne ga po ve ča nja ones na že nos ti pra va
skriv nost,  saj  bi mo ra lo bi ti mor je  v Ma ri ni
Ju li ji  po po dat kih agen ci je AR PA pri mer no
za ko pa nje. »Ob čin ska upra va  je  že apri la
opo zo ri la agen ci jo AR PA,  naj ugo to vi vzro -
ke te ga ne pred vid lji ve ga po ja va,«  je po ve dal
od bor nik  za oko lje Pa o lo Frit tit ta  in do dal:

»Do kler  ne do bi mo od go vo ra  in do lo či mo
us tre zen  ukrep  pa  nam  žal  ne pre os ta ja dru -
ge ga,  kot  da nad zo ru je mo ob moč je  in in for -
mi ra mo ob ča ne.« Ob čin ski svet nik Se ver ne
Li ge Fe de ri co Raz zi ni  je med tem na po ve dal,
da  bo  o vzro kih ne na vad nih vzpo nov ones -
na že nos ti mor skih vo da  v Ma ri ni Ju li ji te kla
be se da  na pri hod njem ob čin skem sve tu.

Z ribiško palico
se je branil pred roparjema

Zaključil je z ribolovom in začel spra-
vljati opremo, ko sta se mu približala
dva moška in mu ukazala, naj jima
izroči denarnico. 21-letni ribič M.G. se
pri tem ni prestrašil, urno prijel za ri-
biško palico in za jekleni podstavek ter
z njima postavil v beg roparja, ki sta
držala v rokah jekleno palico. Dogo-
dek se je pripetil v torek ob 23.30 ob
kanalu Brancolo v bližini bara Kuku,
kamor se je 21-letni Tržičan redno
opravlja na ribolov. Po njegovih bese-
dah sta se mu roparja približala na tri
metre razdalje, tako da je opazil, da sta
bila temnih las in kože, stara pa pri-
bližno 40 let. Mladi ribič je takoj po ne-
prijetnem srečanju skušal klicati 113,
vendar je bil njegov mobitel brez ba-
terije. Nemudoma se je odpravil v
Tržič, med potjo pa je srečal izvidni-
co letečega oddelka in policistom po-
vedal svoje doživetje. Agenta sta mu
svetovala, naj dogodek prijavi, to pa je
mladenič storil v sredo dopoldne. Po
njegovih besedah sta pobegla roparja
govorila s tujim naglasom, zato pa
preiskovalci sumijo, da gre za prisel-
jenca.

Ela Weber, Eva Henger
in Albano Carrisi v Tržiču

Ela Weber, Eva Henger, Albano Car-
risi, skupina Zero Assoluto in pevec
Bobby Solo bodo v soboto, 25. avgu-
sta, obiskali trg republike v Tržiču, kjer
bo potekala prireditev Festival show v
priredbi radijskih postaj Radio Biriki-
na in Radio Bella&Monella. Glasbeni
dogodek, ki se bo začel ob 21. uri, je
vključen v program poletne manife-
stacije Monfalconestate 2007, zanj pa
se je zavzelo tržiško združenje Pro Lo-
co. Večer bo vodila Ela Weber, ob njej
pa bodo na oder stopile mnoge oseb-
nosti sveta televizije in glasbe. Pobu-
da Festival show poteka letos že
osmič, prirejajo pa jo na najlepših trgih
mest v deželah Veneto, Emilia Roma-
gna in v Furlaniji-Julijski krajini.

Trgatev tudi v Goriških Brdih
Med tem ko je v Števerjanu in na
Oslavju trgatev že v polnem teku, so
včeraj začeli obirati prve sorte tudi v
Goriških Brdih, v Kmetijski zadrugi
Vipava pa bodo z odkupom grozdja
pričeli v ponedeljek, 20. avgusta. Me-
ritve, ki jih opravljajo v Kmetijsko goz-
darskem zavodu Nova Gorica, kažejo,
da bodo po 20. avgustu trgali že po vsej
Primorski razen na Krasu, kjer je trga-
tev poznejša kot v ostalih predelih. Na
Vipavskem, v Brdih in v Slovenski Istri
so strokovnjaki grozdje vzorčili že dva-
krat in ugotovili, da so sladkorne stop-
nje enake lanskim, vendar tri tedne
pozneje. Jagodna masa je večja od lan-
ske, na Vipavskem zato računajo do 30
odstotkov večji pridelek. Kjer so ko-
ličine manjše, torej v manjših vino-
gradih, bo trgatev prej kot drugje. Vsak
vinogradnik bo sam ocenil, kdaj naj s
trgatvijo začne.Direktor Kmetijske za-
druge Vipava Branko Tomažič meni,
da bi največje težave v tem trenutku
pomenilo gnitje grozdja. Letošnje le-
to so imeli kmetje s trto kar nekaj težav.
Faza dozorevanja je prišla predčasno,
takrat pa je trto prizadel močen ožig.
V zadrugi pričakujejo, da bodo odku-
pili okrog 780 vagonov grozdja. Trga-
tev bodo skušali tako zaradi vino-
gradnikov kot zaradi predelave razširi-
ti, vendar se Tomažič boji, da bo po-
trebno vse zelo hitro pobrati. (sj)

Vino in Piranesijeve grafike
V palači Attems-Petzenstein bo danes
ob 18. uri že drugič potekala pobuda
»Aperitivi d’autore«, v okviru katere se
bo mogoče udeležiti brezplačnega
vodenega ogleda razstave Piranesi: va-
ze, svečniki, sarkofagi, svetila in an-
tična okrasila. Po ogledu je predvide-
na pokušnja vin, ki jo prireja združen-
je Movimento Turismo del vino iz Fur-
lanije-Julijske krajine. Razstava slav-
nega grafika bo na ogled do 15. sep-
tembra.

Ulica Garibaldi 9

tel. 0481 533382 

fax 0481 532958

gorica@primorski.it
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GORICA - Ob velikem šmarnu se mesto ni povsem izpraznilo

Sončno vreme
zvabilo turiste k morju
V goriških hotelih ni bilo veliko nočitev - Večina muzejev odprta

Go ri ca  se  ob ve li kem šmar nu  ni do ce -
la iz praz ni la,  bolj  kot tu ris te  pa  je bi lo  v red -
kih od pr tih lo ka lih mest ne ga sre diš ča vi de ti
Go ri ča ne,  ki av gus tov ske  dni pre živ lja jo do -
ma. »Ime li  smo pre cej gos tov, pred vsem do -
ma či nov. Da nes  je ve li ki šma ren  pač dru ga -
čen  kot  v ne koč,  saj os ta ja jo mno gi do ma,«
so po ve da li last ni ki ba ra Bel li ni,  ki  je  bil  v sre -
do  z ba rom Ma tro qu ad ro edi na od pr ta ka -
var na  na kor zu Ita li a.

Če  se  je ve li ka ve či na upra vi te ljev go -
riš kih ba rov od lo či la,  da  si  v  tem ted nu pri -
vo šči ne kaj  dni po čit ka,  so bi le pi ce ri je mest -
ne ga sre diš ča  v glav nem od pr te  in mno žič -
no obis ka ne.  Manj  je bi lo od pr tih res tav ra cij,
kar  ni nav du ši lo last ni kov go riš kih ho te lov.
»Mno gi go stin ski lo ka li  so bi li za pr ti. Os ta li
so ime li ve li ko de la  in oseb je  ni od go var ja lo
na te le fon. Na še gos te  smo mo ra li za to us me -
ri ti  v pi ce ri je,«  so po ve da li  v ho te lu En tou ra -
ge.  Po šte vi lu re zer vi ra nih  sob  v ne ka te rih go -
riš kih ho te lih  in dej stvu,  da  so bi li ne ka te ri iz -
med  teh za pr ti,  je raz vid no,  da  si Go ri ca  še  s
te ža vo na de va vzde vek »tu ris tič ne ga mes ta«.
»Pri sot nost gos tov  je od vis na tu di  od vre me -
na.  Ker  je bi lo  v sre do son čno,  se  je ve či na od -
lo či la  za Gra dež.  Med tis ti mi,  ki  so pre no či -
li  pri  nas,  je bi lo  le ma lo "pra vih" tu ris tov. Ne -
ka te ri  so pri šli obis ka ti so rod ni ke, dru gi  pa

igral ni ce  čez me jo,«  so po ve da li  na re cep ci ji
ho te la Trans al pi na. » Pri  nas  je bi lo bi stve no
manj gos tov  kot la ni. Ime li  smo  jih 25,  med
ka te ri mi  je bi la pri bliž no po lo vi ca tuj cev,«  so
za be le ži li  pri ho te lu In ter na zi o na le.

Ve li ki šma ren  pa  je mar si kdo iz ko ris til
za  ogled raz sta ve. Po nu dbo Po kra jin skih mu -
ze jev  si  je  v sre do ogle da lo 68 obis ko val cev.
Po lo vi ca  je  v graj skem na se lju obis ka la mu -
zej pr ve sve tov ne voj ne  in os ta le zbir ke, os -
ta li  pa  so  se od lo či li  za pa la čo At tems,  kjer  je
na  ogled raz sta va Pi ra ne si: va ze, sveč ni ki, sar -
ko fa gi, sve ti la  in an tič na okra si la. Sku pi ne tu -
ris tov  so obis ka le tu di  grad,  kjer  so  si po leg
stal nih raz stav  in dvor ca lah ko ogle da li raz -
sta vo »Pas sag gi«  v or ga ni za ci ji druš tva Pro -
lo go, pa la ča Cor no ni ni  - Cron berg  pa  je bi la
za pr ta.

Son čen  dan  je  več Go ri ča nov iz ko ris -
ti lo  za  skok  v go riš ki ba zen, zve čer  pa  je mno -
ži co pri va bi la ša gra  v Pod tur nu,  ki  se  je us -
peš no za klju či la vče raj  z glas bo  in tom bo lo.
Vče raj  je bi la  v Pod tur nu  na spo re du po de li -
tev tra di ci o nal ne ga pri zna nja »Mat to ne  su
mat to ne«,  ki  ga  je žup nik Rug ge ro Di pi az za
ob pri sot nos ti žu pa na Et to re ja Ro mo li ja iz -
ro čil Fer ruc ci u Fran chi ju, dol go let ne mu
usluž ben cu banč ne ga za vo da Ban ca  d’Ita li a.
( Ale)

Veliki šmaren so
nekateri izkoristili
za ogled goriškega
gradu 

BUMBACA

GRADIŠČE - Več tisoč obiskovalcev na 41. ptičjem sejmu

Praznik žvrgolenja
Ob kanarčkih in papigah si je bilo mogoče ogledati in kupiti tudi kokoši, gosi, zajce in druge domače živali

Kljub vro či ni  so  na ve li ki šma ren  na
41. ptič jem sej mu  v Gra di šču naš te li ka -
kih 25 ti soč obis ko val cev,  ki  so  si pri šli
ogle dat  in ku pit  v glav nem ka nar čke  in pa -
pi ge,  ob  tem  pa tu di ko ko ši, zaj ce, ra ce, go -
si  in dru ge do ma če ži va li.  Med obis ko val -
ci  je bi lo ve li ko do ma či nov  in pre bi val cev

so sed njih va si, si cer  pa  je bi lo  med spre -
ho dom  po sej mu mo go če sli ša ti  ob fur -
lan šči ni tu di slo ven ski je zik. Po leg stoj nic
se dem de se tih raz stav ljav cev,  ki  so pro da -
ja li tu di opre mo  za ne go do ma čih ži va li,
raz ne vrs te rast lin, knji ge  in lov ska ob la -
či la,  je bi lo po seb no za ni mi vo tek mo va -

nje  v spret nos ti,  ki  se  ga  je  s svo ji mi pas -
ji mi ljub ljen čki ude le ži lo  več  kot  sto tek -
mo val cev.  Med le-te mi  jih  je bi lo  kar ne -
kaj  iz Pos toj ne, Kam ni ka  in dru gih kra -
jev Slo ve ni je,  s svo jim  psom  pa  se  je tek -
mo va nja  med dru gim ude le žil tu di biv ši
ko tal kar ski šam pi on Sa mo Ko ko ro vec.

Mnogi so se
iz Gradišča vrnili
domov
s kanarčkom
ali papigo 

BUMBACA

Slovenska lepotica
na prazniku v Jasihu
Mariborska lepotica Tjaša Vezjak bo
predstavljala srednjeevropsko le-
poto na tradicionalnem Prazniku
narodov srednje Evrope, ki bo po-
tekal od danes do nedelje, 19. av-
gusta, v Krminu in Jasihu. Obe-
leževanje 159. obletnice rojstva av-
stroogrskega cesarja Franca Jožefa
se bo začelo danes ob 18. uri s spo-
minsko slovesnostjo na pokopališču
v Bračanu, kjer se bodo spomnili
vseh žrtev evropskih bratomornih
vojn. Ob 19. uri se bo dogajanje pre-
selilo v Jasih, kjer bo koncert god-
be iz Dobrovega in madžarske sku-
pine Tulipànt. Sledil bo ples z an-
samblom Souvenir. V Jasihu se bo
praznik nadaljeval tudi jutri z začet-
kom ob 18.30, osrednji del dogajanja
z mimohodom folklornih skupin po
Krminu in z nagovori predstavnikov
gostujočih delegacij pa bo v nedel-
jo, 19. avgusta.

DE ŽUR NA LE KAR NA  V GO RI CI 
PROV VI DEN TI, Trav nik 34,  tel. 0481 -
531972.

DE ŽUR NA LE KAR NA  V TR ŽI ČU 
OB ČIN SKA 1,  ul. Aqui le i a 53,  tel. 0481 -
482787.

GO RI CA
KI NE MAX: zaprto.
COR SO: zaprto.
PRI SKUP NOS TI AR CO BA LE NO 21.00

»Flags of our fathers«.
TR ŽIČ
KI NE MAX Dvorana 1: 20.10 - 22.10

»Disturbia«.
Dvo ra na 2: 20.15 - 22.15  »Al la de ri va«.
Dvo ra na 3: 19.50  - 20.10 »Har ry Pot ter
e l'Or di ne del la Fe ni ce«.
Dvo ra na 4: 20.15  - 22.20 » Fast Fo od Na -
ti on«.
Dvo ra na 5: 20.00  - 22.20 » La du ches sa
di Lan ge ais«.

RAV NA TELJ STVO  ŠOL CAN KAR   VE 
GA   ZO IS sporoča, da se bo pouk za di
jake treh šol pričel v ponedeljek, 10. sep
tembra, (razen 3., 4. in 5. razreda Can
kar, ki pričnejo delovno prakso 3. sep
tembra). Koledar za šolsko leto 2007/08
je izobešen na oglasni deski šole; objav
ljen je tudi na spletni strani šole
www.potep.org.

SE JA UČI TELJ SKE GA  IN VZGO JI TELJ 
SKE GA ZBO RA goriškega didaktične
ga ravnateljstva bo iz organizacijskih
vzrokov v soboto, 1. septembra, ob 8.30
na sedežu ravnateljstva.

URAD  ZA SLO VEN SKE ŠO LE  obvešča,
da bo podeljevanje letnih suplenc za uč
no osebje slovenskih šol vseh vrst in sto
penj v ponedeljek, 27. avgusta, ob 9. uri
v prostorih DIZ Trubar-Gregorčič.
Razpoložljiva mesta bodo objavljena 24
ur prej na oglasni deski omenjene šole
ter Pokrajinskega šolskega urada v Go
rici.

DRUŠ TVO SLO VEN SKIH UPO KO JEN 
CEV  za Goriško prireja v sodelovanju z
agencijo Globtour iz Ljubljane od 17.
oktobra dalje petdnevni izlet v Mostar,
Medžugorje, Makarsko, Dubrovnik in
v dolino Neretve »po mandarine« ter
vrnitev skozi Split. Vpisovanje in infor
macije pri poverjenikih do 25. avgusta
na tel. 0481-390688 (Saverij), 0481-
21361 (Ema), 0481-882302 (Veronika),
0481-78061 (Ana K.).

KRUT prireja skupinsko bivanje v Šmar
jeških toplicah in v Dobrni od 26. avgus
ta do 4. septembra; informacije in vpi
sovanje na sedežu krožka, korzo Verdi
51 int. v Gorici, tel. 0481-530927.

PD  VRH  SV. MI HA E LA organizira celo
dnevni pevski in družabni izlet v Škof
jo Loko po Tavčarjevih poteh v pone
deljek, 27. avgusta; informacije na tel.
333-1706760 (Nerina) do 22. avgusta.

PD ŠTAN DREŽ prireja od 6. do 9. sep
tembra štiridnevni avtobusni izlet v No
vi Sad, Beograd in Šumadijo; informa
cije in vpisovanje na tel. 0481-20678
(Božo). Ker je potreben potni list, orga
nizatorji izleta pozivajo interesente naj
pohitijo s prijavo.

UPO KO JEN CI DO BER DOB obveščajo
udeležence enodnevnega izleta na Go
li otok, ki bo v soboto, 1. septembra, da
bo odhod avtobusa ob 5.40 iz Gabrij, s
postanki ob 5.50 na Poljanah, ob 6. uri
v Doberdobu, ob 6.10 v Jamljah in ob
6.20 v Štivanu; obenem jih naprošajo,
naj do 25. avgusta poravnajo stroške za
izlet v trgovini pri Mili (tel. 0481-78398)
ali pri Milošu (tel. 0481-78121).

Vče raj  na hiš ni šte vil ki 1,  v So vod -
njah  ob So či sre čen  dan,  saj  bo ljub lje -
ne ga IGOR JA sre čal Abra ham.  Ker  se
to  le en krat  v ži vlje nju zgo di,  mu  vsi nje -
go vi, Kat ja Šte fan Di mit ri  in  Max  ter
vsi,  ki  ga ima jo ra di že li jo ve li ko zdrav -
ja  in skup nih sreč nih  dni.

Da nes  bo  v Va si  v So vod njah  na
št. 48 ve li ka feš ta,  saj  je Slav ko do pol -
nil 70  let. Vse naj bolj še, ve li ko zdrav -
ja, ko le sar je nja in dru žin ske sre če  mu
že li jo  vsi do ma či.

ANA GRAF SKI  IN DAVČ NI  URAD  TER
TAJ NIŠ TVO OB ČI NE DO BER DOB bo
do v mesecu avgustu v popoldanskih
urah zaprti.

DR ŽAV NA KNJIŽ NI CA  v ulici Mameli v
Gorici bo zaprta do 25. avgusta. V tem
času bo možno le vračanje knjig med
9.30 in 12.30.

DRUŠ TVO SLO VEN SKIH UPO KO JEN 
CEV  za Goriško vabi svoje člane na tra
dicionalno srečanje Društev upokojen
cev Primorske, ki bo v soboto, 25. av
gusta, pri starem gradu v Vipolžah v
Goriških Brdih od 10. ure dalje. Prevoz
z lastnimi sredstvi. Obvezna prijava do
20. avgusta na tel. 0481-390688.

KNJIŽ NI CA FE I GEL  bo zaprta za dopust
do 24. avgusta. Od 27. avgusta do 14.
septembra bo odprta po poletnem ur
niku vsak dan razen sobote od 8. do 16.
ure.

OVER  NIGHT    Goriška pokrajina nudi
vsako soboto brezplačni avtobusni pre
voz do zabavišč in nočnih lokalov. Od
hod avtobusov: Gorica -Rdeča hiša
21.50, Travnik 21.55; Tržič - ul. Pocar
22.10, 22.20, 23.10, 23.15, ul. Valentinis-
Gaslini 22.20, 22.30, 23.20, 23.25; Ses
ljan - morje 22.35, 22.45, 23.35, 23.40.
Vrnitve: Sesljan - morje 1.10, 2.10, 3.10,
4.10; Tržič - ul. Valentinis-Gaslini 1.25,
2.25, 3.25, 4.25, ul. Pocar 1.35, 2.35, 3.35,
4.35; Gorica - Travnik 3.00, 5.00, Rde
ča hiša 3.05, 5.05; informacije na splet
ni strani www.aptgorizia.it« ali na tel.
800-955957.

PO KRA JIN SKI AR HIV  IN PO KRA JIN 
SKA KNJIŽ NI CA bosta zaprti do 29. av
gusta.

SE DEŽ DRUŠ TVA SLO VEN SKIH UPO 
KO JEN CEV  za Goriško na Korzu Ver
di 51/int. v Gorici bo v mesecu avgus
tu zaprt.

SKD  HRAST prireja predvajanje risanke
za otroke sinhronizirano v slovenskem
jeziku v četrtek, 23. avgusta, ob 20.45 na
dvorišču pred župnijsko dvorano v
Doberdobu.

URA DI MLA DIN SKE GA DO MA bodo
zaprti do petka, 31. avgusta. Informa
cije lahko dobite na tel. 0481-536455 v
jutranjih urah. V ponedeljek, 3. septem
bra, se bo dejavnost pričela ob 8.30 s
pripravo petošolcev na vstop v srednjo
šolo.

URA DI  ZSKD bodo še danes zaprti.
URA DI GLAS BE NE MA TI CE GO RI CA

bodo zaprti do 17. avgusta. Od 20. av
gusta bo tajništvo odprto od 10. do 12.
ure za vpisovanja ter za prijave na po
letno delavnico, ki bo v Doberdobu od
27. do 31. avgusta; informacije na tel. št.
0481-531508 od 10. do 12. ure.

MON FAL CO NE ESTA TE  v organizaci
ji občine Tržič: od petka, 24. avgusta, do
sobote, 1. septembra, (Lisert) v organi
zaciji združenja »Scimmie Bisiache« 6.
izvedba razstavnih postavitev »Scimmie
in gabbia - L'alluce opponibile«; v sobo
to, 25. avgusta, ob 21. uri (trg Republi
ke) glasbena prireditev radia Birikina in
radia Bella & monella. Večer bo vodila
Ela Weber. 

PLES NO PO LET JE  V ŠEM PE TRU  PRI
GO RI CI  bo med 19. in 25. avgustom s
plesnimi delavnicami in plesnimi pred
stavami: 19. avgusta ob 21.15 pred dvor
cem Coronini v Šempetru; 22. avgusta,
ob 21.30 na vrtu HIT restavracije Mark
v Šempetru; 24. avgusta, ob 21.15 pred
dvorcem Coronini v Šempetru;25. av
gusta ob 19.30 v veliki telovadnici OŠ
Ivana Roba v Šempetru.

V VI LI CO DEL LI  v Mošu je v teku prire
ditev Glasbeni večeri v vili Codelli: dre
vi ob 21. uri nastop dua Benjamin Bern
stein (viola) in Natalyia Morozova (kla
vir). Izvajala bosta skladbe Antona Ru
binsteina, Benjamina Brittena in Johan
nesa Brahmsa; v soboto, 18. avgusta, ob
21. uri komična opera Gaetana Doni
zettija »Don Pasquale«; v nedeljo, 19. av
gusta, ob 21. uri klavirski večer z Mai
o Glouchkovo in Luco Trabuccom z na
slovom Simfonični klavir. Vstop prost.

DA NES  V GO RI CI: 9.00, Liliana Favret
to vd. Tridente iz bolnišnice sv. Justa v
cerkev sv. Justa in na glavno pokopali
šče.

DA NES  V POD GO RI: 10.00, Luciano
Cerv (iz goriške splošne bolnišnice) v
cerkvi in v Videm za upepelitev.
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ŠŠppoorrtt
NOGOMET - V 1. krogu italijanskega pokala

Triestina z golom Allegrettija
presenetila favorizirano Mantovo
Triestina se je izkazala predvsem na sredini igrišča - Poletni nakupi so zapustili dober vtis

Na startu v
pokalnem

tekmovanju je
Triestina vzela

skalp enemu od
favoritov za

napredovanje v A
ligo

KROMA

Triestina - Mantova 1:0 (0:0)
STRELEC: Allegretti v 72. min.
TRIESTINA: Rossi, Milani, Ky-

riazis, Mezzano, Pesaresi, Gorgone,
Allegretti, Piangerelli (od 85. Lima),
Sedivec (od 79. Rossetti), Graffiedi,
Sgrigna (od 63. Testini).

MANTOVA: Handanovič, Sac-
chetti, Notari, Cristante, Balestri, Ta-
rana (od 67. Lucenti), Grauso, Spina-
le (od 76. Mondini), Caridi (od 76. Al-
tinier), Godeas, Noselli.

SODNIK: Tommasi (Bassano del
Grappa).

Triestina je novo sezono začela
tako kot je končala prejšnjo: z golom
kapetana Allegrettija po prostem stre-
lu. V Piacenzi je gol veljal obstanek,
v tekmi proti Mantovi pa »samo« na-
predovanje v 2. krog državnega po-
kala, v katerem Triestino že jutri
čaka gostovanje v Bologni.

Zmaga proti enemu od dom-
nevnih favoritov za prestop v A ligo
je seveda dobrodošla in krepi samo-
zavest, ne sme pa zavajati. Izenačen
dvoboj bi se bil namreč lahko končal
tudi z zmago gostov. Obe moštvi sta
si priigrali več dobrih priložnosti,
Mantovine pa so bile nekoliko čistejše,
bolj sad kolektivne igre. Obramba go-
stov je bila solidnejša, Tržačani pa so
z »razdiralcema« igre Piangerellijem
in Gorgonejem ter »play-makerjem«
Allegrettijem več pokazali na sredini
igrišča. Koncept Maranove igre (4-3-
3) predvideva srednjega napadalca, ki
pa ga Triestina nima. Graffiedi se je
sicer trudil, zadrževal žogo, ustvarjal
prostor, ni pa dovolj hiter in spreten,
zato ni nevaren, ni dovolj visok, zato
je z glavo neučinkovit. Pravo na-
sprotje Godeasa, ki so ga primitivci na
stranski tribuni Rocca nehvaležno
izžvižgali, je pa sam ustvaril mnoge
priložnosti za Mantovo, zadel vratni-
co, si priboril enajstmetrovko (in pri
tem izsilil izključitev Kyriazisa), ki jo
je Lucenti 5 minut pred koncem, s
strelom mimo desne vratnice, ne-
spretno zastreljal, s tem pa preprečil,
da bi se dvoboj s podaljški zavlekel
pozno v noč. Da se mora napadalec
Dino Fava iz Trevisa vrniti v Trst se
zdi skoraj nujno, sicer bodo z napa-
dom tudi letos najbrž težave ali pa bo

treba igrati drugače. Po drugi strani pa
je res, da sta novinca Sgrigna in Šedi-
vec dobra igralca, treba pa ju je boljše
izkoristiti. Tudi ostali poletni »naku-
pi« so zapustili dober vtis. Mezzano
je praktičen iz izkušen branilec, Mi-
lani je sicer v fazi napada malo priti-
skal, a vidi se, da zna napadati. Naj-
več je sicer pokazal kapetan Alle-
gretti. Preko njegovih nog gre »čisto
vse«, zelo učinkovit je tudi v fazi bran-
jena, čeprav, kot vedno, malo preveč
ljubi žogo. Da predstavlja za Triesti-
no dodano vrednost, je po tekmi
priznal tudi trener gostov Attilio Tes-
ser, ki je po lanskem zgodnjem izgo-
nu iz Ascolija praznoval v četrtek svoj
200. nastop med profesionalci, a mu
bo tudi letos trda predla, če rezultati
ne bodo dobri, saj že ima težave s
»svojimi« novinarji.

Še beseda o vratarjih. Oba sta se
nekajkrat zelo izkazala. Kaj zmore
Rossi vemo, da zmore dosti tudi bivši
vratar Kopra, 29-letni Jasmin Handa-
novič pa smo se lahko prepričali v

četrtek, saj je - kljub 1,96 m telesne
višine - pokazal mačjo spretnost tako
v zraku kot na tleh. Dva njegova »su-
per« posega sta bila odločilna, strel
Allegrettija v spodnji rob prečke in na-
to v mrežo pa je bil neubranljiv. V
Mantovi vedo povedati, da so opazo-
valci kluba prišli v Koper, da bi naje-
li nekoga drugega, videli pa so njega.
Dva slovenska vratarja v italijanskem
poklicnem nogometu, pa še sorodni-
ka povrhu (mlajši bratranec Samir je
standardni vratar Udineseja), to je
pravzaprav prava senzacija! (ak)

Ostali četrtkovi izidi: Avellino
- Ascoli 0:2, Bari - Albinoleffe 1:0, Tre-
viso - Lecce 6:5 po 11-m (2:2), Genoa
- Grosseto 3:1, Napoli - Cesena 4:0, Pi-
sa - Brescia 2:1, Ravenna - Chievo 1:0,
Rimini - Frosinone 6:0, Bologna - Mo-
dena 2:1, Messina - Vicenza 5:6 po 11-
m (2:2), Piacenza - Spezia 2:0.

Pari 2. kroga: Piacenza - Ra-
venna, Bologna - Triestina, Vicenza -
Bari, Ascoli - Genoa, Treviso - Rimi-
ni, Napoli - Pisa.

Kvalifikacije
za Ligo prvakov
IZIDI TRETJEGA KOLA KVA-
LIFIKACIJ ZA LIGO PRVAKOV:
Toulouse - Liverpool 0:1 (0:1); Tam-
pere - Rosenborg 0:3 (0:2); Spartak
Moskva - Celtic Glasgow 1:1 (1:1);
Bate Borisov - Steaua Bukarešta 2:2
(1:0); Sarajevo - Dinamo Kijev 0:1
(0:1); Fenerbače - Anderlecht 1:0
(1:0); Zuerich - Bešiktaš Carigrad 1:1
(0:1); Werder Bremen - Dinamo Za-
greb 2:1 (0:1); Red Bull Salzburg -
Šahtjor Donjeck 1:0 (1:0); Ajax - Sla-
via Praga 0:1 (0:0); Sevilla - AEK
Atene 2:0 (0:0); Sparta Praga - Ar-
senal 0:2 (0:0); Glasgow Rangers -
Crvena zvezda 1:0 (0:0); Benfica Liz-
bona - Koebenhavn 2:1 (1:1); Lazio
Rim - Dinamo Bukarešta 1:1 (0:1);
Valencia - Elfsborg Boras 3:0 (1:0).
Povratne tekme bodo 28. in 29. 8.

Zmaga Sampdorie
proti Hajduku v Splitu

V prvi tekmi 2. kroga kvalifikacij v no-
gometnem pokalu UEFA je Sam-
psdoria v Splitu premagala Hajduk z
1:0. Zmagoviti zadetek je v 44. minu-
ti dosegel Campagnaro, potem ko je
le dve minuti prej vstopil v igro na-
mesto Accardija.

Ciolek že drugič prvi
BERLIN - Nemec Gerald Ciolek, si-
cer svetovni prvak do 23 let, je zma-
govalec sedme etape kolesarske dir-
ke po Nemčiji, ki šteje za točke Pro-
Toura. Član ekipe T-Mobile je na 192
km dolgi preizkušnji med avstrijskim
Kufsteinom in nemškim Regensbur-
gom v ciljnem sprintu ugnal rojaka
Erika Zabla (Milram) in Španca Jose-
ja Joaquina Rojasa Gila (Caisse d'Epar-
gne). Vodstvo v skupni razvrstitvi je
zadržal Nemec Jens Voigt.

Pipan izbral
dvanajsterico za Španijo

Slovenska reprezenanca se pod vod-
stvom Aleša Pipana od srede naprej
pripravlja v Kranjski Gori. Selektor je
izbral tudi dvanajsterico, ki bo odpo-
tovala v Španijo. Rizvić je kot natura-
lizirani tujec odpadel. Eno prosto me-
sto je pač pripadlo Aleksandru Ćapi-
nu. Ostali reprezentanti: Goran Dra-
gič, Jaka Klobučar, Jaka Lakovič, Go-
ran Jagodnik, Domen Lorbek, Sandi
Čebular, Erazem Lorbek, Rašo Ne-
sterovič, Uroš Slokar, Matjaž Smodiš
in Gašper Vidmar. Košarkarji bodo do
sobote trenirali na Gorenjskem, v ne-
deljo zjutraj pa jih čaka pot v Atene,
kjer se bodo od ponedeljka do srede
merili z Italijo, Litvo in Grčijo.

Italija danes proti Tajvanu
Danes (ob 12.30 po našem času) bo
italijanska članska odbojkarska re-
prezentanca pod vodstvom trenerja
Barbolinija spet na igrišču. Selekcija,
za katero nastopa tudi Kontovelka
Sandra Vitez, se bo v kvalifikacijah
Grand Prixa v pomerila z reprezen-
tanco Tajvana. Jutri bo igrala še pro-
ti Dominikanski republiki, v nedeljo
pa proti Braziliji. Italijankam zado-
stujeta dve zmagi za uvrstitev v final-
no fazo, ki bo na sporedu v kitajskem
mestu Ningboo od 22. do 26. avgusta.
Italijanska odbojkarska reprezentan-
ca, ki je nastopala na Univerzijadi, je
zaključila svoje nastope. V tekmi za 7.
mesto je premagala Tajsko 3:1. V re-
prezentacni je nastopala tudi Go-
ričanka Francesca Devetag in v zad-
nji tekmi dosegla dve točki.

PRIMER ROSSI - Pogovor z direktorjem Davčne uprave RS Simičem

»Verjamem, da med športniki
v Sloveniji ni davčnih utajevalcev«

Uta ja dav kov  je naj brž  eden iz med naj -
bolj pri ljubl je nih špor tov  v Ita li ji  in  prav smeš -
no  je,  da  so  pri  tem ne čed nem po čet ju za lo -
ti li tu di šport ni ka,  ki  je  vsaj do slej ve ljal  za naj -
bolj sim pa tič ne ga  v zad njih ne kaj le tih, Va -
len ti na Ros si ja. Uta ja dav kov  v špor tu  ni ni -
ka krš na no vost, po sa mez ni pri me ri  pa  so po -
na va di ze lo od mev ni rav no za ra di ve li ke pre -
po znav nos ti krši te ljev.  O  tem, ka ko  sta dav -
ka ri ja  in  šport po ve za na  v Slo ve ni ji  smo  se po -
go vo ri li  z ge ne ral nim di rek tor jem Davč ne
upra ve Re pub li ke Slo ve ni je Iva nom Si mi čem,
ki  je hkra ti tu di pred sed nik Med ob čin ske no -
go met ne zve ze Ljub lja na  in  je le to na zaj  bil
pred vi den  kot pro ti kan di dat Ru di ju Za vr lu  za
mes to pred sed ni ka No go met ne zve ze.

Gospod Simič, ali je možno, da bi
med slovenskimi športniki kdo sistema-
tično utajeval davke, ali če se izrazim bolj
diplomatsko, so iz vašega zornega kota pri-
hodki slovenskih športnikov dovolj pre-
gledni?

Jasno je, da takih zaslužkov, kot jih ima
Rossi, nima noben športnik v Sloveniji. Sicer
pa verjamem, da med slovenskimi športniki
ni davčnih utajevalcev. Sploh v nogometu je

z uvedbo licenciranja vse zelo jasno, saj je tran-
sparentno finančno poslovanje eden izmed
pogojev za nastopanje.

Čeplakova ima bivališče v Monte-
carlu, Katarina Srebotnik v Dubaju, v čem
je slovenska davčna zakonodaja neprijaz-
na do teh športnikov, da so se odločili za
tako potezo?

Tukaj ni posebne filozofije, enostavno
je obdavčitev prihodkov, govorimo seveda o
nadpovprečnih prihodkih, v Sloveniji višja kot
v omenjenih dveh državah.

Valentina Rossija terjajo tudi zaradi
tega, ker je kljub stalnemu bivališču v Lon-

donu več kot polovico dni v letu preživel
na pravem domu, v domačem kraju. Bi bi-
lo to možno tudi v primeru recimo Jolan-
de Čeplak?

Če bi dokazali, da je bila v Sloveniji 183
dni ali več v enem letu gotovo.

Slovenski športniki se večkrat pri-
tožujejo zaradi davčne zakonodaje. Ali ne
bi pri njih veljalo upoštevati, da imajo de-
jansko omejen časovni obseg delovanja?

Gotovo! Upoštevati moramo, da špor-
tnik služi v najboljšem primeru 15 let, neka-
teri pa še manj, kar je seveda precej krajše ob-
dobje, kot je običajna delovna doba. Ker sem
sam doma tudi v športu, sem svojčas bil za-
govornik, da bi se to upoštevalo, a žal za to
ni bilo razumevanja.

Ko po medijih slišimo za prejemke
športnikov je govora o bruto ali neto zne-
skih?

Sam te zneske vedno pojmujem kot
bruto dohodek. To se pravi, da je neto do-
hodek manjši, pač odvisno od stopnje ob-
davčitve, ki jo ima posamezna država za ra-
zlične višine dohodkov.

Dimitrij Križman

IVAN SIMIČ

MOTOCIKLIZEM - Slovo od Ducatija

Loris Capirossi
odhaja k Suzukiju

BR NO  - Ve te ran mo to ci klis tič -
ne ga cir ku sa Lor is Ca pi ros si (Du ca -
ti,  na ar hiv skem pos net ku)  je vče raj
v Br nu  na pri zo ri šču na sled nje dir -
ke  za  VN spo ro čil,  da  je  za pri hod -
njo se zo no pod pi sal po god bo  z
moš tvom Suz uki. Šti ri in tri de set let -

ni voz nik kra ljev ske ga raz re da mo -
toGP  se  je Du ca ti ju pri dru žil le ta
2003  in ve li ko pri po mo gel  k raz vo -
ju te ga ita li jan ske ga moš tva,  ki le tos
do mi ni ra  v sve tov nem pr ven stvu  z
no vim voz ni kom, 21-let nim Ca sey -
jem Sto ner jem.

Ulica dei Montecchi 6

tel. 040 7786300 

fax 040 772418

sport@primorski.it
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NAŠ POGOVOR - Tržaški hitrohodec Diego Cafagna potuje na SP v Osako

Bolj me skrbi hrana kot podnebje,
zato bom imel s sabo tudi pašto
Večkrat si izmenjuje nasvete s Fabiom Ruzzierjem, katerega zelo ceni - Cilj je norma za OI v Pekingu

PLANINSKO DRUŠTVO NOVA
GORICA tudi letos (01. in 02. sep.) va-
bi na plezalne poti v Dolomite, izlet pa
imenujemo Dolomitske feratte. Za to-
vrstne vzpone je potrebna popolna
oprema za gibanje po zavarovanih ple-
zalnih poteh in dobra telesna pripra-
vljenost. Vodili bodo Jože Sedvečič, To-
maž Barbič in Igor Kleč! Vse podrob-
nosti smo objavili na naši spletni stra-
ni (www.planinsko-drustvo-ng.si), do-
stopne pa so tudi na sedežu društva kjer
bo v torek 28.08.2007 ob 18.00 sestanek
s prijavljenimi.

SPDT NA TRIGLAV Tridnevni po-
hod od 20. do 22. avgusta se bo pričel
na Rudnem polju na Pokljuki. Pohod je
zahteven, priporočljiva sta čelada in sa-
mozavarovanje. Na razpolago bo
društveni kombi. Število pohodnikov je
omejeno. Odhod ob 8. uri zjutraj pred
hotelom Daneu na Opčinah. Vse po-
trebne informacije dobite na telefonu
040-220155 Livio in 338-4913458 Franc.

NK POMLAD sporoča, da bo prvi
trening za ekipi naraščajnikov in najm-
lajših letnika 1993 v ponedeljek, 20. av-
gusta ob 17. uri v Dolini.

FC PRIMORJE sporoča, da bo prvi
trening ekipe mladincev v ponedeljek,
20. avgusta ob 18. uri na igrišču Ervat-
ti.

ŠD DOM organizira v sodelovan-
ju z Dijaškim domom Simon Gregorčič
poletni kamp minikošarke. Kamp se bo
odvijal od 3. do 7. septembra (od 10.00
do 12.30) na odprtem igrišču Dijaške-
ga doma (Svetogorska ul. 87), v prime-
ru slabega vremena pa v telovadnici Kul-
turnega doma v Gorici. Dodatne infor-
macije: urad ŠZ Dom v jutranjih urah
(ul. Brass 20) ali na tel. 3292718115. Od-
govoren za letošnji kamp je David Am-
brosi. Možna je tudi prehodna, ustna
prijava, dokončni vpis pa kar 3. sep-
tembra v Dijaškem domu pred pričet-
kom vadbe.

ŠD KONTOVEL organizira pod
pokroviteljstvom ZSŠDI odbojkarski
kamp za dekleta letnikov od 1994 do
1998. Kamp bo od 3. do 8. septembra
od 9. do 16. ure (v soboto do 13. ure) na
igrišču in telovadnici na Kontovelu in
Proseku. Vpis neposredno pred začet-
kom kampa.

MLADINSKI ODSEK SPDT prire-
ja od 27. avgusta do 1. septembra 2007
Planinsko šolo na Planini pri jezeru nad
Bohinjem, ki je namenjena osnov-
nošolski mladini. Na razpolago je še ne-
kaj mest. Zainteresirani naj se čimprej
javijo na tel.: 338 4913458 (Franc). V
četrtek, 23. avgusta ob 19.00 v prosto-
rih ŠZ Bor, na Stadionu 1. maja, bo po-
tekal zadnji sestanek pred odhodom.
Vabljeni!

OD BOR prireja pod pokrovitel-
jstvom ZSŠDI-ja od 27. avgusta do 1.
septembra odbojkarski kamp za otroke
osnovnih in nižjih srednjih šol (vsak dan
od 8. do 17. ure na Stadionu 1. maj). Do-
datne informacije in vpisovanje: in-
fo@od-bor.com ali 3497923007 (v
večernih urah).

Včeraj je podžupan
in odbornik za

šport Paris Lippi
(drugi iz desne)
izročil priznanje

Diegu Cafagni (prvi
iz desne). Na

slavnostni
podelitvi sta

sodelovala tudi
predsednik

deželnega odbora
CONI Stelio Borri

(prvi iz leve) in
pokrajinski

poveljnik
karabinjerjev Enzo

Fanelli (drugi iz
leve).

KROMA

V no či  med 31. av gus tom  in 1. sep tem -
brom bo mo lah ko  na te le vi zij skih zas lo nih
sle di li tek mo va nju  v hit ri ho ji  na 50  km.  Med
tek mo val ci  bo tu di 32-let ni Tr ža čan Di e go
Ca fa gna,  ki  bo  kot edi ni pred stav nik na še de -
že le nas to pil  na sve tov nem pr ven stvu  v Osa -
ki. Nje gov  cilj  na sve tov nem pr ven stvu  je
uvrs ti tev  med pr vih de set,  kar  bi  mu ne po -
sred no omo go či lo nas top  na olim pij skih
igrah  v Pe kin gu. Vstop ni co  za Osa ko  je Ca -
fa gna do bil  po le toš njem ev rop skem po ka -
lu,  ko  je 50  km pre ho dil  v 3:55:50.

Ali ste pripravljeni za odhod?
Seveda. Pričakovano formo sem do-

segel, tako da je sedaj vse odvisno od tega,
kako mi bo šlo na tekmi.

Maratonci imajo veliko višinskih tre-
ningov. Ali se takih treningov poslužuje-
te tudi hitrohodci?

Seveda: naši treningi so podobni tre-
ningom maratoncev. Pravkar sem se vrnil z
enomesečnega treninga v Livignu, kjer smo
preizkusili tudi novo progo. Prejšnja leta pa
smo trenirali v Sestrieru.

Hitrohodci prehodimo tednsko pri-
bližno 200 km, v povprečju pa imamo do 12
treningov na teden.

Klima v Osaki ni primerna za dol-
goprogaše predvsem zaradi visokih tem-
peratur in vlage, zato so nekateri člani ita-
lijanske reprezentance celo odpovedali
nastop. Ali vas podnebje ne straši?

Ker ne ciljam na prva tri mesta, se ve-
selim takih vremenskih razmer. Nedvomno
bo tekmovanje zahtevno in bo omogočilo tu-
di tistim, ki nismo favoriti, da se izkažemo.

Napake in diskvalifikacije pri hitri
hoji včasih razblinijo sanje tekmovalcev.
Na svetovnem prvenstvu v Helsinkih je ta-
ka usoda doletela tudi vas ...

Tako je. Kar se tiče diskvalifikacij, me-
nim, da je to v veliki meri odvisno od sod-
nikov. Tudi oni so ljudje in včasih se zmoti-
jo: nekatere diskvalifikacije so po mojem
mnenju neupravičene, druge pa seveda ne.
Svojo diskvalifikacijo na SP v Helsinkih
uvrščam med tiste, ki so neupravičene. Se-
veda pa ne gre za namerne napake.

Hitra hoja je v Trstu skorajda tradi-
cija. Med najuspešnejšimi je tudi Fabio
Ruzzier.

Fabia dobro poznam in včasih tudi sku-
paj trenirava. Menim, da je on nosilni steber
tržaškega atletskega gibanja in ga še posebej
cenim. V najinih pogovorih nikoli ne izostane
tudi izmenjeva nasvetov za treninge in
večkrat skupaj debatirava o izbiri tekmovanj.

Ali vaju poleg tržaškega izvora druži
še kaj drugega?

Mislim, da je to ljubezen za šport, ki
zahteva ogromno truda in napora.

Tekmovalci hitre hoje so večinoma
starejši atleti. Zakaj se mladi ne odločajo
za to disciplino?

Predvsem so na daljših razdaljah po-
trebne velike izkušnje. To ti omogoča, da do-
sežeš rezultate šele v zrelejših letih.

Svetovni rekord je še vedno v rokah
Avstralca Deakesa. Kaj vam še manjka, da
bi ga prehitel?

V prvi vrsti je to kopica minut. Verja-
mem pa, da bi lahko že letos pripravil pre-
senečenje sotekmovalec Alex Schwazer, ki je
bil na SP v Helsinkih tretji.

V sredo 22. avgusta odpotujete v
Osako. Kaj boste poleg opreme spravili v
kovček?

V kovček bom gotovo spravil nekaj
pašte, saj me tamkajšnja hrana nekoliko skrbi.

Veronika Sossa

Osebna izkaznica
Datum rojstva: 9. julij

1975
Discipline: hitra hoja 20

km in 50 km
Prvo SP: Helsinki 2005,

kjer je bil diskvalificiran
Rekordi: 5 km v dvorani

19’27’’92; 10 km proga 41’23’’09;
20 km cesta 1h23’55’’; 50 km ce-
sta 3h55’18’’.

Na EP v Göteborgu 2006:
11. mesto

NOGOMET - Juventina začela s pripravami nastope v elitni ligi

Izboljšanje lanske uvrstitve
prvenstveni cilj štandreškega moštva

V Štan dre žu  so  se vče raj  na pr vem tre nin gu zbra li
no go me ta ši Ju ven ti ne (Fo to Bum ba ca),  ki bo do  v na sled -
nji se zo ni nas to pa li  v elit ni li gi. » Cilj le toš nje se zo ne  je ne -
dvo mno iz bolj ša nje lan ske uvrs tit ve  v elit nem pr ven stvu,«
je  na krat ko,  a jas no po vzel že lje Ju ven ti ni ne ga vod stva
pred sed nik druš tva Mar ko Ker pan. Igral ski ka der  še ved -
no  ni po poln,  saj pri ča ku je jo  v eki pi  še ne kaj okre pi tev.

Pod vod stvom Dan te ja Por tel li ja  bo eki pa tre ni ra la
vsak  dan, te den ske ve čer ne tre nin ge bo do mo go če do pol -
nje va li jut ra nji so bot ni tre nin gi.  Del vad be  bo po sve čen
le fi zič ni pri pra vi  in  bo po te kal  na at let skem sta di o nu  na
Roj cah, vad ba  z žo go  pa  bo po te ka la  na do ma čem igri -
šču. Ju ven ti na  bo  s svo ji mi nas to pi za če la  že 23. av gus ta
na tur nir ju  v Tr ži ču,  ki  bo tra jal te den  dni.  V štan dreš kem
ta bo ru  pa ne strp no pri ča ku je jo  že pr vo tek mo  v ita li jan -
skem po ka lu pro ti Pro Go ri zi,  ki  bo 2. sep tem bra.

Vče raj  so  s tre nin gi za če la tu di  vsa os ta la no go met -
na moš tva.  O  tem bo mo  še po ro ča li.

JUVENTINA 2007/2008
VRATARJA: Giulio Furios, Kristjan Peteani.BRA-

NILCI: Emanuele Terpin, Massimo Buttignon, Andrea Fi-
ci, Matej Bagon, Sandi Kogoj, Morsut Manuel, Sanino.
VEZNI IGRALCI: Daniele Negro, Mario Antuso, Peric
Mauro, Gaggioli Carlo, Daniele Gordini, Daniele De Gras-
si, Vincenzo Giaruso. NAPADALCI: Cristian Devetak, Da-
rio Kovic, Manuel Peteani, Contin Raffaele, Mainardis.

JADRANJE - Mladinsko evropsko prvenstvo 420

Simon in Jaš bi lahko s kančkom
sreče stopila tudi na stopničke

Si mon Si vitz Ko šu ta  in  Jaš Far -
ne ti  se  z mla din ske ga ev rop ske ga pr -
ven stva  v Me dem bli ku  na Ni zo zem -
skem vra ča ta ne ko li ko raz oča ra na,  saj
na de ja ne me da lje nis ta osvo ji la. »Sre -
ča  ju  je to krat za pus ti la,«  je konč no
14. mes to ko men ti ral tre ner An to nac,
ki  je fan ta sprem ljal tu di  na Ni zo zem -
skem. »Tu di  med os ta li mi tre ner ji  je
ve lja lo sploš no mne nje,  da  bi Si mon
in  Jaš za slu ži la me da ljo,«  je na da lje -
val An to nac,  ki  pa  je  kljub ne us pe hu
z mis li mi  že  v na sled nji se zo ni.

Vre men ski po go ji  so  jo  v zad njih
dveh dne vih ev rop ske ga pr ven stva
za god li or ga ni za tor jem, pred vsem
pa jad ral cem.  V sre do  je mo čan ve -
ter (35 voz lov) pre pre čil,  da  bi opra -
vi li na čr to va ne  tri plo ve, vče raj  pa  so
pred pre ki nit vi jo us pe li opra vi ti  le
ene ga.  Jaš  in Si mon  sta za če la od lič -
no,  saj  sta  v pr vem de lu re ga te ce lo
vo di la  in  če  bi kon ča la  na pr vem mes -
tu,  bi naj brž bi la  v bo ju  za stop nič ke.
Spre mem ba ve tra  za ce lih 30 sto pinj
pa  je bi la usod na  za Ču pi no po sad ko,

ki  je bi la  na kon cu 23. Skup no  sta Si -
mon  in  Jaš pri sta la  na 14. mes tu.
»Pre pri čan  sem,  da  bi lah ko po se gla
po viš ji uvrs tit vi,  saj  je  bil ni vo kon -
ku ren tov niž ji  kot  v Is tan bu lu,«  je
konč no 14. mes to oce nil  Jaš Far ne ti.
Pred vsem tor ko va dis kva li fi ka ci ja  po
pro tes tu bri tan ske po sad ke  je bi la od -
lo čil na. Te ga mne nja  je  bil tu di tre -
ner An to nac: » Če dis kva li fi ka ci je  ne
bi bi lo,  bi bi la na ša fan ta go to vo  na
stop nič kah. Bri tan ca  sta us peš no
pro tes ti ra la, sod ni ki  pa  so pro test
spre je li.«.  Že  sam od hod  na pr ven stvo
pa  je  bil za či njen  z maj hni mi ne pri -
jet nost mi (okva ra  na pri ko li ci),  ki  so
br žko ne vpli va le  na kon cen tra ci jo,  ki
je  pri fan tih vse ko zi ni ha la.  Na ni ha -
jo če rez ul ta te  od pr ve ga  pa  vse  do 50.
mes ta  so si cer vpli va li tu di tež ki vre -
men ski po go ji: mo čan ve ter, hit re
spre mem be ve tra  in de žev je. Se ve da
pa  je tu di utru je nost  po član skem ev -
rop skem pr ven stvu od igra la svo je
pri konč ni uvrs tit vi.

Ču pi na po sad ka  pa  še  ni za klju -

či la  z nas to pi.  Od 27.  do 30. av gus ta
bo nas to pi la  v An do ri (Li gu ri ja)  na
dr žav nem pr ven stvu.  Cilj  je se ve da ja -
sen,  saj ho če ta ubra ni ti lan ski mla din -
ski na slov. »Se ve da  ju uvr šča jo  med
fa vo ri te, ta ko  da  je na slov  spet do se -
gljiv. Vsee no  pa  bo  vse od vis no tu di
od po go jev  in sre če,«  je ori sal na sled -
nji nas top An to nac,  ki  pa  je  z mis li -
mi  že drug je. Ne strp no pri ča ko va nje
od lo čit ve olim pij ske ga ko mi te ja  o
raz re du,  ki  bo nas to pal  v Lon do nu le -
ta 2012,  bo začrta lo tu di na dalj nje na -
čr te.  Če  bo raz red 470 vklju čen  med
olim pij ske jad ral ne dis ci pli ne, bos ta
že  v na sled nji se zo ni  Jaš  in Si mon pre -
iz ku si la  ta raz red. Se ve da  ne bos ta
opus ti la jad rni ce 420,  s ka te ro bos ta
sku ša la iz bolj ša ti le toš nje rez ul ta te.

Na mla din skem ev rop skem pr -
ven stvu  je  v raz re du 470 nas to pi la
dru ga Ču pi na po sad ka.  V sre br ni sku -
pi ni  sta bi la Ales si o Spa do ni  in  Max
Ai car di de ve ta. Za mej ka Ma ri na Pi -
cu lin  je pri sta la  v is ti sku pi ni  na konč -
nem 27. mes tu.
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ČENTA - Nocoj (ob 21. uri) začetek

Festival folklore
Sodeluje osem folklornih skupin - Letos prvič folkloristi iz Armenije in Indonezije

Čen da  bo da nes pos ta la pres tol ni -
ca fol klo re.  V par ku tam kaj šnjih os nov -
nih  šol  se  bo zve čer za čel 38. fes ti val  src,
ki  se  ga  bo le tos ude le ži lo  osem so de lu -
jo čih sku pin, zbra nih  iz  vseh ve trov sve -
ta.

V pre te klih le tih  je Čen ta gos ti la  že
mno go pres tiž nih fol klor nih sku pin  iz tu -
ji ne. Le tos bos ta  njen fes ti val pr vič obo -
ga ti li sku pi ni  iz Ar me ni je  in  iz In do ne zi -
je. Po leg nji ju bo do  po tr gih  in uli cah zap -
le sa le  še sku pi ne  iz Fran ci je, Me hi ke, Ru -
si je, Špa ni je, To ga  in do ma ča sku pi na Chi -
no Er ma co ra  iz Čen te.

Ar men sko fol klor no bo gas tvo bos -
ta pred sta vi li  dve sku pi ni: glas be ni an sam -
bel Sas soun  iz glav ne ga mes ta Ere va na  in
ples ni an sam bel Kro unk,  prav ta ko  iz Ere -
va na. Glas be ni ki bo do zai gra li  s ti pič ni -
mi ar men ski mi in stru men ti,  kot  so du duk,
na ga ra  in zour na,  ki  jih  je Unes co vklju -
čil  med svo jo sve tov no de di šči no. An sam -
bel Kro unk  bo zap le sal vrs to ar men skih
ple sov,  ki slo ni jo  na ener gič nem nas to pu
in  na mi li ni gi bov  in ges ti ku la ci je  rok.

In dij ska fol klor na sku pi na Kri da
Bu day a pri ha ja  iz Dža kar te. Po nu di la  bo
kom plet ple sov  iz in do ne zij ske tra di ci je  iz
po kra ji ne  Aceh  ter oto kov Su ma tre  in Ja -
ve. Ko re o gra fi je  so hin duj ske ga iz vo ra; gi -
bi gor nje ga de la te le sa pred stav lja jo po -
zi tiv ne mo či  v ve so lju, gi bi spod nje ga de -
la te le sa  pa ne ga tiv ne.

Fran ci jo  bo  na fol klor nem fes ti va lu
v Čen ti pred stav lja la sku pi na Gan na to i -
se  Di Gan nat; Me hi ko fol klor ni ba let Ate -
ne o Fu en te  iz Sal til la (se stav lja  ga 25 ple -
sal cev  in 10 glas be ni kov); rus ko fol klo ro
bo pri ka za la sku pi na Ve sen ny e Zo ri  iz Vo -
ro ne ca; Špa ni jo  bo za sto pa la sku pi na Car -
men Gu er re ro  iz Ca di ca; To go  pa kul tur -
no druš tvo Bal lets Ba o bab  iz Lo mè ja.

Do ma ča sku pi na Chi no Er ma co ra  je
or ga ni za tor  in du ša pri re dit ve. Usta nov -
lje na  je bi la le ta 1952, se daj  jo vo di Mas -
si mo Bol di,  ki  je tu di umet niš ki vod ja Fes -
ti va la  src. Fol klor na sku pi na  iz Čen te  je  že
so de lo va la  na med na rod nih fes ti va lih  na
Ki taj skem,  na Ci pru,  v Juž ni Ko re ji,  na Ja -
pon skem,  v Me hi ki,  na Taj va nu,  na Taj -
skem,  v Zdru že nih dr ža vah, Bra zi li ji, Ka -
na di, Iz ra e lu, Egip tu  in  na Ir ski.

Fol klor na pri re di tev  se  bo za če la  ob
21.  uri. Na po ve do va la  jo  bo Car la Lu gli,
med dru gim na po ve do val ka be neš ke ga
film ske ga fes ti va la.

Zgoraj armenske
plesalke, spodaj pa

članice skupine
Chino Ermacora

SLOVENIJA
� 6. MEDNARODNI ALPE-ADRIA

PUF FESTIVAL
Predstave v Kopru bodo v parku pred ko-

pališčem v Kopru, na Pristaniški ulici
(med policijo in kavarno Kapetanija ter
po vaških trgih v MO Koper). V slučaju
dežja bodo predstave v Taverni.

Danes, 17. avgusta / Lutke brez meja:
v sodelovanju PUF KP in Burattini sen-
za confini, Videm 19.00-21.00 Ploščad
pri kopališču - Lutkarnica Koper: Kuža
in muca (lutke) - Circo 3 dita, Italija
(lutke) - Claudio & Consuello (ulično
gledališče).

Jutri, 18. avgusta: / Lutke brez meja: ob
18.00 Park pri kopališču: Andrej Roz-
man - Roza, Slo: Balon velikon, otroška
predstava in lutkovna delavnica; ob
19.00 Paolo Valenti, Italija Ostržek (lut-
ke).

V nedeljo, 19. avgusta ob 10.30 / Lut-
kovno gledališče Sirova luknjica, Slo:
Mišje zgodbe.

V petek, 24. avgusta ob 18.00 / Ki-
dričeva ulica, Teater Hobbit, Nemčija:
Futzii Putzii (lutke); ob 19.00 Ploščad
pri kopališču, M&M, Bolgarija, Sne-
guljčica (lutke); ob 19.30 Hrvatini:
Lutkovna karavana, Don Kihot, pre-
miera.

V ponedeljek, 27. avgusta ob 19.00,
Šmarje / Lutkovna karavana: Don Kihot.

V torek, 28. avgusta od 17.00 do
20.00, Ploščad pri kopališču: Quichot
de 8, Španija, igre iz recikliranih pred-
metov; ob 19.00 Trsek: Lutkovna ka-
ravana: Don Kihot.

V sredo, 29. avgusta ob 19.00, Krkavče:
Lutkovna karavana: Don Kihot.

V četrtek, 30. avgusta, Montinjan: Lut-
kovna karavana: Don KIhhot.

G L E DA L I Š Č E
V petek, 31. avgusta ob 10.00, Park pri

kopališču, Lutke Francija: Pepe; ob
19.00 Koštabona: Lutkovna karavana:
Don Kihot.

LJUBLJANA
� MLADI LEVI
Mednarodni festival
scenske umetnosti
Danes, 17. in jutri, 18. avgusta ob

20.00, Stara elektrarna / Stefan Kae-
gi/Rimini Protokoll: Mnemopark. A
mini train world (Švica, Nemčija).

Jutri, 18. avgusta ob 11.00, Mestni mu-
zej Ljubljana, Galerija Vžigalica / Ot-
voritev - Stan's Cafe: Of all the people
in all the world (Velika Britanija).

V nedeljo, 19. avgusta, vsak dan od
16.00 do 18.00, Argentinski park /
Etienne Charry: Siestes musicales
(Francija); ob 20.00, Stara elektrarna /
Hiroaki Umeda: while going to a con-
dition & Accumulated Layout (Japon-
ska).

V ponedeljek, 20. avgusta ob 20.00,
Stara elektrarna / Emma Dante: Il fe-
stino (Italija); ob 21.30, Stara elektrar-
na / Barbara Novaković Kolenc: Rodin
II (Slovenija).

V torek, 21. avgusta ob 20.00, Stara
elektrarna / Yasmine Hugonnet: Lati-
tude de pose (Švica, Francija/Switzer-
land, France); ob 21.30, Stara elektrar-
na / Radhouane El Meddeb: Pour en fi-
nir avec moi (Francija, Tunizija).

V sredo, 22. avgusta ob 20.00, Kavar-
na Pločnik pri Figovcu / Mildreds: kon-
cert (Slovenija).

V četrtek, 23. avgusta ob 20.00, Stara
elektrarna / Saša Asentić: My own pri-
vate biopolitics (Srbija); ob 21.30, Sta-
ra elektrarna / Art&Shock: Back in the
USSR (Kazahstan).

V petek, 24. avgusta ob 20.00, Stara
elektrarna / Matija Ferlin: Sad sam
(Hrvaška/Croatia); ob 21.30, Stara
elektrarna / Kate McIntosh: All natu-

ral (Nova Zelandija, Belgija).
V soboto, 25. avgusta ob 20.00, Stara

elektrarna / Sebastijan Horvat: Pred-
tem/Potem (Slovenija).

V nedeljo, 26. avgusta ob 20.00, Stara
elektrarna / Martine Pisani: Hors sujet
ou le bel ici (Francija).

V ponedeljek, 27.avgusa ob 20.00,
Stara elektrarna / De Utvalgte: Jimmy
Young (Norveška).

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
� Festival
Cello&Music 2007
Danes, 17. avgusta ob 20.00, cerkev v

Biljani / Orkester festivala Cello&Mu-
sic.

V nedeljo, 19. avgusta ob 18.00, grad
Dobrovo / Koncert komorne glasbe
profesorjev.

V torek, 21. avgusta ob 21.00, grad Do-
brovo / Zlatko Kaučič & Strings.

V petek, 24. avgusta ob 19.30, Pokra-
jinski muzej na goriškem gradu / Mla-
di glasbeniki se predstavljajo.

V soboto, 25. avgusta ob 19.30, cerkev
v Subidi, Krmin / Mladi glasbeniki v
komornih zasedbah.

V nedeljo, 26. avgusta ob 18.00, grad
Dobrovo / Zaključni koncert mladih
glasbenikov.

SLOVENIJA
LJUBLJANA
� Festival Ljubljana
Danes, 17. avgusta ob 20.30, Slovenska

filharmonija / Orkester Akademije za
glasbo v Ljubljani.

V ponedeljek, 20. avgusta ob 20.30,
Ljubljanski grad, Stanovska dvorana /
Godalni kvartet Kodály, Elena Nogae-
va - klavir.

G L A S B A

V torek, 21. avgusta ob 20.30, Križan-
ke / Vlado Kreslin z gosti.

V sredo, 22. avgusta ob 20.30, Križan-
ke, Križevniška cerkev / Trio Elégiague.

V četrtek, 23. avgusta ob 20.30, Can-
karjev dom / C. Gounod: »Faust«, ope-
ra.

V četrtek, 23. avgusta ob 21.00, Lju-
bljanski grad, Grajsko dvorišče / Tan-
go Vesna Tornik »Apasionada«.

V petek, 24. avgusta ob 20.30, Križan-
ke / Zoran Predin & Mirjam Kalin »Čas
za malo nežnosti«.

V ponedeljek, 27. avgusta ob 20.30,
Cankarjev dom / M. Musorgski: »Bo-
ris Godunov«, opera.

V torek, 28. avgusta ob 20.30, Križan-
ke / »Tesla Electric Company«.

V torek, 28. in v sredo, 29. avgusta ob
20.30, Cankarjev dom / M. Musorgski:
»Boris Godunov«, opera.

V sredo, 29. avgusta ob 20.30, Lju-
bljanski grad, Grajsko dvorišče / Ko-
medija pod zvezdami: »Jamski človek«,
monokomedija.

V četrtek, 30. avgusta ob 20.30, Can-
karjev dom / Izraelska filharmonija.

V četrtek, 30. avgusta ob 21.00, Lju-
bljanski grad, Grajsko dvorišče / Ko-
medija pod zvezdami: »Bužec on,
bušca jaz«, monokomedija.

V petek, 31. avgusta ob 21.00, Lju-
bljanski grad, Grajsko dvorišče / Ko-
medija pod zvezdami: »Kolumbovo jaj-
ce«, monokomedija.

� RAZSTAVE OB 100-LETNICI ROJSTVA
LOJZETA SPACALA

KOPER
Spacal in Istra - do 31. avgusta 2007 -

Avla Pokrajinskega muzeja
KRANJ
Slike, dela na papirju - do 31. avgusta

2007 - Galerija Prešernovih nagrajen-
cev za likovno umetnost, Galerija Elek-
tra, Elektro Gorenjska

KOPER, PIRAN, PORTOROŽ
Tapiserije, mozaiki - do 31. avgusta

2007 - Mestna galerija Piran, Galerija
Loža Koper

Likovna oprema ladij - Vila San Mar-
co Portorož

ŠTANJEL
Grafike - do decembra 2007 - Galerija

Lojzeta Spacala. Urnik: v tednu od
10.00 do 14.00, ob sobotah in nedeljah
od 10.00 do 18.00, ob ponedeljkih za-
prto. Za najavljene skupine po dogo-
voru. Info.: tel. ++38657690197 ali
mobi ++38641337422 Štefan.

Grafične miniature - do 15. oktobra -
Galerija pri Valetovih

KOPER - Prodajna razstava - do 15. sep-
tembra - Galerija Meduza

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Dvorana deželnega sveta: antološka

razstava posvečena Maestru Guidu
Tavagnaccu. Možnost ogleda do 12. ok-
tobra od ponedeljka do petka od 9.30
do 18.00.

Ljudska knjižnica: »Od tiskarske preše
do muzeja: prvi koraki tiskarske umet-
nosti«. Odprto do 31. avgusta od po-
nedeljka do sobote od 10.00 do 13.00.

Državna knjižnica: do 31. avgusta raz-
stavlja pod naslovom »Il segno. La pas-
sione« Rossana Longo.

Palača Gopčević: do 26. avgusta od 9.00
do 19.00 bo na ogled razstava »Fran-
cesco Parisi - Špeditersko podjetje
1807-2007 - Dvesto let med ekonomi-
jo in zgodovino«.

Prenovljena ribarnica: do 14. oktobra
od 10.00 do 20.00 so na ogled Ma-
scherinijeve skulpture.

Dvorana Velikega jubileja (Nabrežje 3.
november): do 28. avgusta od 17.00 do
21.00 »20 let zgodovine Miramarske-
ga naravnega morskega rezervata«.

MILJE
Muzej Ugo Cara: do 28. avgusta, »Pu-

blic Art - V Trstu in okolici/narava na-
turans 12«.

REPEN
Kraška hiša: odprta je fotografska raz-

stave Mirne Viole »Vsi vabljeni na
Kraško ohcet«. Ob tej priliki bo prvič
razstavljena tudi poročna noša iz 80. let
19. stoletja Terezije Čok - Županove iz
Lonjerja.Razstava je na ogled po urni-
ku Kraške hiše

Muzej Kraška hiša je odprt ob nedeljah
in praznikih z urnikom od 11.00 do
12.30 in od 15.00 do 17.00. Za večje
skupine je ogled možen tudi v drugih
terminih po dogovoru z upravitelji. In-
formacije na tel. št. 040327240 ali Hy-

R A Z S TAV E

perlink mailto:info@kraskahisa.com
info@kraskahisa.com

GORICA
Palača Attems-Petzenstein (Trg De

Amicis 2): do 19. avgusta bo na ogled
razstava Piranesi: vaze, svečniki, sar-
kofagi, svetila in antična okrasila. Od-
prto od 9.00 do 19.00, ob ponedeljkih
zaprto. Vsako soboto in nedeljo ob
17.00 do zaprtja razstave bodo nudili
brezplačne vodene obiske; informaci-
je na tel. 0481-547541 ali tel. 0481-
547499 (musei@provincia.gorizia.it,
www.provincia.gorizia.it).

Na goriškem gradu bo do 28. oktobra
od torka do nedelje od 9.30 do 13.00 ter
od 15.00 do 19.30, na ogled umetniška
razstava z naslovom »Passaggi«.

KRMIN
Palača Locatelli: do 9. septembra bo na

ogled fotografska razstava »Iterest«.
Odprto od torka do petka od 16.00 do
19.00, ob sobotah in nedeljah od 10.30
do 12.30 in od 16.00 do 19.00.

SPILIMBERGO
Šola mozaikov: do 26. avgusta je na

ogled razstava »Mozaik&Mozaiki
2007«. Odprto od 10.30 do 12.30 in od
17.00 do 20.00.

PASSARIANO
Vila Manin: do 16. septembra razstavlja

Mauro Vignando pod naslovom
»ZUDTQCSS«. Ogled je možen vsak
dan razen ob ponedeljkih.

SLOVENIJA
KOZINA
Kosovelova knjižnica: razstava slik z

naslovom »Življenje« avtorice Božice
Mihalič bo odprta v mesecu avgustu ob
ponedeljkih, od 7.00 do 14.00 in ob sre-
dah, od 11.00 do 18.00.

DIVAČA
Knjižnica: do 20. avgusta razstavljata fo-

tografije o Kubi Tina Ban in Aleksan-
der Svetina. Ogled je možen v času od-
prtosti knjižnice.

SOLKAN
Vila Bartolomei: na ogled je razstava z

naslovom »Ohraniti preteklost - usta-
viti čas za danes in jutri« (predstavitev
konservatorskih in restavratorskih de-
lavnic Goriškega muzeja) od ponedel-
jka do petka od 8.00 do 15.00. Razsta-
vo so pripravili Jana Šubic Prislan, Ana
Sirk Fakuč, Davorin Pogačnik in Van-
da Bratina. Najavljene skupine si lah-
ko muzejsko zbirko ogledajo tudi izven
urnika; informacije na tajništvu Go-
riškega muzeja (tel. 003865-3359811).

NOVA GORICA
Muzejske zbirke Goriškega muzeja so

odprte s poletnim urnikom: grad
Kromberk od ponedeljka do petka od
8.00 do 19.00, sobota zaprto, nedelja,
prazniki od 13.00 do 19.00; Sv. Gora so-
bota, nedelja, prazniki od 10.00 do
18.00; grad Dobrovo ponedeljek zaprto,
od torka do petka od 8.00 do 16.00, so-
bota, nedelja, prazniki od 13.00 do
17.00; Kolodvor od ponedeljka do tor-
ka v skladu z urnikom Turistične agen-
cije Lastovka, sobota od 12.00 do
19.00, nedelja od 10.00 do 19.00. Za
ostale muzejske zbirke je urnik ne-
spremenjen. Najavljene skupine si lah-
ko zbirke ogledajo tudi izven urnika. Za
informacije in najave lahko obiskoval-
ci pokličejo na tajništvo Goriškega
muzeja, tel. 003865-3359811.

Paviljon Poslovnega centra Hit: do ok-
tobra bo razstavljala umetniške kera-
mike Lučka Šićarov iz Ljubljane.

DOBROVO
V Gradu: do konca avgusta je odprta

razstava »100 let Bohinjske proge«, ki
jo je pripravila Branka Sulčič. Urnik: od
torka do petka od 8.00 do 16.00, ob so-
botah in nedeljah od 13.00 do 17.00.

IDRIJA
Mestni muzej: odprto vsak dan od 9.00

do 18.00, Turistično informacijski cen-
ter Idrija odprt od 8.00 do 16.00, ob so-
botah od 9.00 do 12.00.

KOBARID
Kobariški muzej: na ogled je stalna mu-

zejska zbirka »Soška fronta 1915-
1918«. Urnik: vsak dan od 9.00 do
18.00.

LJUBLJANA
Muzej novejše zgodovine: na ogled je

stalna razstava Slovenci v XX. stoletju.
Muzej je odprt od 10.00 do 18.00.

TRENTA
Trentarski muzej: razstava o Triglav-

skem narodnem parku in etnološka
zbirka, stalni razstavi. Urnik: vsak dan
od 10.00 do 18.00.

TOLMIN
Tolminska muzejska zbirka: od pone-

deljka do petka od 9.00 do 15.00, ob so-
botah, nedeljah in praznikih od 13.00
do 17.00.
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BILANCA POSLOVNE DOBE ZAKLJUČENE NA DAN 31.12.2006
Objava v skladu z določili 1. člena, 33. odst., zak. odloka št. 545 z dne 23. 10. 1996 spremenjen v zakon št. 650 z dne 23. 12. 1996

BILANCA STANJA 2006 2005 Razlika
AKTIVA

A) ČISTO PREMOŽENJE  
I) Osnovni kapital  1.550.000 1.550.000 0
IV) Zakonska rezerva 161.717 161.367 350
VII) Druge rezerve 

a) Izredna rezerva 1.662.212 1.655.563 6.649
VII  SKUPAJ Ostale rezerve   1.662.212 1.655.563 6.649
IX) Dobiček (izguba) poslovnega leta  9.741 6.999 2.742
A  SKUPAJ ČISTO PREMOŽENJE  3.383.670 3.373.929 9.741
C) ODPRAVNINSKI SKLAD ZA OSEBJE

V ODVISNEM DELOVNEM RAZMERJU    1.221.518 1.143.677 77.841
D) Kratkoročne obveznosti 

4) Obveznosti do bank  
a) izterljive v naslednjem

poslovnem letu 26.661 26.877 -216
b) izterljive po naslednjem

poslovnem letu 38.734 64.557 -25.823
4  SKUPAJ Obveznosti do bank 65.395 91.434 -26.039
6) Predujmi  

a) izterljivi v naslednjem
poslovnem letu 87.951 29.059 58.892

6  SKUPAJ Predujmi 87.951 29.059 58.892
7) Obveznosti do dobaviteljev 

a) izterljive v naslednjem
poslovnem letu 463.518 336.841 126.677

7  SKUPAJ Obveznosti do dobaviteljev 463.518 336.841 126.677
11) Obveznosti do kontrolnih družb  

a) izterljive v naslednjem
poslovnem letu  462.268 529.735 -67.467

11  SKUPAJ Obveznosti
do kontrolnih družb    462.268 529.735 -67.467

12) Davčne obveznosti
a) izterljive v naslednjem

poslovnem letu 78.439 90.297 -11.858
12  SKUPAJ Davčne obveznosti 78.439 90.297 -11.858
13) Obveznosti

do socialnovarstvenih zavodov
a) izterljive v naslednjem

poslovnem letu 159.361 161.467 -2.106
13  SKUPAJ Obveznosti

do socialnovarstvenih zavodov 159.361 161.467 -2.106
14) Druge obveznosti 

a) izterljive v naslednjem
poslovnem letu 242.519 210.620 31.899

14  SKUPAJ Druge obveznosti 242.519 210.620 31.899
D  SKUPAJ OBVEZNOSTI 1.559.451 1.449.453 109.998

SKUPAJ PREMOŽENJSKO STANJE - PASIVA  6.164.639 5.967.059 197.580

A) VREDNOST PROIZVODNJE
(redna dejavnost)
1) Prihodki od prodaje in storitev 1.322.836 1.286.530 36.306
2) Spremembe v proizvodnih zalogah

v operativnem postopku -529 -249 -280
5) Drugi prihodki in prejemki

(redna dejavnost)   
a) Prispevki v računu poslovnega leta 3.545.090 3.586.268 -41.178
b) drugi prihodki in prejemki 4.092 6.283 -2.191

5  SKUPAJ Drugi prihodki in prejemki
(redna dejavnost) 3.549.182 3.592.551 -43.369

A  SKUPAJ VREDNOST PROIZVODNJE
(redna dejavnost) 4.871.489 4.878.832 -7.343

B) STROŠKI PROIZVODNJE (redna dejavnost)
6) surovine, blago  348.304 341.175 7.129
7) storitve 1.779.242 1.764.149 15.093
8) za uporabo dobrin tretjih oseb  396.269 466.322 -70.053
9) za osebje   

a) plače in drugi prejemki 1.464.465 1.531.306 -66.841
b) stroški socialnih zavarovanj  502.938 505.964 -3.026
c) odpravnine 125.847 129.614 -3.767

9  SKUPAJ stroški za osebje:  2.093.250 2.166.884 -73.634
10) amortizacije in razvrednotenja 

a) amortizacija neopredmetenih
dolgoročnih sredstev  2.791 3.408 -617

b) amortizacija opredmetenih
osnovnih sredstev 31.203 34.081 -2.878

d1) razvrednotenje terjatev
(gibljiva sredstva)    98.595 196.349 -97.754

10  SKUPAJ amortizacije in razvrednotenja    132.589 233.838 -101.249
11) spremembe v zalogah: surovine -1.120 222 -1.342
14) drugi stroški iz poslovanja 84.359 102.797 -18.438

B  SKUPAJ STROŠKI PROIZVODNJE
(redna dejavnost) 4.832.893 5.075.387 -242.494

A-B  SKUPAJ RAZLIKA MED VREDNOSTJO
IN STROŠKI  PROIZVODNJE 38.596 -196.555 235.151

C) FINANČNI PRIHODKI IN ODHODKI  
16) Drugi finančni prihodki (ne iz soudeležb)

a4) od drugih 1.026 1.250 -224
b) finančni prihodki od vrednostnih

papirjev (ne iz soudeležb), vpisanih
med osnovna sredstva 2.388 1.875 513

c) finančni prihodki od vrednostnih
papirjev (ne iz soudeležb), vpisanih
med gibljiva sredstva 1.180 2.784 -1.604

d4) od drugih 2.481 3.787 -1.306
16  SKUPAJ Drugi finančni prihodki

(ne od soudeležb) 7.075 9.696 -2.621
17) obresti (pasivne) in finančni odhodki: 

c) obveznosti do kontrolnih podjetij 32.403 30.870 1.533
d) obveznosti do bank  30.488 23.477 7.011
f) druge obveznosti 62 1.364 -1.302
g) drugi finančni odhodki  9.450 6.103 3.347

17  SKUPAJ obresti (pasivne)
in finančni odhodki: 72.403 61.814 10.589

17-bis) Dobički in izgube zaradi
tečajnih razlik 0 -1 1

15+16-17+-17b SKUPAJ RAZLIKA MED
FINANČNIMI PRIHODKI IN ODHODKI  -65.328 -52.119 -13.209

E) IZREDNI PRIHODKI IN ODHODKI   
20) Izredni prihodki (izven redne dejavnosti)

a) Povečane vrednosti od prodaje
osnovnih sredstev 4.060 0 4.060

c) Nepredvidena aktiva  215.363 347.264 -131.901
20  SKUPAJ Izredni prihodki (izven

redne dejavnosti) 219.423 347.264 -127.841
21) Izredni odhodki (izven

redne dejavnosti)  
a) zmanjšane vrednosti od prodaje

osnovnih sredstev    435 0 435
c) drugi izredni odhodki (ne sodijo

pod 14. točko) 10.037 13.754 -3.717
21  SKUPAJ Izredni odhodki (izven

redne dejavnosti) 10.472 13.754 -3.282
20-21  SKUPAJ IZREDNE POSTAVKE 208.951 333.510 -124.559

A-B+-C+-D+-E  SKUPAJ REZULTAT
PRED OBDAVČITVIJO 182.219 84.836 97.383

22) Davki na prihodke poslovnega leta,
tekoči, odloženi, vnaprej plačani 

a) tekoči davki  114.734 112.510 2.224
b) odloženi davki (vnaprej plačani) 57.744 -34.673 92.417

22  SKUPAJ Davki na prihodke poslovnega
leta, tekoči, odloženi 172.478 77.837 94.641

23) Dobiček (- izguba) poslovnega leta 9.741 6.999 2.742

Pričujoči računovodski izkazi ustrezajo izsledkom iz poslovnih knjig.
Predsednik Upravnega sveta

odv. Rado Race

1) IZSTAVLJENA JAMSTVA  
1) Izdana poroštva – menična poroštva:  

c) Kontrolnim podjetjem 304.711 589.846 -285.135
1  SKUPAJ Poroštva – menična poroštva:  304.711 589.846 -285.135
3) Stvarna jamstva:  

d) v dobro drugih 102.288 99.900 2.388
3  SKUPAJ Stvarna jamstva: 102.288 99.900 2.388
1  SKUPAJ IZDANA JAMSTVA   406.999 689.746 -282.747

a) Dobrine tretjih oseb 3.796 5.117 -1.321
d) Prejeta jamstva   64.557 90.380 -25.823

2  SKUPAJ DRUGE ZUNAJBILANČNE
OBVEZNOSTI – TVEGANJA – PREVZETE
OBVEZNOSTI 69.674 95.497 -25.823

SKUPAJ ZUNAJBILANČNE OBVEZNOSTI  476.673 785.243 -308.570

BILANCA STANJA 2006 2005 Razlika
PASIVA

IZKAZ USPEHA 2006 2005 Razlika

Pregled prihodkov iz založniške dejavnosti

prihodki od prodaje časopisa 789.508
prihodki od prodaje reklamnega prostora 472.967
prilivi od elektronske založniške dejavnosti 0

- naročnine 0
- reklama 0

prihodki od drugih založniških dejavnosti 0
SKUPAJ 1.262.475

B) OSNOVNA SREDSTVA  
I) NEOPREDMETENA DOLGOROČNA SREDSTVA  

a) Programska oprema 1.056 2.696 -1.640
3  SKUPAJ ind. in upor. patentne pravice 1.056 2.696 -1.640
7) Druga neopredmetena

dolgoročna sredstva 0 622 -622
I SKUPAJ NEOPREDMETENA

DOLGOROČNA SREDSTVA 1.056 3.318 -2.262
II) OPREDMETENA OSNOVNA SREDSTVA   

1) Zemljišča in stavbe 
a) Zemljišča in stavbe 111.400 0 111.400
b) upravni sklad za zemljišča in stavbe -1.356 0 -1.356

1  SKUPAJ zemljišča in stavbe 110.044 0 110.044
2) Naprave in stroji

a) Naprave in stroji 135.295 141.011 -5.716
b) Upravni sklad za naprave in stroje   -87.499 -116.082 28.583

2  SKUPAJ NAPRAVE IN STROJI  47.796 24.929 22.867
3) Proizvodne in komercialne naprave  

a) Proizvodne in komercialne naprave 255.062 259.329 -4.267
b) Upravni sklad za proizvodne

in komercialne naprave -221.890 -207.136 -14.754
3  SKUPAJ proizvodne

in komercialne naprave  33.172 52.193 -19.021
5) Osnovna sredstva

v oblikovanju in predujmi 83.500 0 83.500
II    SKUPAJ OPREDMETENA

OSNOVNA SREDSTVA   274.512 77.122 197.390
III) FINANČNA DOLGOROČNA SREDSTVA  

2) Terjatve (finančna dolgoročna sredstva) do: 
d) drugih, izterljive

po naslednjem poslovnem letu 38.374 43.578 -5.204
2  SKUPAJ Terjatve

(finančna dolgoročna sredstva) do: 38.374 43.578 -5.204
a) Drugi vrednostni papirji 102.288 99.900 2.388

3  SKUPAJ  Drugi vrednostni papirji
(finančna dolgoročna sredstva)  102.288 99.900 2.388

III  SKUPAJ FINANČNA
DOLGOROČNA SREDSTVA 140.662 143.478 -2.816

B  SKUPAJ OSNOVNA SREDSTVA 416.230 223.918 192.312
C) GIBLJIVA SREDSTVA  
I) ZALOGE 

1) surovine  16.073 14.953 1.120
4) končni izdelki in blago  3.884 4.413 -529
5) predujmi (dobaviteljem

za surovine/proizvode) 0 33 -33
I  SKUPAJ ZALOGE 19.957 19.399 558
II) TERJATVE (gibljiva sredstva) DO: 

1) strank: 
a) Terjatve do strank, izterljive

v tem in naslednjem poslovnem letu    368.943 314.522 54.421
b) Terjatve do strank, izterljive

po naslednjem poslovnem letu  19.936 0 19.936
c) Sklad za razvrednotene terjatve -2.419 -1.138 -1.281
c1) Sklad za razvrednoteno

obdavčeno terjatev    -103.349 -6.534 -96.815
1  SKUPAJ stranke: 283.111 306.850 -23.739
4) Kontrolne družbe

a) izterljive v naslednjem poslovnem letu  4.162 15.758 -11.596
4  SKUPAJ Kontrolne družbe 4.162 15.758 -11.596
4-bis) Terjatve do davčne uprave

a) izterljive v naslednjem poslovnem letu  373.122 351.690 21.432
b) izterljive

po naslednjem poslovnem letu 28.008 28.008 0
4-bis  SKUPAJ Terjatve do davčne uprave 401.130 379.698 21.432
4-ter) Vnaprej plačani davki  

a) izterljivi v naslednjem poslovnem letu 8.581 66.719 -58.138
b) izterljivi po naslednjem poslovnem letu 2.017 1.623 394

4-ter  SKUPAJ Vnaprej plačani davki 10.598 68.342 -57.744
5) Druge (gib.):  

a) izterljive v naslednjem
poslovnem letu  3.046.418 4.050.423-1.004.005

b) izterljive po naslednjem
poslovnem letu 968.357 974.093 -5.736

c) Sklad za druge
razvrednotene terjatve  0 -193.671 193.671

5  SKUPAJ Druge (gib.): 4.014.775 4.830.845 -816.070
II  SKUPAJ TERJATVE (Gib. sredstva) DO: 4.713.776 5.601.493 -887.717
IV) DENARNA SREDSTVA - GOTOVINA  

1) Bančni  in poštni depoziti 954.204 90.057 864.147
3) Gotovina in vrednosti v blagajni 5.508 3.014 2.494

IV  SKUPAJ DENARNA SREDSTVA - GOTOVINA 959.712 93.071 866.641
C  SKUPAJ GIBLJIVA AKTIVA 5.693.445 5.713.963 -20.518
D) PRIPISI IN IZLOČITVE 

2) Drugi pripisi in izločitve  
b) Aktivne izločitve  54.964 29.178 25.786

2  SKUPAJ Drugi pripisi in izločitve  54.964 29.178 25.786
D  SKUPAJ PRIPISI IN IZLOČITVE 54.964 29.178 25.786

SKUPAJ PREMOŽENJSKO STANJE - AKTIVA  6.164.639 5.967.059 197.580

ZUNAJBILANČNE OBVEZNOSTI
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BOJAN 
BREZIGAR

Litva (1)
Gedimino prospektas je glavna uli-

ca v Vilni. Verjetno je to ena izmed cest
na svetu, ki je zamenjala največ imen.
Med temi so nekatera zelo znana: v car-
ski Rusiji so cesto poimenovali po Sv. Ju-
riju, kasneje so jo Poljaki posvetili Mic-
kiewiczu, ko so deželo zasedli Nemci je
promenada dobila ime po Hitlerju, po
sovjetski zasedbi po Stalinu, ko je Stalin
padel v nemilost pa po Leninu. Vmes je
bilo še nekaj drugih imen. Vsega enajst.
In že to daje prvo sliko o državi, ki naj bi
jo v nekaj dneh odkrili in razkrili.

Vilna, sem zapisal. »Le pazi, da ne
pišeš o Vilni, Litovci so nad tem razjar-
jeni,« me je opozoril znanec, litovski Pol-
jak. Poljaki in Litovci se ljubijo in se so-
vražijo obenem in vsakokrat, ko slišijo
ime Vilna, to zadostuje za prepir, tako v
vaški gostilni kot na mednarodnem
srečanju visokih diplomatov. Ampak jaz
bom vztrajal, tako kot Rimu rečem Rim
in Parizu Pariz. Poljsko, torej slovensko
ime je Vilna. Zato bo Vilna.

Avtobus nas odloži prav tam, na
Gedimino prospektas, na glavni mestni
ulici. Nedaleč od parlamenta, kjer se je
začelo zadnje poglavje zadnjega boja Li-
tovcev za neodvisnost: tu so januarja
1991 sovjetski tanki obkolili parlament in
palačo televizije, ljudje so se uprli, na ce-
sti je obležalo trinajst trupel. Zgodovine
za nazaj ni mogoče spreminjati, pa tudi
z gotovostjo trditi, kako bi bilo, če se ne-
kaj ne bi zgodilo. Ampak teh 13 žrtev (in
še štirje mrtvi na isti dan v Rigi) je zago-
tovo prispevalo k temu, da danes turisti
valijo na Baltske republike, v njih iščejo
eksotiko, morda tudi svet, kakršen je bil
nekoč.

Pa ga tu ne najdejo. Vilna in, vide-
li bomo, tudi sicer Baltske države so da-
nes del modernega sveta. Gedimino
prospektas je ulica vredna kateregakoli
modernega mesta, obdana s parki, ure-
jenimi palačami in lepimi trgovinami, v
katerih je naprodaj natanko isto, kar lah-
ko kupiš kjerkoli na svetu. No, skoraj kjer-
koli, zagotovo pas v tistem delu sveta, o
katerem optimisti pravijo, da je omikan,
navadni smrtniki pa, da je globaliziran.

Na koncu te ulice, ali na začetku, kot
se pač vzame, je katedrala. Na drugem
koncu je parlament. Ta povezava med
cerkvijo in oblastjo je simbolna, za kato-
liško Litvo zelo značilna ne samo zaradi
lege, ampak tudi zaradi vsebine. Katedrala
svetega Kazimira je lepa cerkev, ampak
posebnih znamenitosti ne vsebuje. Je pa
center mest in trg pred njo je veliko zbi-
rališče vseh, od starejših mamic, ki
čebljajo v senci do mladcev na skatebo-
ardih, ki te lahko tudi poderejo, če ne pa-
ziš. Trg je ogromen, tlakovan z anonim-
nimi kvadratnimi ploščami, vsemi ena-
kimi, razen ene. Najti jo moraš sam; pred
leti, ko sem bil prvič tu, nas je vodič po-
peljal do tiste ploščice, sedaj pa vodiči te-
ga ne počenjajo več, In čeprav krajevni

vodički, ki nam je bila dodeljena, nacio-
nalizem leze skozi ušesa, nam je niti ne
omeni. Kdove zakaj, morda zato, ker ti-
sta ploščica kaže na neko intimno pove-
zavo narodov treh pribaltskih držav, ki se-
veda ne obstaja več, kajti tu so sedaj tri
države s tremi nacijami in prav tako tre-
mi nacionalizmi. Seveda je za to od-

maknjenost tudi uraden izgovor: za
ploščico trdijo, da je čudežna, da se ti iz-
polni želja, če se na njej obrneš za 360 sto-
pinj, ampak le, če si jo našel sam... No,
čudeža nisem preizkusil, ploščico pa sem
poiskal, ker spominja na velik dogodek.
Tu se je namreč začela (ali končala) člo-
veška veriga, ki je povezala približno dva

milijona ljudi, od Vilne preko Rige do Ta-
lina. To je bilo 23. avgusta 1989, ob 50.
obletnici sporazuma Molotov Ribben-
trop, s katerim sta si Sovjetska zveza in
Hitlerjeva Nemčija razdelila ozemlje:
Poljska je pripadla Nemčiji, pribaltske
države pa Sovjetski zvezi.

In potem je tu še Gediminas. Po
njem se imenuje glavna ulica, po njem
grič nad stolnico. Gediminas je legen-
darna osebnost, nadvojvoda, ki je določil
meje Litve in je prvi odprl Litvo krščan-
stvu. To je bilo sredi 14, stoletja. Ni mu
uspelo, njegovi poganski sorodniki so
prevladali. Vendar Gediminas velja za du-
hovnega očeta sodobne Litve. In njegov
kip ga ne kaže kot bojevnika na konju z
dvignjenim mečem, ampak kot mirnega
vodjo, ki je razjahal in konj mu uboglji-
vo sledi, ki ne dviga meča proti nebu am-
pak z njim nakazuje kraj, kjer bo zgraje-
no novo mesto. Lepa simbolna zamisel,
ki nekako povezuje veliko Litvo iz poz-
nega srednjega veka s sedanjo samostoj-
no državo. In prav nič disakrantno ni dej-
stvo, da na stopnički pod spomenikom ob
lepem vremenu vselej sedijo mladi, jejo
globalizirane sendviče iz bližnjega McDo-
naldsa in se pod strogim Gediminasovim
pogledom pogovarjajo o svojem vsakda-
nu.

Vodička bežno pove, da šteje Vilna
približno 600.000 ljudi, od teh je 20 od-
stotkov Poljakov in 20 odstotkov Rusov.
Judov ne omenja. V Litvi jih živi samo ka-

kih 5.000, glavnina v Vilni. Pred drugo
svetovno vojno jih je bilo 240.000. Gre za
dva podatka, ki ne potrebujeta komen-
tarja. Prve Jude je v Litvo sprejel že Ge-
diminas v 14. stoletju. Poslej so se tja pri-
seljevali tako množično, da je za Vilno ce-
lo obveljal naziv Severni Jeruzalem. Med
drugo svetovno vojno so jih Nemci po-
bili na desettisoče in njihove domove v
glavnem požgali. Vilna velja danes za ze-
lo zeleno mesto. Tudi v starem mestu so
majhne zelenice, košata drevesa ki pe-
strijo pogled na stare ulice. Povsod, kjer
rasejo ta drevesa, so bili domovi Judov,
njihove trgovine in sinagoge. Nemci so
vse požgali in to, česar niso dokončali, je
potem naredil Stalin. Ostala je le ena si-
nagoga, ki so jo Nemci spremenili v skla-
dišče za zdravila in kjer se sedaj odvija-
jo judovski verski obredi. Zadnji Judi so
državo zapustili v času perestrojke, ko jih
je kakih 6.000 odšlo v Izrael. Sedaj osta-
ja le nekaj več kot spomin, peščica tistih,
ki so vztrajali, nekaj spominskih plošč in
obljuba, da bo država obnovila geto. V
znak spomina in spoštovanja. Ampak vse
to je le bežno omenjeno na turističnih
sprehodih skozi mesto, saj za ta spomin
ni časa. Pa tudi malo sramu je očitno zra-
ven, saj zgodovina priča, da Litovci Judom
niso bili zelo naklonjeni in da so genocid
nad njimi spremljali s prostodušnostjo, če
ne celo z odobravanjem. Glede tega je
prišlo celo do diplomatskega incidenta,
ko je pred nekaj leti Muzej holokavsta v
Washingtonu izdal zgoščenko pesmi v je-
ziku jidiš, kjer se omenja to litovsko
težnjo. Zgoščenko so kasneje umaknili,
problema pa niso mogli izbrisati.

Če za Jude ni časa, je pa vedno do-
volj časa za jantar. Ta del baltske obale je
znan po jantarju, smoli, ki je vase ujela
žuželke, lističe ali kaj drugega. Pridobi-
vajo ga v sosednjem Kaliningradu in Vil-
na je najbližja prodajna točka. Tukaj je
jantar najcenejši, v Latviji in Estoniji je
znatno dražji. Na vsakem vogalu je trgo-
vinica, ki ti ga ponuja in res lahko veliko
potrošiš. Navsezadnje je dopadljiv, in ne-
koč ga bo zmanjkalo, kar kupca še bolj
uverja v nujnost nakupa.

Sploh je trgovina razvita in na vsa-
kem vogalu nekdo nekaj prodaja. Ampak
to ni več tisti trop revežev, ki ponujajo ne-
kaj za vsako ceno, le da dobijo denar za
preživetje; danes, juti pač bo, kar bo. Ne,
to so lepi obrtni izdelki, pristen med, la-
neni prti, skratka blago, namenjeno pra-
vim kupcem. Nič capinskega, nobene
revščine ni več. Le ko se vzpneš do vrha
griča starega mesta in stopiš skozi edina
še preostala vrata nekdanjega mestnega
obzidja ter zaviješ desno proti postaji, na-
letiš na ženice, ki sedijo na pločniku in
tam nekaj prodajajo: kumarice, košarico
solate, vrečo krompirja. Ampak to niso
Litovke, so Belorusinje, ki prihajajo čez
mejo, ker tu za svoje pridelke iztržijo
znatno več. Joj, ta meja, kot vse meje sve-
ta. Zaprta in odprta obenem, nadlega za
tiste, ki živijo na »boljši« strani, priložnost
za one, ki so ostali za njo. Dogajanje, ki
smo ga videvali pri nas, pa se ponavlja,
kot ta bi bil svet eno samo ponavljanje,
eno samo ciklično vrtenje, kjer je bistve-
no, da si ob pravem času na pravi strani
meje.

In tako med vrvežem mestnih ulic
naletimo še na svečano dostojanstvo
predsedniške palače, ki se skriva v me-
stnem središču, simbola nepredvidljivo-
sti demokracije in igrivosti usode. Ko je
Litva po osamosvojitvi pripravljala svo-
jo ustavo, je priznala predsedniku repu-
blike velike pristojnosti. V Parlamentu so
bili prepričani, da bo to oče neodvisno-
sti Vytautas Landsbergis. Volilci pa so
odločili drugače in izvolili njegovega tek-
meca, bivšega komunista Algirdasa Bra-
zauskasa. In ko se hlinim nevednega in
malo neumnega ter silim z vprašanji v
našo nacionalistično vodičko, jo najprej
spravim v veliko zadrego, saj očitno niti
sama ne razume, kako je mogoče, da so
Litovci dve leti po osamosvojitvi izvolili
komunista za predsednika, kaj šele, da bi
to razlagala vsiljivemu turistu.

(Se nadaljuje)
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18.40 Čezmejna TV: Primorska kronika
20.25 7. Video natečaj - Bruno Amelio:

Labod
20.30 Deželni TV dnevnik
23.00 Čezmejna TV - Dnevnik Slovenija 1

6.05 Aktualno: Anima Good News (vo-
di Gabriele La Porta)

6.10 Nad.: Sottocasa
6.30 Dnevnik; Prometne informacije
6.45 Jutranja razvedrilna oddaja Uno-

mattina (vodita Duilio Giammaria
in Veronica Maya), vmes (7.00,
7,30, 8.00, 9.00, 9.30) dnevnik, pre-
gled tiska, Tg1 Gledališče

10.40 Gremo v kino
10.45 Nan.: Ciklon v samostanu (i. Jutta

Speidel, Fritz Wepper)
11.30 Dnevnik in vreme
11.40 Nan.: Gospa v rumenem - Umor na

odru (i. Angela Lansbury)
13.30 Dnevnik
14.00 Gospodarstvo
14.10 Nad.: Julia (i. Susanne Gartner, Ro-

man Rossa, Ralph Schicha)
15.35 TV nad.: Non lasciamoci piu’ ’It.,

’99, i. Fabrizio Frizzi, Debora Ca-
prioglio)

17.00 Dnevnik in vreme
17.15 Nan.: Sestre McLeod (i. Bridie

Carter, S. Mackinnon)
18.00 Nan.: Komisar Rex - Kiler polne lu-

ne (i. Gedeon Brukhard)
18.50 Kviz: Reazione a catena
20.00 Dnevnik
20.30 Kviz: Soliti ignoti - Identita’ na-

scoste (vodi Fabrizio Frizzi)
21.20 Film: Damigella d’ onore - Maid of

Honor (thriller, ZDA, ’06, i. Linda
Purl, Linden Ashby, S. Sturges)

23.05 Dnevnik
23.10 Aktualno: TV7

0.10 Nočni dnevnik, vreme

6.00 Dok.: Focus
6.45 Tg2 Medicina 33
6.55 Skoraj ob 7-ih
7.00 Juntranji variete: Random

10.00 Svet v barvah
10.15 Dnevnik, vreme/Navade/Medicina

33
11.00 Nan.: Out of Practice, 11.20 Ed -

Usoda
12.10 Nan.: JAG (i. C. Bell)
13.00 Dnevnik Tg2
13.30 Tg2 Navade in družba, 13.50 Poto-

vanja
14.00 Aktualna odd.: Ricomincio da qui
15.30 Nan.: Komisar Kress - Ljubimci

brez prihodnosti, 16.30 Posebna
enota Leipzig - Primer Sommer

17.15 Nan.: One Tree Hill (i. Chad Mii-
chael Murray, Hilarie Burton)

18.05 Tg2 Flash, šport
18.30 Tg2 Dnevnik/Meteo 2
19.00 Nan.: Law & Order (i. Sam Water-

ston, Jesse L. Martin)
19.50 Risanke
20.30 Dnevnik
21.05 TV film: La notte breve (dram., It.,

’05, i. Giuliana De Sio, Enrico Sil-
vestrini, G. Sanfelice)

22.55 Dnevnik
23.05 Dok.: Mit Elvisa

0.00 Dok.: Tg2 Mizar

6.00 Rai News 24
8.10 Mi smo zgodovina
9.05 Film: Gli onorevoli (kom., It., ’63,

i. Toto’, Franca Valeri)
10.50 Cominciamo bene
12.00 Tg3 šport, Meteo
13.00 Nikoli ni prezgodaj
13.10 Nan.: Saranno famosi
14.00 Deželne vesti, dnevnik
14.45 Variete: Trebisonda
15.15 Nan.: Scooter
16.05 Variete: Melevisione
16.30 Šport: smučarski skoki
17.15 Nan.: Stargate Sg-1
18.00 Dok.: Geo magazine
18.10 Tg3 Meteo
19.00 Dnevnik, deželne vesti

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
20.00 Rai Tg Šport
20.10 Variete: Blob
20.30 Nad.: Un posto al sole (i. Patrizio

Rispo, Veronica Mazza)
21.05 Dok.: Velika zgodovina - INa Mus-

solinijevem dvoru
23.05 Dnevnik, deželne vesti
23.20 Aktualno: Zapisnik sveta
23.35 Nan.: Kate & Emma (i. Caroline

Catz, J. Sheffield)

6.05 Pregled tiska
6.25 Nan.: Pot za Avonleo, 7.10 Velika

dolina, 8.40 Pacific blue
9.40 Nan.: Saint Tropez, 10.40 Ljube-

zenska vročica
11.30 Dnevnik, vreme
11.40 Nan.: Piu’ forte ragazzi, 12.35 Ro-

ad to justice
13.30 Dnevnik Tg 4, vreme
14.00 Film: Vacanze a ischia (kom., It.,

’57, i. Vittorio De Sica)
16.20 Nad.: Steze
16.50 Film: Indovina chi viene a meren-

da? (kom., It., ’69, i. F. Franchi)
17.50 Tg com, promet
18.55 Dnevnik, vreme
19.35 Aktualna odd. Tg4
20.10 Nad.: Vihar ljubezni
21.00 Variete: Teo Teocoli
23.20 Film: Sabato domenica e venerdi’

(kom., It., ’79, i. Lino Banfi)

6.00 Na prvi strani
7.55 Promet, vreme, borza in denar
8.00 Jutranji dnevnik Tg5
8.35 TV film: Prove schiaccianti (thril-

ler, ZDA, ’95, i. Mare Winningham)
9.40 Tg com/Informacije za jadralce

11.00 Nan.: Providence (i. Melina Kana-
karedes, Patrick Fabian)

12.00 Nan.: Sodnica Amy (i. Amy Bren-
neman, Reed Diamond)

13.00 Dnevnik TG 5, vreme
13.40 Nad.: Beautiful (i. Ashley Jones,

Jack Wagner), 14.10 Centovetrine
14.45 Nad.: Vivere
15.15 Nan.: Carabinieri 5 - Peščene sledi

(i. Alessia Marcuzzi)
16.20 Nad.: Cuori tra le nuvole
16.55 Tg5 minut
17.05 TV film: Vacanze nel deserto - Das

wilde Leben (kom., Nem., ’04, i.
Florentine Lahme, Heio von Stet-
ten, Simon Werhoeven)

18.50 Kviz: 1 contro 100
20.00 Dnevnik TG 5, vreme
20.30 Variete: Moderna kultura
21.20 Film: Il profumo del mosto selva-

tico (dram., ZDA, ’95, r. Alfonsdo
Arau, i. K. Reeves, D. Messing, A.
Sanchez-Gijon)

23.30 Aktualno: Matrix

6.30 Nan.:Zanzibar, 7.05 Kleopatra 2525
8.00 Variete za najmlajše
9.55 Nan.: Willy, princ Bel Aira (i. Will

Smith), 10.25 Hercules
11.25 Nan.: Xena
12.25 Odprti studio, vreme
13.00 Šport studio
13.40 Slamball
15.00 Nan.: Beverly Hills, 90210 (i. Shan-

nen Doherty, Jason Priestley),
115.55 15/Love (i. Max Walker,
Laurence Leboeuf)

17.35 Risanke
18.00 Nan.: Čarovnica Sabrina
18.30 Odprti studio, vreme
19.05 Nan.: Love Bugs 3
19.40 Nan.: Will & Grace (i. Eric McCor-

mack, DCebra Messing)
20.10 Nan.: Renegade
21.00 Nan.: CSI Miami (i. Jonathan Togo,

Sofia Milos, E. Procter, Khandi Ale-
xander)

22.00 Nan.: CSI NY (i. Melina Kanaka-
redes, Gary Sinise, Eddie Cahill)

22.55 Boks: Fragomeni - Rossitto (EP v
težko-lahki kat.), Piccirillo - Touzet
(supervelter), Branko Malek (su-
perlahka kat.)

0.55 SP v motociklizmu: VN Česke (po-
skusne vožnje)

8.05 9.20, 13.45, 16.40, 20.30, 23.00
Dnevnik

9.35 Svetnik dneva, horoskop, vreme,
pregovor

9.40 Nad.: Sandokan (i. Kabir Bedi, Phi-
lippe Leroy, A. Andre’)

Tele 4

Italia 1

Canale 5

Rete 4

11.00 Nad.: Marina
12.30 Osebnosti poletja
13.10 Nan.: Don Matteo 3
14.05 Vsi na morje
15.25 Dokumentarec o živalih
16.00 Nan.: Don Matteo 3
17.00 Risanke
19.10 Son el mago de Umago - Pogovor

z gospo Fernando
19.55 Športna oddaja
20.05 Osebnosti poletja
20.50 Film: Dio non paga il sabato (ve-

stern, ’67, i. Larry Ward)
23.45 Nan.: Street Legal (i. Cynthia Da-

le, C. David Johnson)

6.00 12.30, 20.00, 040 Tg La7
9.20 Aktualno: 2 minuti za knjigo

10.25 Nan.: Mai dire si, 11.30 Angelski
dotik, 13.00 Matlock

14.00 Film: Vincitori e vinti (dram., ZDA,
’61, r. Stanley Kramer, i. Spencer
Tracy, Maximillian Schell)

16.55 Nan.: Kamaleon Jarod - Pokopane
skrivnosti (i. Michael T. Weiss)

18.00 Nan.: Star Trek Voyager
19.00 Nan.: Murder Call
20.30 Nan.: F/X - High risk
21.30 Film: Segni particolari: bellissimo

(kom., It., ’83)
23.30 Variete: Markette

6.20 Kultura, 6.25 Odmevi
7.00 Otroška nan.: Nina in Ivo - Posla-

vljamo se (Ela Peroci)
7.20 Marko, mavrična ribica
7.45 Lutk. nan.: Bisergora: Piščančkov

rojstni dan, 8.00 Hotel Obmorček
8.15 INaučimo se pesmico z Melčito

osojnik: Travica
8.20 Zlatko Zakladko: Vse o hrastu
8.40 Nad.: Novi jutri
9.05 Ris. nan.: Fliper in Lopaka - Le-

genda o morskem zmaju
9.35 Lutk. nan.: Zgodbe o Poluhcu
9.50 Kratki igrani film EBU: Moj ljubi

žabec (Bolgarija)
10.05 Luna gre na pot
10.35 Enajsta šola
11.00 Taborniki in skavti: Veščina - no-

vinar
11.15 Kontaktna odd.: Jasno in glasno: Ko

boli duša
12.00 Dok.: Po inkovskih poteh
13.00 Poročila, vreme, šport
13.25 Duhovni utrip
13.40 Nad.: Knez in dekle
14.25 Slovenski utrin ki
15.00 Poročila, promet
15.10 Hidak - Mostovi
15.45 Ris.: Babar
16.05 Iz popotne torbe: Plesalci
16.25 Nan.: V dotiku z vodo
17.00 Novice, slovenska kronika, vreme,

šport
17.30 Pogled na... Ivan Grohar: Macesen
17.40 Dok.: Muzej zmajev
18.40 Risanke
18.55 Vreme in dnevnik
19.35 Vreme, šport
19.55 Mlad. nad.: Življenje kot v filmu (N.

Omahen, Slo, ’07, r. Špela Kuclar, i.
Neja Brglez, Tjaša Razdevšek, Voj-
ko Zidar, Nataša Barbara Gračner,
2. del)

20.30 Proslava ob obletnici združitve
prekmurskih Slovencev z matičnim
narodom (prenos)

22.00 Odmevi, kultura, šport, vreme
22.50 Pogovorna oddaja: Polnočni klub -

Aco paparaco
0.05 Dok.: Muzej zmajev
1.00 Dnevnik

6.30 Zabavni infokanal
9.00 13.10 TV prodaja
9.30 Zabavni infokanal

11.00 Otroški infokanal
13.40 Slovenski venček
14.40 Film: Moja hčerka, moje življenje
16.10 Z glavo na zabavo
16.35 Mostovi - hidak
17.10 Lestvica na drugem
18.00 Poročila
18.05 Dok. feljton: Glas razuma
18.30 Dok.: Angelski slap s Hudičeve gore
19.00 Nad.: Pusta hiša
20.00 Dok.: Zadnji dnevi slavnih - Yitzak

Rabin (Fr., 4. del)
20.50 Film: Rosemaryjin otrok - Rose-

mary’ s Baby (srh., ZDA, ’68, r. R.
Polanski, i. M. Farrow)

23.05 Dok.: Rukov: Iskanje izgubljenega
časa

Slovenija 2

Slovenija 1

La 7

0.05 Film: Rožnate pesti (Meh.)
1.35 Film: Zadni kazino (Kan.)
3.10 Dnevnik zamejske TV
3.35 Zabavni infokanal

14.00 Čezmejna TV
14.20 Euronews
14.30 Vas tedna
15.00 Film: Ne dotikaj se bele ženske (ve-

stern, It.-Frt, ’75, i. M. Mastroian-
ni, Catherine Deneuve)

16.30 Dok. oddaja
17.30 Artevisione
18.00 Program v slovenskem jeziku: Iz

popotne torbe
18.20 Bukvožerček
18.25 Obisk v akvariju
18.35 Vreme
18.40 Primorska kronika
19.00 Dnevnik - Šport
19.25 Vesolje je...
19.55 Potopis
20.25 Dok. oddaja
21.10 Film: Blackout
22.30 Vsedanes - TV dnevnik
22.45 Globus
23.15 Arhivski posnetki

0.00 Nautilus
0.30 Vsedanes - TV dnevnik
0.45 Program v slovenskem jeziku: Pri-

morska kronika
1.05 Čezmejna TV - TV dnevnik v slo-

venskem jeziku

10.30 Dnevnik, vreme
12.00 Videostrani
17.55 Videospot meseca
18.00 Miš Maš
18.40 Napoved dnevnika
18.45 Kmetijska oddaja
19.45 Kulturni utrinek
20.00 Dnevnik, vreme
20.30 Kultura: Mija Majcenovič in minuli

čas
21.00 Razgledovanja
21.30 Odkrito ni skrito
22.10 Vedeževanje
23.15 Dnevnik, vreme
23.45 Videostrani

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 7.20 Dobro jutro
po naše, vmes Koledar in napovednik; 8.00
Poročila in krajevna kronika; 8.10 Prva iz-
mena; 10.00 Poročila; 10.10 Prva izmena (2.
del); 11.00 Pogovori sredi dneva; 11.15 Iz-
boljšajmo naše medsebojne odnose (pripr. pe-
dagoginja N. Klobučar Rijavec); 12.00 Sen
valčka; Napovednik; 13.20 50 let ob Avseni-
kovi glasbi v zamejstvu; 14.00 Poročila in
deželna kronika; 14.10 Morski val; 17.00 Po-
ročila in kulturna kronika; 17.10 Odprta knji-
ga - Žarko ,Petan: Po očetovih stopinjah (r.
M. Prepeluh, 10. nad.); 18.00 Kulturni do-
godki; 19.20 Napovednik, sledi Slovenska lah-
ka glasba; 19.35 Zaključek

RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
Poročila; 6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 13.30, 14.30;
7.00 Jutranjik; 6.00-9.00 Jutro na RK; 8.00 Pre-
gled tiska, vreme; 9.00-12.30 Dopoldan in pol;
9.10 Prireditve; 10.00 Dopustniške razgled-
nice; 12.30 Opoldnevnik, osmrtnice; 14.00
Poletna torklja; 14.45 Aktualnosti; 16.20
Glasba po željah; 15.30 DIO; 17.30 Primor-
ski dnevnik; 18.00 Prireditv, planinski vodnik,
kinosporedi; 19.00 Dnevnik; 20.00 Glasbena
razglednicam; 20.30 Radio ”Bla Bla”; 22.00
Zrcalo dneva; 22.30 Moj radio je lahko tudi
balon; 0.00 Nočni pr.

RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)
6.15, 8.30, 9.30, 10.30, 13.30, 14.30, 16.30,
17.30, Poročila; 7.15, 12.30, 15.30, 19.30
Dnevnik; 6.00 Almanah; 6.25 Drobci zgodo-
vine; vreme, promet; 8.05 Horoskop; 8.25 Pre-
govor; 8.33 Pesem tedna; 8.40 Govorimo o...;
9.00 Stekleni grad; 9.33 Pred našim mikro-
fonom; 10.00 Replay; 11.00 Odprti prostor;
12.10 Predstavitev dnevnika; 12.15 Sigla sin-
gle; Vreme, promet; 13.00 Svetnik dneva, vse
najboljše; 13.40 Casadei; 14.10 Kje, kako,kdaj;
14.35 Euro notes; 15.05 Pesem tedna; 15.10
5x5; 15.30 DIO; 16.00 Ob 16-ih; 18.00 The
magic bus; 19.00 Giulianine note; 20.00 Z
dušo in telesom; 21.00 Odprti prostor; 22.00
Pred našim mikrofonom; 22.30 Kje, kako,
kdaj; 23.00 Folk studio; 0.00 Prenos RS.

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 6.30, 7.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00,
12.00, 13.00, 14.00, 18.00, 19.00, 21.00, 23.00
Poročila; 6.45 Dobro jutro, otroci; 7.30 Gre-
mo naokrog; 8.05 Svetovalni servis; 9.10 A že
veste...?; 9.30 Radio Ga-Ga; 11.15 Radi ima-
mo Radio; 12.10 Ura slovenske glasbe; 12.30
Kmetijski nasveti; 14.30 Labirinti sveta; 15.00

RADIO

Tv Primorka

Koper

Radio danes; 15.30 DIO; 16.30 Tema dneva;
17.00 Studio ob 17-ih; 18.15 Gremo v kino;
19.00 Dnevnik; 20.00 Kulturna panorama;
20.30 Slovesnost ob obletnici združitve prek-
murskih Slovencev z matičnim naro-
dom;21.30 Prekmurci po svetu; 22.40 O mor-
ju in pomorščakih; 22.00 Zrcalo dneva;
22.45 Naš kraj; 23.05 Literarni nokturno.

SLOVENIJA 2
6.30, 7.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 12.30, 14.30,
16.30, 17.30 Poročila; 19.00 Dnevnik; 7.00
Kronika; 8.40 Kulturne prireditve; 9.00 Mi-
nute za rekreacijo; 9.15 Izvidnica; 9.35 Po-
pevki; 12.00 Izjava tedna; 14.00 Kulturne
drobtinice; 14.40 Glasovanje za popevki ted-
na; 15.30 DIO; 16.15 Popevki; 16.30 Centri-
fuga; 16.30 Vreme; 17.40 Šport; 18.45 Črna
kronika; 19.30 Nocoj ne zamudite; 20.00 Stop
pops 20 in novosti; 21.00 Nova elektronika;
22.30 Klub klubov.

SLOVENIJA 3
7.00. 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00,
14.00, 18.00, 22.00 Poročila; 6.05 Jutranjica;
8.00 Lirični utrinek; 10.05 Medigra; 10.15
Skladatelji antagonisti; 11.05 Eppur si muo-
ve; 11.25 Concertino narodov; 12.05 Spo-
minčice; 13.05 Odprti termin; 13.30 Zbori za
mlade; 14.05 Izobraževalni pr.; 15.00 Šanson;
15.30 DIO, šport; 16.15 Glasbeno kukalo;
16.30 Podobe znanja; 17.00 Evroradijski fe-
stivali; 19.30 Povabilo na koncert; 20.00 Po-
snetek s festivala Klasika Brežice; 22.00 Igra;
23.00 Jazz ars; 0.05 Slovenski koncert

RADIO KOROŠKA
18.10-19.00 Utrip kulture; Radio Agora:
10.00-14.00/18.00-2.00; Radio Korotan: 2.00-
10.00/14.00-18.00 (105,5 MHZ).

SLOVENSKI PROGRAM
Za Trst: na kanalu 40
(Ferlugi) in 64 (Milje)

Za Gorico: na kanalu 69
(Vrh Sv. Mihaela)

Teletekst: str. 316 - 342 - 343

Lastnik:
Zadruga Primorski dnevnik d.z. - Trst

Izdajatelj:
Družba za založniške pobude

DZP doo z enim družabnikom
PRAE srl con unico socio

Trst, Ul. dei Montecchi 6, tel. 040 7786380,
fax 040 7786381

Tisk: EDIGRAF srl, Trst
Odgovorni urednik: BOJAN BREZIGAR

Redakciji: Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

email: trst@primorski.it
Gorica, Ul. Garibaldi 9,

tel. 0481 533382, fax 0481 532958
email: gorica@primorski.it

Dopisništva: Čedad, Ul. Ristori 28,
tel. 0432 731190, fax 0432 730462

Celovec, Wulfengasse 10/H, tel. 0463 318510,
fax 0463 318506

Internet: http//www.primorski.it/
Naročniško - prodajna služba

Trst, Ul. Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 535723 fax 0481 532958

Cena: 1,00 €
Naročnina za Italijo 280,00 €

Poštni t.r. PRAE DZP št. 11943347
Cena za Slovenijo: 0,80 € (191,71 SIT)

Letna naročnina za Slovenijo 154,40€ (35.000
SIT) plačljiva preko DISTRIEST doo, Partizan-
ska 75, Sežana, tel. 05-7342147, fax. 05-7300480

transakcijski račun pri banki SKB D.D. v
Sežani, št. 03179-1009112643

OGLAŠEVANJE
Oglaševalska agencija Tmedia s.r.l.

www.tmedia.it
GORICA, ul. Malta 6

TRST, ul. Montecchi 6

KOMERCIALNI OGLASI
advertising@tmedia.it

Brezplačna tel. št. 800129452
Iz tujine +39.0481.32879

Fax +39.0481.32844
Cene oglasov: 1 oglasni modul (širina

1 stolpec, višina 29,2 mm) 35,00 €,
finančni in legalni 92,00 €,
ob praznikih povišek 20%

NEKOMERCIALNI OGLASI
oglasi@tmedia.it

Brezplačna tel.št. 800912775
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: mali oglasi 20,00 € + 0,50 €
na besedo; nekomercialni oglasi, osmrtnice,

sožalja, cestitke in zahvale
po formatu. DDV - IVA 20%

Registriran na sodišču v Trstu
št. 14 z dne 6. 12. 1948

Član italijanske zveze
časopisnih založnikov FIEG

Primorski dnevnik je včlanjen
v  Evropsko zvezo

manjšinskih dnevnikov MIDAS

Tekstov, fotografij in drugega gradiva, ki je
bilo v kakršnikoli obliki poslano uredništvu,
ne vračamo. Dostavljeno gradivo ne obvezuje
uredništva oziroma založnika za objavo ali
drugačno uporabo; za objavo člankov, ki jih
posredujejo uredništvu, imajo avtorji pravico
do morebitnega honorarja samo po predhod-
nem dogovoru z založnikom.
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SNEŽNE RAZMERE  cm

Temperature zraka so bile izmerjene včeraj ob 7 in 13 uri.

VREMENSKA
SLIKA

Vremenska napoved Hidrometeorološkega zavoda R. Slovenije
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER
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LUNINE MENE
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V severnih krajih se bo zjutraj pooblačilo. Na severozahodu
bodo dopoldne krajevne plohe in nevihte, ki se bodo proti
poldnevu začele širiti proti vzhodu in popoldne zajele večji
del Slovenije. Nadaljevale se bodo ponoči. 
Najnižje jutranje temperature bodo od 13 do 19, najvišje
dnevne od 22 do 28, na Primorskem do 30 stopinj C.

Ob morju bo zmerno oblačno do spremenljivo, v nižinah
spremenljivo z možnostjo neviht. V gorah bo oblačno z
večinoma močnimi padavinami, deloma nevihtami, ki
bodo ponekod lahko močne. Ob morju bo pihal šibak do
zmeren južni veter, zvečer ali ponoči bo zapihala burja. 

Jutri bo zmerno do pretežno oblačno, a večinoma suho
vreme. Na Primorskem bo sončno, pihala bo šibka do
zmerna burja. V nedeljo bo sončno in nekoliko topleje. Zju-
traj bo ponekod po nižinah megla.  

Ob morju in v nižinah bo zmerno oblačno, v gorah spre-
menljivo z možnostjo posameznih popoldanskih neviht v
Karniji. Ob morju bo pihala zmerna burja.

Naše kraje je dosegla atlantska fronta. Jutri bodo pritekali
v višinah bolj suhi jugozahodni tokovi, v prizemlju od
vzhoda.

Nad severno polovico Evrope je območje nizkega
zračnega pritiska. Hladna fronta je dosegla Alpe in bo
danes ponoči prešla Slovenijo.   

Danes: ob 6.21 najnižje -39 cm, ob 13.16 najvišje 39 cm, ob 19.38
najnižje -21 cm, ob 0.53 najvišje 14 cm.

Jutri: ob 6.39 najnižje -29 cm, ob 13.37 najvišje 33 cm, ob 20.22
najnižje   -18 cm, ob 0.36 najvišje 16 cm.

500 m  . . . . . . . . . . . .25
1000 m . . . . . . . . . . .20
1500 m . . . . . . . . . . .15

2000 m . . . . . . . . . . .12
2500 m  . . . . . . . . . . . .8
2864 m  . . . . . . . . . . . .6

Sonce vzide ob 6.07  in zatone
ob 20.10.
Dolžina dneva 14.03.

Vremenski vpliv bo močno obre-
menilen, veliko ljudi bo imelo z
vremenom povezane težave,
okrepljeni bodo tudi nekateri
bolezenski znaki. V krajih ki jih
bodo nevihte zajele šele popol-
dne, bo sredi dneva soparno. Pri-
poročamo večjo         previdnost.      Luna vzide ob 10.48 in zatone

ob 21.43

Morje rahlo razgibano, temperatura morja
25,0  stopinje C. 
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Ob jasnem vremenu bo UV indeks po nižinah
sredi dneva do 7, v gorah 8. 
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UV INDEKS

MEMPHIS - Ob včerajšnji 30-letnici smrti

Tisoči oboževalcev
v spomin na Elvisa Presleya

MEM PHIS  - Vče raj  je mi ni lo
na tan ko 30  let  od smr ti le gen dar ne -
ga kra lja rock'n'ro l la El vi sa Pres ley -
ja.  Za  to pri lož nost  se  je  v Gra ce lan -
du  pred nje go vo zad njo re zi den co
zbra lo  na ti so če nje go vih pri vr žen -
cev, hi ša  - mu zej  pa  je vses ko zi  cilj
prav ca te ga »ro ma nja«. Tri de set  let
po smr ti  je El vis Pres ley pra va le gen -
da  in  po re vi ji For bes gle de za služ -
kov dru gi  na les tvi ci pre mi nu lih ro -
ke r jev. Pe vec  je  na sve tov nih glas be -
nih les tvi cah kra lje val  s hi ti,  kot  so
»Lo ve  Me Ten der«, »Blu e Su e de
Sho es«, » It's  Now  Or Ne ver«  in
»Tut ti Frut ti«.  V svo jem 42  let tra ja -

jo čem ži vlje nju  je pos nel tu di 31 fil -
mov. El vis Pres ley  se  je ro dil  v Tu pe -
lu (Mi si si pi) le ta 1935.  V Mem phis  se
je pre se lil  s 13. le ti  in  se  tam iz šo lal
za elek tri čar ja. Svo jo pr vo sklad bo » -
That's  All  Right Ma ma«  je pos nel le -
ta 1954, pr vi ve li ki us peh  pa  je do ži -
vel  dve le ti kas ne je  s sklad bo »He ar -
tbre ak Ho tel«,  ki  je bi la  v pr vem ted -
nu pro da na  v 1,5 mi li jo na iz vo dih.  V
le tih 1957 -1967  je iz sto pil  iz okvi rov
čis te ga rock'n'ro l la  in  je sle idl ko mer -
ci al nim us me rit vam.

Zad njič  je kon cer ti ral le ta 1976
v  Las Ve ga su.  V zad njem ob dob ju  je
med dru gim za ra di smr ti ma te re  in

lo čit ve  od že ne tr pel  za de pre si ja mi,
pi še  v Ve li kem sve tov nem bio graf -
skem lek si ko nu.  Umrl  je 16. av gus ta
1977  za po sle di ca mi sr čne ga na pa da.

Na Bil l bo ar do vi les tvi ci 100
naj bolj ših po pu lar nih  skladb  v  ZDA
se  je  do se daj po ja vi lo  kar 149 El vi -
so vih pes mi.  Od te ga 40  med pr vi mi
de se ti mi,  kar 18  pa  jih  je za sed lo pr -
vo mes to  in  so  v skup nem seš tev ku
na vr hu les tvi ce kra lje va le  kar 80 ted -
nov, pi še  na pev če vi urad ni splet ni
stra ni.  Med film ski mi us peš ni ca mi,
v ka te rih  se  je po ja vil,  so »Jai l hou se
Rock«, » King Cre o le«  in »El vis  on
Tou r«. ( STA)

WASHINGTON - Izdajalsko potrdilo

Milijonska tožba
zaradi šopka vrtnic

WAS HING TON  - Ame riš ka cvet li čar na,  ki  je ne ke mu kup cu  rož po sla la pis -
no za hva lo  za nje go vo na ro či lo,  si  je na ko pa la  na gla vo mi li jon ame riš kih do lar jev
tež ko tož bo,  saj moš ki tr di,  da  je  prav pis mo  iz cvet li čar ne nje go vi so pro gi raz kri -
lo,  da  ima no vo lju bi co.

Pod jet je 1 -800-Cvet je  je Le ro y u Gre er u po sla lo za hva lo,  ker  je ku pil du cat vrt -
nic  v vred nos ti 100 do lar jev  in pli šas to igra čko. Ven dar  pa  je za hva la priš la  v na -
pač ne ro ke, po ro ča fran cos ka tis kov na agen ci ja  AFP.Gre er o va so pro ga  je ta koj,  ko
je pre bra la za hva lo, po kli ca la cvet li čar no  in zah te va la po jas ni lo  v zve zi  z na ro či -
lom.  Iz pod jet ja  so  ji po sla li ko pi jo ra ču na  in spo ro či la,  ki  ga  je svo ji lju bi ci sku paj
s cvet jem po slal Gre er. Spo ro či lo  naj  bi  se  po pi sa nju ame riš ke re vi je Ame ri can  Bar
As so ci a ti on gla si lo: » Rad  bi  ti po ve dal,  da  te lju bim  in  da  mi po me niš  vse  na sve -
tu.« Že na  je ta koj vlo ži la zah te vek  za lo či tev, Gre er  pa tož bo pro ti pod jet ju,  saj  naj
bi  to pre kr ši lo ob lju bo,  da  ne bo do  ne  na  dom  ne  na nje go vo de lov no mes to po ši -
lja li ka kr šne ga ko li spo ro či la  o na ku pu šop ka.

Pijani Norvežan skalpiral ženo
OSLO - Pijani Norvežan je bil obsojen na 18 mesecev zaporne kazni in 67.000

norveških kron (okoli 10.000 dolarjev) denarne kazni, ker je po očitno preveliki do-
zi popitega alkohola zgrabil soprogo za lase in jo vlekel po stanovanju, pri čemer
ji je ruval lase in jih na koncu odrezal. 46-letnik je na sodišču sicer poudaril, da je
bil tako pijan, da se ničesar ne spominja, poroča nemška tiskovna agencija dpa.So-
proga pijanega nasilneža je na sodišču poudarila, da jo je mož spravil v paniko, ko
je ugotovila, da ji je ne le odrezal lase, ampak da ji je pred tem skupaj z lasmi izru-
val tudi del kože. Zaradi rane lahko po mnenju zdravnika pride do okužbe, drugi
zdravnik pa je povedal, da bodo lasje najverjetneje, ne pa zagotovo, spet zrasli.

.V pretepu med Nizozemci in Čehi nastradali Španci
AMSTERDAM - Pred prvo kvalifikacijsko tekmo tretjega kroga za uvrstitev

v nogometno ligo prvakov med nizozemskim Ajaxom in češko Slavijo iz Prage, ki
je bila v sredo zvečer v Amsterdamu, je prišlo med navijaškima skupinama obeh
klubov do pretepa v središču mesta, najhuje pa jo je skupila skupinica petih mi-
moidočih španskih turistov. Poleg petih nesrečnih Špancev sta zdravniško pomoč
zahtevali še dve osebi, tamkajšnja policija pa je priprla štiri češke navijače.

Najstarejša in najvišja živita skupaj
LONDON - Najstarejša in najvišja Zemljanka, 114 let stara Edna Parker in

2,31 metra visoka Sandy Allen, živita v istem domu za nego bolnikov v mestu Shel-
byville v ameriški zvezni državi Indiani, je sporočila tiskovna predstavnica Guin-
nessove knjige rekordov v Londonu, poroča nemška tiskovna agencija dpa.Parkerjevi
je naslov najstarejše Zemljanke pripadel v ponedeljek, ko je v domu za ostarele na
jugozahodu Japonske v starosti prav tako 114 let umrla Japonka Jone Minagava.

Žabe ogroža smrtonosna goba
MADRID - Žabe po vsem svetu so močno ogrožene, sedaj pa jim grozi še

goba ubijalka. Gre za glivo, ki se prenaša z odpornimi trosi, prenašalec pa je lahko
tudi človek, poroča italijanska tiskovna agencija Ansa.Na nevarnost glive kažejo iz-
sledki študije, ki so jo na vzorcih iz Sierre Nevade, območja, kjer se je pojavila in
razvila epidemija, opravili na univerzi v Berkeleyu.
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